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Το γράμμα της σύνταξης

Στήριγμα της ανάπτυξης 
οι μικρομεσαίες επιχειρήσεις

Πολλαπλασιάζονται καθημερινά οι Έλληνες που αναζητούν 
διέξοδο από τον φαύλο κύκλο της ύφεσης που μαστίζει τη 
χώρα, ερευνώντας με ποια εργαλεία θα μπορούσαν να αλ-
λάξουν σελίδα στην καθημερινότητα τους. Σύμφωνα με την 
έρευνα του ΙΟΒΕ, περισσότεροι από 450.000 πολίτες προ-
σπαθούν να ξεκινήσουν κάποιας μορφής επιχειρηματική 
δραστηριότητα. Εύκολα, λοιπόν, εξάγεται το συμπέρασμα 
ότι σημαντικός αριθμός νέων, κι όχι μόνο, εμφανίζεται δι-
ατεθειμένους να αδράξει την ευκαιρία για να δημιουργήσει 
την δική του επιχείρηση. Ψάχνουν και ψάχνονται να αξιο-
ποιήσουν τις ευκαιρίες που διανοίγονται, να βρουν διέξοδο 
στα αδιέξοδα που έχει προκαλέσει η κρίση. 

Πρόκειται βέβαια για μικρές κυρίως, προσωπικές σε μεγάλο 
βαθμό, επιχειρήσεις, που έχουν ως αντικείμενο την παροχή 
υπηρεσιών και την πώληση αγαθών .Υπάρχουν όμως και νη-
σίδες καινοτομίας που στοχεύουν είτε στη δημιουργία πρω-
τότυπων προϊόντων, είτε στην παροχή αντίστοιχων υπηρε-
σιών, σε συνεργασία με ξένες κυρίως επιχειρήσεις. 
Η οικονομία, άρα και οι νέοι επιχειρηματίες, για να αναπτυ-
χθούν και να επιβιώσουν σε ένα όλο και πιο ανταγωνιστικό 
κόσμο χρειάζεται να στραφούν στην καινοτομία, την εξω-
στρέφεια, την ανάπτυξη νέων τεχνολογιών. Αυτού του τύ-
που οι επιχειρήσεις, σε συνδυασμό με την ανάπτυξη της με-
ταποίησης, ιδιαίτερα στον αγροτικό τομέα, μπορούν και να 
δημιουργήσουν νέες θέσεις εργασίας και να δώσουν ώθηση 
στις εξαγωγές.

Οι ευκαιρίες και οι δυνατότητες φαίνεται ότι υπάρχουν. Η 
νέα γενιά στην Ελλάδα, αποτελείται από κατηρτισμένους αν-
θρώπους που δεν πρέπει να εγκαταλείψουν την χώρα για να 
ξεδιπλώσουν το ταλέντο τους και να αναζητήσουν την τύχη 
τους.

Ωστόσο, παρά την προθυμία τους να προχωρήσουν δεν 
υπάρχει η απαιτούμενη ενίσχυση από το κράτος, προκειμέ-
νου να καταφέρουν τελικά να αναπτυχθούν. Αυτό που χρειά-
ζεται είναι να τους βοηθήσουν και οι τράπεζες και το κράτος, 
διοχετεύοντας στοχευμένα τους διαθέσιμους κοινοτικούς 
πόρους.

Εδώ όμως τίθεται το ζήτημα. Θα προωθήσουν οι κυβερνώ-
ντες τα απαιτούμενα κονδύλια για την στήριξη της επιχει-
ρηματικότητας στη χώρα, προχωρώντας ταυτόχρονα σε μεί-
ωση των μη μισθολογικών τους βαρών, όπως η φορολογία 
και η ενέργεια ή θα συνεχίσουν αυτή την αδιέξοδη τακτική. 
Μόνο έτσι θα έχουμε μέλλον πραγματικά… 
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Ανασφαλείς ... 	
ασφαλισμένοι
Του Παύλου Ραβάνη 
Προέδρου του ΒΕΑ

Σε νέες βάσεις θα πρέπει να θέσει η κυβέρνηση την 
αναδιοργάνωση του ασφαλιστικού συστήματος 
της χώρας, καθώς τα ταμεία με μαθηματική ακρί-
βεια οδηγούνται σε οικονομικό αδιέξοδο λόγω της 
δραματικής μείωσης των εσόδων τους από την αύ-
ξηση της ανεργίας και την συρρίκνωση των μισθο-
λογικών απολαβών. 
Τα τρία μεγαλύτερα ασφαλιστικά ταμεία της χώρας 
δεν θα καταφέρουν ούτε και φέτος να καλύψουν 
τις ανάγκες τους, καθώς αναμένεται να εμφανί-
σουν ταμειακό έλλειμμα μεγαλύτερο του 1,647 
δισ. ευρώ που προβλέπεται στον φετινό κρατικό 
προϋπολογισμό, παρά μάλιστα την εικόνα βελτίω-
σης των εσόδων. 
Χιλιάδες μικρομεσαίοι επαγγελματίες αδυνατούν 
να καταβάλλουν τις εισφορές τους στον Οργανι-
σμό Ασφάλισης Ελευθέρων Επαγγελματιών, λόγω 
της έλλειψης ρευστότητας που αντιμετωπίζουν. 
Αυτό έχει ως αποτέλεσμα ο Οργανισμός να αδυ-
νατεί να συγκεντρώσει το απαιτούμενο ποσό που 
χρειάζεται για να καταβάλει κάθε μήνα συντά-
ξεις. Συγκεκριμένα το έλλειμμα του ΟΑΕΕ, βάσει 
του προϋπολογισμού του υπολογίζεται σε  472 
εκατ. ευρώ. Μάλιστα η πολυαναμενόμενη ρύθμι-
ση οφειλών για άλλη μια φορά δεν απέδωσε λόγω 
των επαχθών όρων που περιλαμβάνει.    
Το σύνολο των ληξιπρόθεσμων οφειλών προς τα 
ασφαλιστικά ταμεία στο τέλος του 2013 έφτασε 
στα 13,5 δισ. ευρώ, αποδεικνύοντας ακόμη και 
στην τρόικα ότι οι ρυθμίσεις χρεών δεν προχω-
ρούν. Επανειλημμένα έχουμε κρούσει τον κώδωνα 
του κινδύνου, χωρίς ωστόσο μέχρι και τώρα, την 
ύστατη στιγμή, να βρούμε ευήκοα ώτα.  
Οι επιχειρήσεις, οι οποίες κατόρθωσαν να επιβιώ-
σουν τα 4 χρόνια της κρίσης θα κλείσουν μέσα στο 
2014, δημιουργώντας βεβαίως και σημαντικά προ-
βλήματα όπως αύξηση της ανεργίας και κοινωνική 
αναταραχή. Περισσότεροι από 350.000 μικρομε-
σαίοι έμποροι – βιοτέχνες  είναι εκτός ιατρικής 
και νοσοκομειακής περίθαλψης. Οι επαγγελματίες 
προς τον οργανισμό έχουν συσσωρευμένα χρέη 
που ξεπερνούν τα 7 δισ. ευρώ και η ρύθμιση που 
τρέχει έχει ακυρωθεί στην πράξη.  
Στην τρύπα των ταμείων πρέπει να προστεθούν 
οι συντάξεις εν αναμονή, το κόστος των οποίων 
σύμφωνα με τους υπολογισμούς των εργαζόμενων 
στα ασφαλιστικά ταμεία φθάνει τα  3 δισ. ευρώ.

Αυτό δημιουργεί μεγάλη ανασφάλεια τόσο στους 
συνταξιούχους, όσο και στους εργαζόμενους που 
αναζητούν πλέον άλλες μεθόδους για την εξασφά-
λιση της μελλοντικής σύνταξης τους. 
Το ασφαλιστικό σύστημα με την υπάρχουσα δομή 
του δεν εκπληρώνει το λόγο της ύπαρξης του. 
Υποτίθεται ότι όταν ο οικονομικά ενεργός πολί-
της φθάνει στο όριο ηλικίας όπου παύει να είναι, 
έχει φροντίσει στα πλαίσια απαιτήσεων και υπο-
χρεώσεων του «κοινωνικού κράτους» να έχει ενός 
είδους και ενός επιπέδου εισοδηματική και βιο-
ποριστική ασφάλεια εισπράττοντας τη σύνταξή 
του. Αυτό σήμερα δεν ισχύει. Οι καθυστερήσεις 
στην έκδοση των συνταξιοδοτικών αποφάσεων 
και στην απόδοση των δικαιουμένων συντάξεων 
στους ασφαλισμένους του δεν μετρούνται ούτε 
σε ημέρες, ούτε σε μήνες, μετριούνται σε χρόνια. 
Και δεν αφορούν εξαιρετικές περιπτώσεις ασφα-
λισμένων, αφορούν εκατοντάδες χιλιάδες ασφαλι-
σμένων – σχεδόν όλους τους ασφαλισμένους του 
ελληνικού ασφαλιστικού «συστήματος». 
Γι’ αυτό λέμε ότι το εγχώριο ασφαλιστικό απλά 
παρέχει ανασφάλεια. Είναι ένα παγκοσμίως πρω-
τότυπο ασφαλιστικό, το οποίο απλά δεν παρέ-
χει ασφάλεια στους υποψήφιους συνταξιούχους 
ασφαλισμένους του. 
Πράττει το αντίθετο από αυτό που θα όφειλε να 
πράξει, ιδιαιτέρως σε μία περίοδο κοινωνικοοικο-
νομικής κατάρρευσης. 
Οι ασφαλισμένοι του έχουν καταβάλει υπέρογκα 
ποσά στην καταβολή των εισφορών και θα διεκ-
δικήσουν με κάθε τρόπο τα ποσά των συντάξε-
ων που τους αναλογούν. Η κυβέρνηση θα πρέπει 
επιτέλους να αναλάβει πρωτοβουλίες που δεν θα 
στηρίζονται στην περικοπή των συντάξεων για 
την βραχυπρόθεσμη εξασφάλιση της βιωσιμότη-
τα των ταμείων, όπως γίνεται μέχρι σήμερα, αλλά 
στην προώθηση δράσεων για την εξασφάλιση 
πρόσθετων πόρων.

ΒΙΟΤΕΧΝΙΚΑ  Θ Ε Μ Α Τ Α

//  ΙΑΝΟΥΑΡΙΟΣ-ΦΕΒΡΟΥΑΡΙΟΣ 20143



Ασφαλείς εξαγωγές 
στην Κίνα

Εκδήλωση στο ΒΕΑ

Οι προϋποθέσεις ασφαλούς εξαγωγής ελλη-
νικών προϊόντων στην αγορά της Κίνας, οι δυ-
νατότητες πρόσβασης σε αυτήν, αλλά και οι 
προοπτικές που ανοίγονται παρουσιάστηκαν 
σε επιχειρηματική εκδήλωση που πραγματοποί-
ησε χθες το Βιοτεχνικό Επιμελητήριο Αθηνών 
(ΒΕΑ), μέλος του Δικτύου ENTERPRISE EUROPE 
NETWORK, σε συνεργασία με το Υπουργείο Εξω-
τερικών με θέμα: «Ενημέρωση για την Κινέζικη 
Αγορά».

Σκοπός της εκδήλωσης ήταν να ενημερωθούν οι 
εξωστρεφείς επιχειρήσεις για τα χαρακτηριστι-
κά της Κινέζικης αγοράς, τις διμερείς οικονομι-
κές και εμπορικές σχέσεις Ελλάδος - Κίνας και να 
διερευνηθεί η δυνατότητα πραγματοποίησης 
επιχειρηματικής αποστολής.

Τα χαρακτηριστικά της κινεζικής αγοράς ανέ-
πτυξε ο κ. Εμμανουήλ Στάντζος, Γενικός Σύμβου-
λος ΟΕΥ Β -́ Επικεφαλής του Γραφείου ΟΕΥ στο 
Πεκίνο.

Απαραίτητη προϋπόθεση για την έναρξη οποιασ-
δήποτε συναλλαγής με την κινέζικη οικονομία, 
σύμφωνα με τον κ. Στάντζο, είναι η εξασφάλιση 
των πνευματικών δικαιωμάτων ιδιοκτησίας της 
πατέντας ή των ελληνικών προϊόντων, προκει-
μένου να αποφευχθούν κρούσματα αντιγραφής.
Με αυτό τον τρόπο οι επιχειρηματίες θα απο-
κτήσουν αποκλειστικό δικαίωμα εισαγωγής και 
εξαγωγής από την Κίνα, όπου υπάρχει μεγάλο 
περιθώριο προώθησης νέων, καινοτόμων και 
χρήσιμων προϊόντων. Ωστόσο η σωστή κατα-
γραφή τους απαιτεί αρκετό χρόνο και κόστος 
για να ολοκληρωθεί.

Όπως τόνισε ο κ. Στάντζος χρειάζεται ένα Σύ-
στημα Αναγνώρισης και Ιχνηλασιμότητας του 
Προϊόντος, που θα το καθιστά μοναδικό.

Παράλληλα, τόνισε ότι οι Έλληνες επιχειρημα-
τίες πρέπει να είναι ιδιαίτερα προσεκτικοί, κα-
θώς στην κινέζικη αγορά υπάρχουν διαφορετι-
κοί κανόνες από την υπόλοιπη Ευρώπη για τις 
προϋποθέσεις που πρέπει να πληρούν τα προ-
ϊόντα. 

Για εξαγωγές οι ενδιαφερόμενοι 		
μπορούν να απευθυνθούν:
Στο γραφείο του ΟΕΥ στο Πεκίνου ή στη Σαγκάη 
και στο www.agora.mfa.gr/cn89

Από τη δράση
του Επιμελητηρίου
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Για εισαγωγές:
Στο γραφείο του Εμπορικού Συμβούλου 	
στη Πρεσβεία της Λ.Δ. της Κίνας:
Δ/νση: Διαδόχου Παύλου 7, Π. Ψυχικό, 		
15452 Αθήνα,
Τηλ.: 210-6723281
e-mail: gr@mofcom.gov.cn
και στο Υπουργείο Εμπορίου της Λ.Δ. 		
της Κίνας (Mofcom)
Βάση δεδομένων: http://ccne.mofcom.gov.cn/

Για περισσότερες πληροφορίες: 
www.agora.mfa.gr/cn89,
ecocom-beijing@mfa.gr

Μείωση προστίμων 
ζητά το ΒΕΑ

Την αναπροσαρμογή των προστίμων στην 
σημερινή οικονομική δυνατότητα των επι-
χειρήσεων ζητά με επιστολή της η διοίκηση 
του Βιοτεχνικού Επιμελητηρίου Αθήνας 
προς τον υπουργό Οικονομικών Γιάννη 
Στουρνάρα. Μάλιστα το Επιμελητήριο γίνεται 
καθημερινά αποδέκτης έντονων διαμαρτυριών 
επιχειρήσεων- μελών σχετικά με τα υπέρογκα 

πρόστιμα και τις προσαυξήσεις, τα οποία όπως 
αναφέρει χαρακτηριστικά «κάθε άλλο παρά παι-
δευτικό χαρακτήρα έχουν». 

Αναλυτικά η επιστολή αναφέρει τα εξής:

«Αξιότιμε Κύριε Υπουργέ,

Το Βιοτεχνικό Επιμελητήριο Αθήνας ως φορέ-
ας εκπροσώπησης 45.000 και πλέον Μικρο-
μεσαίων Επιχειρήσεων γίνεται καθημερινά 
αποδέκτης έντονων διαμαρτυριών επιχειρή-
σεων-μελών μας σχετικά με τα υπέρογκα πρό-
στιμα και τις προσαυξήσεις που προβλέπονται 
στο Ν.4174/2013 (Κώδικας Φορολογικής Δια-
δικασίας) όπως αυτός τροποποιήθηκε με τον 
Ν.4223/2013.

Η επιβολή προστίμων για καθημερινές διαδικα-
στικές παραβάσεις, όπως η καθυστερημένη υπο-
βολή περιοδικής δήλωσης ΦΠΑ κατά μια ημέρα 
η οποία επιβαρύνεται με πρόστιμο 1000 ή 2500 
ευρώ ανάλογα την κατηγορία των βιβλίων, η πε-
ρίπτωση εκπρόθεσμης ή τροποποιητικής δήλω-
σης χωρίς την ευθύνη  μάλιστα της επιχείρησης 
επειδή ο προμηθευτής καθυστέρησε να στείλει 
τα τιμολόγια κάτι το σύνηθες στην καθημερινό-
τητα της αγοράς, η ακόμη και η περίπτωση του 
ανθρώπινου λάθους χωρίς δόλο, την στιγμή μά-
λιστα που προβλέπεται σημαντική μείωση των 
ποινών σε παραβατική συμπεριφορά, όπως τα 

ΒΙΟΤΕΧΝΙΚΑ  Θ Ε Μ Α Τ Α
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πλαστά και εικονικά τιμολόγια κάθε άλλο παρά 
τον παιδευτικό χαρακτήρα των προστίμων 
στους φορολογικούς παραβάτες έχουν. 

Έχοντας γνώση της κατάστασης στην οποία 
βρίσκονται  οι επιχειρήσεις, θεωρούμε δεδο-
μένο ότι αν συνεχιστεί η εφαρμογή αυτών  των 
προστίμων σύντομα δεκάδες μικρομεσαίες επι-
χειρήσεις θα οδηγηθούν στον αφανισμό, με απο-
τέλεσμα, όχι μόνο το κράτος να μην εισπράττει 
τους φόρους, αλλά και εκατοντάδες εργαζόμενοι 
να βρεθούν στην ανεργία, καθώς  τα 2/3 του ενερ-
γού σήμερα πληθυσμού εργάζονται σε αυτές.

Το Βιοτεχνικό Επιμελητήριο Αθήνας δεν είναι 
αντίθετο στην επιβολή αυστηρών προστίμων  
στους κατά σύστημα φοροφυγάδες, θεωρεί 
όμως ότι τα πρόστιμα πρέπει να επιβάλλονται 
επί ουσιαστικών φορολογικών παραβάσεων (μη 
έκδοση ή μη καταχώριση φορολογικών στοιχεί-
ων, απόκρυψη φορολογητέας ύλης κλπ) δηλαδή 
σε περιπτώσεις φοροδιαφυγής και όχι στις πε-
ριπτώσεις αβλεψίας ή εκπρόθεσμης δήλωσης 
χωρίς δόλο και χωρίς να υπάρχει πρόθεση δια-
κράτησης των φόρων.

Προς την κατεύθυνση αυτή και δεδομένης της 
δύσκολης οικονομικής πραγματικότητας ζητάμε 
τον επανακαθορισμό των προστίμων τα οποία  
σε καμία περίπτωση δεν θα πρέπει να ξεπερ-
νούν ιδιαίτερα για καθημερινές διαδικαστικές 
παραβάσεις το ποσό του φόρου που αποκρύβε-
ται και την προσαρμογή τους στην σημερινή οι-
κονομική δυνατότητα των επιχειρήσεων».

Σύμπραξη ΒEA και 
Δήμου Αγ. Δημητρίου 
για την μεταβίβαση 
επιχειρήσεων

Πρωτόκολλο συνεργασίας, με στόχο τη στήριξη 
και την προώθηση της μεταβίβασης μικρών και 

πολύ μικρών επιχειρήσεων, ώστε να μην υπάρ-
χουν απώλειες επιχειρηματικών μονάδων και 
θέσεων εργασίας υπέγραψαν χθες η διοίκηση 
του Βιοτεχνικού Επιμελητηρίου Αθήνας και ο 
Δήμος Αγίου Δημητρίου Αττικής.

Σε ημερίδα που πραγματοποιήθηκε στο πλαίσιο 
της υλοποίησης του Έργου TOK-TOC, συγχρη-
ματοδοτούμενο από το Πρόγραμμα INTERREG 
IVC, ο Πρόεδρος του ΒΕΑ κ. Παύλος Ραβάνης 
και η Δήμαρχος Αγίου Δημητρίου κα Μαρία 
Ανδρούτσου, ανακοίνωσαν την πιλοτική λει-
τουργία του Γραφείου Επιχειρηματικότητας 
«TOK-TOC BIZ» με στόχο και την προώθηση της 
γυναικείας επιχειρηματικότητας, αλλά και την 
ίδρυση Επιχειρηματικής Θερμοκοιτίδας στο συ-
γκεκριμένο Δήμο.

Με την έναρξη λειτουργίας του Γραφείου, οι εν-
διαφερόμενοι επαγγελματο-βιοτέχνες που επι-
θυμούν να μεταβιβάσουν ή να αγοράσουν κά-
ποια επιχείρηση, θα μπορούν να απευθυνθούν 
στο ειδικό Γραφείο που θα λειτουργεί στο Δήμο 
του Αγίου Δημητρίου, προκειμένου να ενημερω-
θούν για το πώς θα εγγραφούν δωρεάν, στην 
πρωτοποριακή πλατφόρμα του TOK-TOC BIZ.

Ο Πρόεδρος του ΒΕΑ επισήμανε αποτελέσματα 
πρόσφατης έρευνας, σχετικά με την μεταβίβα-
ση – διαδοχή των μικρομεσαίων επιχειρήσεων, 
σύμφωνα με την οποία, το 29% των επιχειρη-
ματιών που επιθυμεί τη μεταβίβαση της επι-
χείρησής του, αδυνατεί να την ολοκληρώσει με 
αποτέλεσμα να την κλείσει. «Το έργο TOK-TOC 
φέρνει πιο κοντά επιχειρηματίες, δημιουργούς 
πολιτικών, τράπεζες, επικεφαλείς των τοπικών 
κοινωνιών και ερευνητές για την αντιμετώπιση 
της διαδοχής και μεταβίβασης στις μικρές και 
πολύ μικρές επιχειρήσεις».

Αναφερόμενος στην γυναικεία επιχειρηματικό-
τητα, ο κ. Ραβάνης τόνισε ότι ο έχει δυναμική, 
πλέον στην Ελλάδα, εξελίσσεται, χωρίς ωστόσο 
να υπάρχουν ακόμη επαρκή εργαλεία και πολιτι-
κές πρακτικές, για να αναπτυχθεί όσο αναλογεί, 
στις δεξιότητες και γνώσεις των γυναικών επι-
χειρηματιών.

Από τη δική της πλευρά, η Δήμαρχος του Αγίου 
Δημητρίου, επισήμανε ότι ενεργοποιούνται οι 
υπηρεσίες του Δήμου, με στόχο τη στήριξη των 

Από τη δράση
του Επιμελητηρίου

6



μικρομεσαίων επιχειρηματιών, για τη βελτίωση 
της βιωσιμότητας της επιχείρησής τους, τη συ-
νέχιση της λειτουργίας της, αλλά και την ομαλή 
μεταβίβαση. Η κα Ανδρούτσου, ανακοίνωσε τη 
δημιουργία «One stop shop για τη μεταβίβαση», 
που θα λειτουργεί σαν εκκολαπτήριο επιχειρή-
σεων, μέσα από το οποίο θα ξεπηδούν νέες επι-
χειρηματικές ιδέες και ικανοί επιχειρηματίες, 
προκειμένου να αντιμετωπιστεί το «τσουνάμι» 
της οικονομικής κρίσης.

Σημειώνεται ότι στο Δήμο του Αγίου Δημητρίου, 
σύμφωνα με τα στοιχεία εσωτερικής έρευνας 
του Β.Ε.Α, το 2000 λειτουργούσαν 2590 επιχει-
ρήσεις, το 2005 2627 επιχειρήσεις, το 2010 1741, 
ενώ το 2013 μόλις 1331!!!

Την υπογραφή του Πρωτοκόλλου, χαιρέτισε 
και η Αντιπεριφερειάρχης Κεντρικού Τομέα 
Αθηνών- Αναπληρώτρια Περιφερειάρχης κα 
Άννα Παπαδημητρίου, επισημαίνοντας ότι εί-
ναι σημαντική προσπάθεια που θα τονώσει και 
τη γυναικεία επιχειρηματικότητα, σε μια περίο-
δο που τα χρηματοδοτικά εργαλεία στην Περι-
φέρεια είναι περιορισμένα σε ποσοστό άνω του 
50%.

Ο Γενικός Γραμματέας του Επιμελητηρίου κ. 
Βασίλης Λιαμέτης έκλεισε την Ημερίδα, με χρή-
σιμα συμπεράσματα, επισημαίνοντας, ότι με τη 
βοήθεια της συγκεκριμένης ψηφιακής πλατφόρ-
μας, η βασική πληροφόρηση και επικοινωνία με-

ταξύ αγοραστών και πωλητών μικρών και πολύ 
μικρών επιχειρήσεων για την εξωοικογενειακή 
επιχειρηματική μεταβίβαση, επιτυγχάνεται με 
ένα πολύ εύκολο και δίχως κόστος τρόπο. Μά-
λιστα τόνισε ότι η ανάγκη συνεργασίας μεταξύ 
της τοπικής αυτοδιοίκησης και των φορέων που 
εκπροσωπούν τους επιχειρηματίες, είναι επιβε-
βλημένη, καθώς χωρίς υγιή τοπική οικονομία, 
δεν μπορούμε να αναμένουμε ανάκαμψη.

Τη χρήση της ψηφιακής πλατφόρμας www.tok-
toc.biz εξωοικογενειακής πώλησης μικρών και 
πολύ μικρών επιχειρήσεων που αδυνατούν να 
βρουν συνεχιστή από το ενδοοικογενειακό πε-
ριβάλλον, παρουσίασε ο Επίκουρος Καθηγη-
τής Πληροφορικής στο Διεθνές Πανεπιστή-

μιο Μακεδονίας Δρ. Χρήστος Τζώρτζης.

«Σύνθημα» μετά την παρουσίαση και τη συζήτη-
ση, για κάθε μικρό επιχειρηματία ή βιοτέχνη, θα 
πρέπει πλέον να είναι:

Φρόντισε για τη συνέχεια 			 
της επιχείρησής σου !!!

ΨΑΞΕ ΓΥΡΩ ΣΟΥ!!!

ΔΩΣΕ ΤΗΝ ΕΥΚΑΙΡΙΑ ΤΗΣ ΣΥΝΕΧΕΙΑΣ 		
ΣΕ ΕΝΑ ΝΕΟ ΤΑΛΑΝΤΟΥΧΟ ΑΤΟΜΟ!! 

ΣΤΗΡΙΞΕ ΤΗ ΔΥΝΑΜΙΚΗ ΚΑΙ ΙΚΑΝΗ 	
ΓΥΝΑΙΚΑ!!!

ΒΙΟΤΕΧΝΙΚΑ  Θ Ε Μ Α Τ Α
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Από τη δράση
του Επιμελητηρίου

Το ΒΕΑ στις Διεθνείς 
Εκθέσεις Christmas-
world, Paperworld 
και Creativeworld
Του απεσταλμένου μας
Ηλία Κυργιόπουλου

Με επιτυχία διοργανώθηκαν στη Φρανκφούρτη 
από 24 έως 28 Ιανουαρίου, οι διεθνείς παράλ-
ληλες εκθέσεις Christmasworld, Paperworld και 
Creativeworld 2014. Κατά τη διάρκεια λειτουργί-
ας των εκθέσεων σημειώθηκε αύξηση του αριθ-
μού των εμπορικών επισκεπτών σε σύγκριση με 
την προηγούμενη διοργάνωση, ενώ αξιοσημεί-
ωτη ήταν και η παρουσία της χώρας μας.

Ειδικότερα, κατά τη διάρκεια της έκθεσης 
ChristmasWorld 2014, από ελληνικής πλευράς 
σημειώθηκε αύξηση επισκεπτών κατά 26%  (370 
επισκέψεις) σε σχέση με το 2013. Στην Paperworld 
2014 η ελληνική συμμετοχή παρέμεινε σταθερή 
σε σύγκριση με το 2013, με 591 επισκέψεις. Με-

γάλη αύξηση διαπιστώθηκε από πλευράς επι-
σκεψιμότητας στη νέα έκθεση CreativeWorld το 
2014,  με ποσοστό που ξεπέρασαν το 70%. Από 
πλευράς επισκεπτών η Ελλάδα συγκαταλέγεται 
μεταξύ των δέκα πρώτων κρατών, ενώ συνολικά 
συμμετείχαν και στις τρεις εκθέσεις 17 εταιρείες 
(με ισάριθμα περίπτερα) από τη χώρα μας.  

Από τους διοργανωτές επισημάνθηκε επίσης το 
εντονότερο  ενδιαφέρον που έδειξαν αγοραστές 
εκτός Γερμανίας, γεγονός που κατά τη γνώμη 
τους οφείλεται εν πολλοίς στην αισιόδοξη  προ-
οπτική του συγκεκριμένου τομέα.

Συνοψίζοντας τα αποτελέσματα των εκθέσεων ο 
Detlef Braun, μέλος του Διοικητικού Συμβουλί-

ου της Messe Frankfurt GmbH, τόνισε:   «Παρά 
το δύσκολο οικονομικό κλίμα που επικρατεί 
στον κλάδο, οι τρεις εκθέσεις διατήρησαν, και 
με το παραπάνω, αμετάβλητο τον αριθμό των 
επισκεπτών. Αθροιστικά, πάνω από 83.000 επι-
σκέπτες από 154 χώρες (το 2013 ήταν 82.206 από 
145 χώρες), κατέφτασαν στο Frankfurt Fair and 
Exhibition Centre της Φρανκφούρτης για να δουν 
από κοντά τα καινοτόμα προϊόντα και νέες τά-
σεις και να κάνουν τις παραγγελίες τους για την 
εμπορική σαιζόν που ακολουθεί». Αύξηση ση-
μειώθηκε στον αριθμό των διεθνών αγοραστών 
και στις τρεις εκθέσεις. «Ο μεγάλος βαθμός ενδι-
αφέροντος και ο μεγάλος αριθμός παραγγελιών 
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που πραγματοποιήθηκαν από  αγοραστές εκτός 
Γερμανίας επιβεβαίωσαν ότι οι Christmasworld, 
Paperworld και Creativeworld είναι οι κυρίαρχες 
διεθνείς εμπορικές εκθέσεις κάθε μία ξεχωριστά 
για τον τομέα της», πρόσθεσε ο Detlef Braun. Συ-
νολικά, 60% των επισκεπτών προήλθε από χώ-
ρες εκτός Γερμανίας (το 2013 ήταν 58%).

Στην Christmasworld παρουσιάζονται είδη χρι-
στουγεννιάτικης, εορταστικής και εποχικής δια-
κόσμησης. Στην Paperworld, είδη γραφείου, σχο-
λικά είδη, είδη δώρων, ημερολόγια, ευχετήριες 
κάρτες. Στην Creativeworld εκτίθενται καινοτό-
μα προϊόντα και τάσεις σχετικά με είδη καλλιτε-
χνικής βιοτεχνίας, χειροτεχνίας και χόμπι.

Σύμφωνα με τους διοργανωτές, μεγάλη ζήτη-
ση παρατηρήθηκε για αγαθά που ξεχωρίζουν 
για τη δημιουργικότητα, την ποιότητα και την 
ανώτερη αξία τους. Φυσικά υλικά όπως ξύλο, 
καλάθια και πλεκτές συνθέσεις, χρησιμοποι-
ούνται σε όλα τα στυλ από το κομψό μέχρι το 
νεανικό. Τα ανακυκλώσιμα υλικά έχουν επίσης 
επεξεργαστεί με στόχο να δημιουργήσουν με-
γάλης κλίμακας προϊόντα π.χ. για δημιουργικές 
χριστουγεννιάτικες διακοσμήσεις. Το απόλυτο 
must  της σαιζόν είναι ο χαλκός, ο οποίος δίνει 
μία κομψή αποτύπωση σε συνδυασμό με ασήμι, 
μπρούντζο ή χρυσό, καθώς επίσης και με ξύλο, 
μαύρες και φυσικές σκιές. Γυαλιστερές επιφά-
νειες είναι καλά γυαλισμένες, προσεκτικά τε-

λειωμένες με το χέρι ή έχουν ντελικάτες διατρή-
σεις. Επίσης συνηθίζονται οι απαλές ροζ σκιές 
και ένα φρέσκο φάσμα χρωμάτων από πολικό 
μπλε και πετρόλ μέχρι πράσινο “wasabi”. Εντυ-
πωσιακά σε αυτό το συνδυασμό είναι τα λεπτά 
σχέδια και τα λεπτά κορδόνια. Διαχωρισμοί με-
ταξύ εσωτερικής και εξωτερικής διακόσμησης 
σπάνια γίνονται στις μέρες μας, με αποτέλεσμα 
λάμπες, πιάτα και βάζα από χαλκό, ξύλο και φυ-
σικά υλικά να χρησιμοποιούνται στη βεράντα ή 
το μπαλκόνι. Η ποικιλία διευρύνεται από διακο-
σμήσεις μαξιλαριών σε σχέδια ευχετήριων καρ-
τών  μέχρι ατομικών καλοκαιρινών εξοπλισμών. 
Τα χρώματα που θα χρησιμοποιηθούν κατά τη 
διάρκεια του 2014 είναι ανοιχτά και καθημερινά 

με μία τάση προς τις παστέλ αποχρώσεις και  τα 
αέρινα μοτίβα.

Οι προσεχείς εκθέσεις έχει προγραμματισθεί 
να διοργανωθούν ως εξής:

Christmasworld 				  
από 30 Ιανουαρίου έως 3 Φεβρουαρίου 2015,
Paperworld 					   
από 31 Ιανουαρίου έως 3 Φεβρουαρίου 2015 και
Creativeworld 					   
από 31 Ιανουαρίου έως 3 Φεβρουαρίου 2015.

Οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να απευθύνονται 
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στην αντιπροσωπεία της έκθεσης της Φραν-
κφούρτης στην Ελλάδα, τηλ. 210 6410405,  	
www.messefrankfurt.gr

Διεθνή  Έκθεση 		
«ABIENTE»

Η  «ABIENTE»,  ίσως η κορυφαία Διεθνής Έκθεση  
Καταναλωτικών Αγαθών , διακόσμησης κατοικί-
ας, οικιακού εξοπλισμού , ειδών δώρου, υαλι-
κών και πορσελάνης  κλπ,  πραγματοποιήθηκε 
από τις 7 έως 11 Φεβρουαρίου 2014 στο μεγα-
λύτερο εκθεσιακό κέντρο της Φρανκφούρτης 
“MESSE” . Η Έκθεση κάλυψε επιφάνεια 329.000 
τ.μ. ενώ οι εκθέτες ανήλθαν στον αριθμό των 
4.724 από 89 χώρες, ανάμεσά τους και 36 ελλη-
νικές επιχειρήσεις.

Η  φετινή Έκθεση, σύμφωνα με τις δηλώσεις 
του κ. Detlef Braun, μέλος του Δ.Σ. της Messe 
Frankfurt Gmb, θεωρήθηκε ως η πιο επιτυχημέ-
νη της τελευταίας δεκαετίας με μια αύξηση της 
τάξεως του 3, 5% στον αριθμό των επισκεπτών. 
Συνολικά την επισκέφθηκαν 144.000 εμπορικοί 
επισκέπτες από 161 χώρες, οι περισσότεροι από 
τους οποίους ήταν από χώρες εκτός Γερμανί-
ας .Τα μεγαλύτερα ποσοστά  επισκεψιμότητας 
είχαν η Ιταλία, η Γαλλία, η Ολλανδία, η ΗΠΑ, η 
Μεγ. Βρετανία, η Ελβετία, η Ισπανία, η Κίνα, η 
Τουρκία, και η Ρωσία, ενώ σημαντική αύξηση 
είχαν και οι επισκέπτες από την Ελλάδα , την Ιρ-
λανδία , την Ανατολική Ευρώπη, και τις χώρες 
του Κόλπου. Επίσης 20% περίπου περισσότεροι 
επισκέπτες ήρθαν από την Ιαπωνία,  την τιμώ-
μενη για φέτος χώρα της «ABIENTE». 

Από πλευράς BEA  επισκέφθηκε την Έκθεση η 
υπάλληλος κ. Γεωργία Φυρίγου ύστερα από 
πρόσκληση της εκπροσώπου εταιρείας στην 
Ελλάδα για τον Εκθεσιακό Οργανισμό της Φραν-
κφούρτης προκειμένου να καλυφθεί ειδησεο-
γραφικά η Έκθεση.

Σημειώνεται ότι για το 2015 η Έκθεση έχει προ-
γραμματιστεί το διάστημα 13-17 Φεβρουαρίου 
και ήδη το 90% των φετινών επιχειρήσεων αλλά 
και επιπλέον αρκετές νέες επιχειρήσεις έχουν 
εκδηλώσει από τώρα ενδιαφέρον για συμμετο-
χή. Η τιμώμενη χώρα της Ambiente 2015 θα είναι 
η ΗΠΑ , η οποία θα παρουσιάσει εκτός των άλ-
λων και ένα εκτενές πρόγραμμα με events.

Οι ενδιαφερόμενοι επιχειρηματίες – μέλη του 
ΒΕΑ μπορούν να απευθύνονται στην αντιπροσω-
πεία της Φρανκφούρτης στην Ελλάδα στο τηλ. 
210 6410405 υπεύθυνη κ. Σπανού Γκαμπριέλα  
www.messefrankfurt.gr

Ευκαιρίες 
απασχόλησης για 
επισκευαστές 
αυτοκινήτων

Τη συμμετοχή του στην «Αναπτυξιακή Σύμπρα-
ξη Επισκευαστών Αυτοκινήτου» και την έναρξη 
υλοποίησης του έργου «Τοπικό σχέδιο απασχό-
λησης για τον κλάδο των επισκευαστών αυτοκι-
νήτου» ανακοίνωσε το Βιοτεχνικό Επιμελητή-
ριο Αθηνών. 

Η Α.Σ. αποτελεί αστική μη κερδοσκοπική 
εταιρεία και συγκροτείται από τους παρακά-
τω φορείς:

Συντονιστής: 

•	 Ινστιτούτο Μελετών Δια Βίου Μάθησης 
(ΙΜΕΔΕ)

•	 Ενιαία Ομοσπονδία Βιοτεχνών Επισκευα-
στών Αυτοκινήτων Μηχανημάτων Μοτοσυ-
κλετιστών (Ε.Ο.Β.Ε.Α.Μ.Μ)

•	 Βιοτεχνικό Επιμελητήριο Αθηνών (ΒΕΑ)
•	 Δήμος Κερατσινίου- Δραπετσώνας
•	 Στρατηγικές και Δράσεις Κοινωνίας Πληρο-

φοριών ΕΠΕ (STRATIS)

Από τη δράση
του Επιμελητηρίου
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•	 Κοινωνία Τριών Τρίτων ΑΜΚΕ
•	 ΚΕΚ Ι LEARN
•	 ΣΤΡΑΤΗΓΙΚΕΣ & ΔΡΑΣΕΙΣ ΚΟΙΝΩΝΙΑΣ ΠΛΗΡΟ-

ΦΟΡΙΩΝ ΕΠΕ

•	 ΕΥΜΕΤΡΙΑ

με μοναδικό σκοπό την υλοποίηση του έργου 
«Τοπικό σχέδιο απασχόλησης για τον κλάδο 
των Επισκευαστών Αυτοκινήτου»

Σκοπός του Έργου είναι η δημιουργία θέσεων 
απασχόλησης και η ανάπτυξη νέας επιχειρη-
ματικότητας (δημιουργία κοινωνικών συνεται-
ριστικών επιχειρήσεων, συνεταιρισμών, νέων 
επιχειρήσεων) στους τομείς:

•	 Της συνεργασίας μεταξύ επιχειρήσεων του 
κλάδου και ασφαλιστικών εταιρειών.

•	 Της διαχείρισης των αποβλήτων που παρά-
γονται από τις επιχειρήσεις του κλάδου.

•	 Των νέων σύγχρονων συνεργείων επισκευής 
αυτοκινήτων με χρήση νέων τεχνολογιών»

 Ωφελούμενοι του έργου είναι:

Άνεργοι, εγγεγραμμένοι στα μητρώα ανεργίας 
του ΟΑΕΔ που ενδιαφέρονται για

•	 την πρόσληψή τους από επιχειρήσεις του 
κλάδου, αξιοποιώντας τα διαθέσιμα προ-
γράμματα χρηματοδότησης νέων θέσεων 
απασχόλησης, 

•	 να δημιουργήσουν τη δική τους επιχείρηση 
στον κλάδο

Ειδικές κατηγορίες νέων επιστημόνων (π.χ 
μηχανικοί που είναι απόφοιτοι Πανεπιστημια-
κών, Πολυτεχνικών Σχολών) οι οποίοι ενδιαφέ-
ρονται να επεκτείνουν τις επιχειρηματικές τους 
δραστηριότητες.

Οι συμμετέχοντες στο έργο (ωφελούμενοι) θα 
έχουν τη δυνατότητα να:

•	 εξασφαλίσουν χρηματοδότηση (από εθνι-
κούς ή και κοινοτικούς πόρους) στα πρώτα / 
νέα επιχειρηματικά τους βήματα

•	 ωριμάσουν σε συνεργασία με εξειδικευμέ-
νους συμβούλους επιχειρηματικότητας την 
ιδέα τους για δημιουργία της δικής τους 
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επιχείρηση ή της νέας επιχειρηματικής τους 
δραστηριότητας

•	 καταρτίσουν ένα ολοκληρωμένο, βιώσιμο 
και ρεαλιστικό επιχειρηματικό σχέδιο για 
την νέα τους επιχειρηματική δραστηριότητα

•	 δημιουργήσουν ένα πρώτο δίκτυο πελατών 
σε τοπικό, περιφερειακό και εθνικό επίπεδο

•	 συνεργαστούν σε ομάδες προκειμένου να 
ιδρύσουν νέες καινοτόμες (σε δομή και περι-
εχόμενο) επιχειρήσεις στο χώρο της κοινω-
νικής οικονομίας

•	 να παρακολουθήσουν εξειδικευμένα προ-
γράμματα κατάρτισης

Οι ενδιαφερόμενοι θα μπορούν να υποβάλλουν 
τις αιτήσεις συμμετοχής τους στο έργο μέχρι και 
τις 07 Μαρτίου 2014.

Για περισσότερες πληροφορίες, σχετικά με το 
Έργο αυτό αλλά και με τη διαδικασία υποβο-
λής αιτήσεων συμμετοχής, οι ενδιαφερόμενοι 
μπορούν να απευθύνονται στους ακόλουθους 
Φορείς:

1.	 Βιοτεχνικό Επιμελητηρίου Αθηνών (Διεύθ: 
Ακαδημίας 18, 10671 Αθήνα), 2ος όροφος, 
από Δευτέρα έως Παρασκευή Ώρες: 9:00-
14:00, Τηλ: 2103680740, www.vea.gr

2.	 ΙΜΕΔΕ (Διεύθ: Αμβροσίου Φραντζή 3, Ν. 
Κόσμος Αττικής, 11743 ), στο ισόγειο, από 
Δευτέρα έως Παρασκευή, Ώρες: 09:00-15:00, 
Τηλ. 2115001600 – 80, www.imede.gr

3.	 Δήμος Κερατσινίου- Δραπετσώνας (Διεύθ: Λε-
ωφόρος Ελ. Βενιζέλου 200, Κερατσίνι, 18756), 
2ος όροφος, από Δευτέρα έως Παρασκευή, 
Ώρες: 9:00-13:00 Τηλ: 2132074613, 		
www.keratsini-drapetsona.gr

4.	 Πρώην Δημαρχείο Δραπετσώνας (Διεύθ: 
Αγωνιστών Πολυτεχνείου 1, Δραπετσώνα), 
Ισόγειο, από Δευτέρα έως Παρασκευή, Ώρες: 
9:00-13:00 Τηλ: 2132004099 και 2104632490

5.	 ΕΟΒΕΑΜΜ (Διεύθ: Καποδιστρίου 24, Αθήνα, 
10682) , 6ος όροφος , από Δευτέρα έως Πα-
ρασκευή Ώρες: 9:30-14:00, Τηλ: 2105138913, 
www.eoveam.gr

6.	 STRATIS (Διεύθ: Βασ. Γεωργίου 3, Μαρούσι, 
15122), 2ος όροφος, από Δευτέρα έως Παρα-
σκευή, Ώρες: 11:00-17:00 Τηλ: 2106743835

7.	 Από τον Σύλλογο Μηχανικών Αυτοκινήτων 
(ΣΙΣΕΜΑ), Τηλ: 2105225233, www.sisema.gr

8.	 Από τον Σύλλογο Φανοποιών Βαφέων Αυ-
τοκινήτων(ΣΕΑΒΑΑΠ), Τηλ: 2105200153, 
2105235369, www.seavaap.gr

ΔΙΚΑΙΟΛΟΓΗΤΙΚΑ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗΣ

Πράξη: «Τοπικό Σχέδιο Απασχόλησης για τον Κλά-
δο των Επισκευαστών Αυτοκινήτου»

Ε.Π. “Ανάπτυξη Ανθρώπινου Δυναμικού” 2007-
2013

Δράση 7 «Τοπικά Σχέδια για την απασχόληση, 
προσαρμοσμένα στις ανάγκες των τοπικών 
αγορών εργασίας», Κατηγορία Παρέμβασης 1 
«Ενεργητικές Πολιτικές Απασχόλησης», Θεμα-
τικός Άξονας Προτεραιότητας 8 «Διευκόλυνση 
της πρόσβασης στις 3 Περιφέρειες Σταδιακής 
Εξόδου»

1. Πρόσφατη φωτογραφία

Επικυρωμένα Φωτοαντίγραφα

2. Αποδεικτικό στοιχείο ταυτότητας

3. Δελτίο Ανεργίας σε ισχύ κατά την ημερομηνία 
υποβολής της αίτησης

4. Τίτλος σπουδών

Απλά Φωτοαντίγραφα

5. Αριθμός μητρώου ΙΚΑ ( εφόσον υπάρχει)

6. Αριθμός μητρώου ΑΜΚΑ

7. Πρόσφατο εκκαθαριστικό σημείωμα εφορίας 
(Οικ. έτους 2013)

(Για την περίπτωση που ο/η ενδιαφερόμενος/η δεν 
υποβάλλει φορολογική δήλωση λόγω χαμηλού ει-
σοδήματος θα πρέπει να υποβληθεί υπεύθυνη δή-
λωση θεωρημένη από την αρμόδια ΔΟΥ, ότι νομίμως 
δεν υποβάλλει φορολογική δήλωση, ενώ σε περί-
πτωση απορίας, ο/η ενδιαφερόμενος/η υποχρε-
ούται να προσκομίσει βιβλιάριο απορίας από την 
Πρόνοια)

Από τη δράση
του Επιμελητηρίου
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8. Πιστοποιητικό οικογενειακής κατάστασης

9. Βεβαιώσεις παρακολούθησης σεμιναρίων κα-
τάρτισης (εφόσον υπάρχουν)

10. Αποδεικτικό γνώσης ξένης γλώσσας 	
(εφόσον υπάρχει)

11. Αποδεικτικό γνώσης Η/Υ 			 
(εφόσον υπάρχει)

Αποδεικτικά Προϋπηρεσίας

12. Βιογραφικό σημείωμα (εφόσον υπάρχει)

13. Κατάσταση ενσήμων από το ΙΚΑ 		
(εφόσον υπάρχουν)

14. Βεβαιώσεις προϋπηρεσίας 		
(εφόσον υπάρχουν)

15. Οποιοδήποτε άλλο δικαιολογητικό του υπο-
ψηφίου, που τεκμηριώνει την περαιτέρω

εργασιακή του εμπειρία

Επιπλέον για τους νέους επιστήμονες

1. Θεωρημένο αντίγραφο έναρξης επιτηδεύμα-
τος ή μεταβολή έδρας από οικία σε ανεξάρτητο 
χώρο από 02.01.2011 και μετά

2. Εκκαθαριστικό του οικονομικού έτους 	
της έναρξης δραστηριότητας

3. Φωτοτυπία πιστοποιητικού στρατολογίας 	
τύπου Α’

Πρόγραμμα MAIN

Συμμετοχή ΒΕΑ

Το Βιοτεχνικό Επιμελητήριο Αθήνας συμμετέ-
χει ως εταίρος στο διευρωπαϊκό πρόγραμμα 
MAIN (αρχικά από: MATERIAUX INTELLIGENTS 
που σημαίνει έξυπνα υλικά). Το αντικείμενο του 
προγράμματος, είναι ουσιαστικά, η εξεύρεση 
και καταγραφή, η πιστοποίηση και διάδοση της 
χρήσης των «έξυπνων υλικών» στη δόμηση, 
κυρίως των στεγών των κτιρίων και των με-
γάλων επιφανειών (πεζόδρομοι, πεζοδρόμια, 
πλατείες,  κ.λπ.). Στο πρόγραμμα, από ελληνι-

κής πλευράς συμμετέχουν επίσης, το Ινστιτού-
το Επιταχυντικών Συστημάτων και Εφαρμογών 
του Πανεπιστημίου Αθηνών (που έχει και την 
ευθύνη της επιστημονικής τεκμηρίωσης) και ο 
Δήμος Αχαρνών.

ΤΙ ΕΙΝΑΙ ΤΑ ΨΥΧΡΑ ΕΞΥΠΝΑ ΥΛΙΚΑ: 

Τα ψυχρά υλικά, γενικώς, είναι ήδη γνωστά και 
έχουν εφαρμοστεί σε κατασκευές στην Ελλά-
δα, σε επίπεδο πειραματικών πιλοτικών έργων, 
μετά από εθνικούς ή διεθνείς διαγωνισμούς. Τα 
λευκά π.χ. υλικά επιστρώσεων στεγών και επι-
φανειών, με υψηλή ανακλαστική ικανότητα της 
ηλιακής ακτινοβολίας, είναι γνωστά για τη μεί-
ωση των υψηλών θερμοκρασιών στα κτίρια και 
τους δρόμους. Ωστόσο, δεν είναι όλα τα λευ-
κά υλικά «έξυπνα ψυχρά υλικά». Αυτά, είναι 
υλικά με νέα σύνθεση, χρώματα και αυστηρές 
προδιαγραφές, πιστοποιημένα από τα ισχύοντα 
μέχρι στιγμής αμερικανικά συστήματα πιστο-
ποίησης, που έχουν διπλή ικανότητα: ψύχρανση 
των επιφανειών το καλοκαίρι και συγκράτηση 
θερμότητας το χειμώνα. Έχουν ήδη εφαρμοστεί 
και αποδεδειγμένα βοηθούν στη σημαντική μεί-
ωση της ακτινοβολίας και της θερμοκρασίας, με 
άμεσα οφέλη την εξοικονόμηση ενέργειας και 
βελτίωση του αστικού μικροκλίματος (υψηλή 
θερμοκρασία στο κέντρο της πόλης και φαινό-
μενα ρύπων). 

Οι επιστημονικές μελέτες και οι εφαρμογές, γί-
νονται σε επίπεδο Ευρωπαϊκής Ένωσης, από το 
Ευρωπαϊκό Συμβούλιο Ψυχρών Στεγών (Cool 
Roofs Council), που στόχο έχει, να δημιουργηθεί 
ένα ευρωπαϊκό σύστημα πιστοποίησης αυτών 
των υλικών, στο πλαίσιο της ευρωπαϊκής πολιτι-
κής για δεσμευτικές δράσεις που θα βοηθήσουν 
τη συνεχή αύξηση της θερμοκρασίας και τα φαι-
νόμενα περιβαλλοντικής καταστροφής, που 
παρατηρούνται σήμερα στην περιοχή. Τα υλικά 
που θα καταχωριστούν στη βάση του προγράμ-
ματος και θα πιστοποιηθούν ειδικά, θα λάβουν 
το «σήμα MAIN». 

Το πρόγραμμα MAIN, λοιπόν, έχει σκοπό, να 
«ενώσει» με συνεργασία, τις εδαφικές νησίδες 
της νότιας Ευρώπης, όπου θα βρει εφαρμογή η 
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χρήση αυτών των υλικών, με δράσεις πληροφό-
ρησης, εκπαίδευσης και διάδοσης της χρήσης 
των «ψυχρών έξυπνων υλικών» αλλά και εκπαί-
δευση των επαγγελματιών (μηχανικών, αρχιτε-
κτόνων, ενεργειακών επιθεωρητών, κατασκευα-
στών κ.λπ.,) οι οποίοι θα πιστοποιούνται ειδικά. 
Σημειώνεται, ότι υλικά τέτοιου τύπου, ήδη κα-

τασκευάζονται και από ελληνικές εταιρείες  και 
μάλιστα εξάγονται ήδη. Είναι επομένως απα-
ραίτητο για την ελληνική αγορά, που προσαρ-
μόστηκε από τις πρώτες στην Ευρώπη και σε 
επίπεδο τιμών, να προωθηθεί η χρήση αυτή και 
να ωφεληθούν οι ελληνικές παραγωγικές και 
κατασκευαστικές επιχειρήσεις, εταιρείες καθώς 
και αυτοαπασχολούμενοι επαγγελματίες. 

Ο ρόλος του Β.Ε.Α στο πρόγραμμα, είναι κυρίως 
η πληροφόρηση, ευαισθητοποίηση και κεφα-
λαιοποίηση των αποτελεσμάτων του έργου, η 
συνεργασία για τη δημιουργία Οδηγού των δι-
αθέσιμων προϊόντων στην τοπική αγορά, Οδη-
γού με τις επιχειρήσεις που θα τα εφαρμόσουν, 
δημοσιεύσεις, ενημερωτικές εκδηλώσεις, κ.λπ. 
Ο εγκεκριμένος προϋπολογισμός για τη  δράση 
που αφορά το Β.Ε.Α, είναι 100.000 €. 

Η ΠΟΡΕΙΑ ΤΟΥ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ 		
ΕΩΣ ΣΗΜΕΡΑ:	

Το Επιμελητήριο, έχει ήδη εκπροσωπηθεί, στις 
δυο πρώτες συναντήσεις – ομάδες εργασίας του 
προγράμματος, στην Ιταλία (Modena) και στη 
Γαλλία (Νίκαια). Έχει ήδη συνεργαστεί με τους 
έλληνες εταίρους για τα δυο πρώτα πακέτα ερ-
γασίας, με εύρεση υλικού (κατάρτιση καταλό-
γου ενδιαφερομένων, μετάφραση ενημερωτι-
κών φυλλαδίων, συνδιοργάνωση ημερίδας) και 
προχώρησε ήδη σε προετοιμασία για το επόμε-
νο στάδιο. Ιδιαίτερη σημασία για την απόδοση 
του έργου και της συμμετοχής του Β.Ε.Α, έχει η 
πληροφόρηση μεταξύ των επιχειρήσεων, ανε-
ξαρτήτως αντικειμένου δραστηριότητας, γιατί 
η χρήση των υλικών αυτών, αφορά άμεσα την 
κατοικία, το βιομηχανικό χώρο, το κατάστημα, 
τη νέα οικοδομή, την ανακαίνιση (πράσινη κα-
τασκευή, βιοκλιματικά κτίρια, κ.λπ.) και γενικά 
το σύνολο των πολιτών, εφόσον η ανάγκη πλέον 
της εξοικονόμησης ενέργειας και μείωσης της 
δαπάνης θέρμανσης – ψύξης, είναι χρόνο με το 
χρόνο, επιτακτική, αν ληφθεί υπόψη η οικονομι-
κή συγκυρία στην Ελλάδα. Για το σκοπό αυτό, το 
Β.Ε.Α θα επιδιώξει να πρωτοστατήσει σε πιλο-
τικές εφαρμογές και σε ευρεία ενημέρωση του 
κοινού, με δημοσιεύσεις στην ιστοσελίδα, τον 
Τύπο, τα κλαδικά μέσα και άμεση πληροφόρηση 
των μελών του, σχετικά με τη νέα τεχνολογία.

Από τη δράση
του Επιμελητηρίου
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Η κοπή πίτας 		
του ΒΕΑ

Στην κοπή της πρωτοχρονιάτικης πίτας προχώ-
ρησε η Διοίκηση του Βιοτεχνικού Επιμελητηρί-
ου Αθήνας σε μια λιτή τελετή, που συμβάδιζε 
με την ιδιαίτερα δύσκολη οικονομική συγκυρία, 
στο χώρο του Επιμελητηρίου, εκεί που χτυπά η 
καρδιά των βιοτεχνών.
Οι σύμβουλοι, οι συνεργάτες, το προσωπικό 
αλλά και μέλη των προηγουμένων διοικήσεων 
και διοικητικών συμβουλίων τίμησαν τη τελετή.
Την πίτα έκοψε ο πρόεδρος του ΒΕΑ  κ. Παύλος 
Ραβάνης, ευχόμενος καλή χρονιά και χρόνια 
πολλά σε όλους. Παράλληλα, δεσμεύτηκε ότι σε 
συνεργασία με το Διοικητικό Συμβούλιο θα κα-
ταβάλει κάθε δυνατή προσπάθεια, προκειμένου 
να παλέψει τις αντιξοότητες της κρίσης. «Θα 
καταβάλουμε κάθε δυνατή προσπάθεια, ώστε οι 
βιοτέχνες να σταθούν στα πόδια τους», ανέφερε 
χαρακτηριστικά ο κ. Ραβάνης.

Σεμινάριο:

«Διαχείριση & 
Είσπραξη Οφειλών  
Πελατών»

To BEA σε συνεργασία με την εταιρεία ERGOTEAM 
Εκπαίδευση & Συμβουλευτική διοργάνωσε εκ-
παιδευτικό πρόγραμμα για τη μέθοδο διαχεί-
ρισης και είσπραξης οφειλών πελατών. Σκοπός 
της μεθόδου είναι η δραστική μείωση των ανεί-
σπρακτων υπολοίπων οφειλών με όλα τα δια-
πραγματευτικά  μέσα  πίεσης. 

Το πρόγραμμα περιελάμβανε:
Ολοκληρωμένη παρουσίαση-εκπαίδευση 6 δι-
δακτικών ωρών με συγκεκριμένη θεματολογία 
για την εφαρμογή της μεθοδολογίας  «Διαχεί-
ριση και είσπραξη οφειλών πελατών». Η πα-
ρουσίαση για τα μέλη του ΒΕΑ ήταν δωρεάν.

Δωρεάν Υπηρεσίες		
του ΒΕΑ προς		
τα μέλη του
Περισσότερες πληροφορίες
στη σελίδα 46.

ΒΙΟΤΕΧΝΙΚΑ  Θ Ε Μ Α Τ Α
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Διεθνείς εκδηλώσεις 
επιχειρηματικών 
συναντήσεων B2B στη 
Νότια Ιταλία

Νάπολη, 14 Μαρτίου 2014
Παλέρμο, 28 Μαρτίου 2014

Στο πλαίσιο  του ίδιου προγράμματος διοργα-
νώνονται δύο εκδηλώσεις Β2Β συναντήσεων 
στην Καμπανία  και τη Σικελία της Ιταλίας.

Η αποστολή διοργανώνεται με την υποστήριξη 
του Enterprise Europe Network και των  Περιφε-
ρειών  Καμπανίας και Σικελίας.

1. Νάπολη

Η εκδήλωση B2B στοχεύει σε τεχνολογικές και-
εμπορικές συνεργασίες στους ακόλουθους το-
μείς :

•	 Αεροναυτική

•	 Αγροτικά προϊόντα,    Τρόφιμα

•	 Αυτοκίνητο

•	 Βιοτεχνολογία

•	 Πολιτιστική Κληρονομιά

•	 Οικολογικά κτίρια

•	  Ενέργεια

Διεθνής εκδήλωση επιχειρηματικών 
συναντήσεων B2B Networking Event, 			 
Αθήνα, 10-11 Μαρτίου 2014

Ενημερωτικό έντυπο  
Ιανουάριος 2014
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•	 Μόδα

•	 Τουρισμός

•	 Μεταφορές & Logistic

•	 Άλλα

 Καταληκτικές ημερομηνίες

Εγγραφή 15-1 /13-2-2014

Επιλογή  συναντήσεων 14 Φεβ. - 28 Φεβ. 2014

2. Παλέρμο

Τομείς

•	 Αγροτικά προϊόντα, Τρόφιμα, Ποτά

•	 Βιολογικά προϊόντα 

•	 Προϊόντα ναυτιλιακά και αλιείας

•	 Έξυπνη ενέργεια 

•	 Τουρισμός και Πολιτιστική Κληρονομιά 

•	 Χειροτεχνία

•	 Κλωστοϋφαντουργία, ένδυση και  μόδα 

•	 Βιοτεχνολογία & Βιοϊατρική 

•	 ΤΠΕ 

•	 Κατασκευές & Πράσινη δόμηση 

•	 Δημιουργική Βιομηχανία 

•	 Άλλα

Καταληκτικές ημερομηνίες

20  Μαρτίου:  Εγγραφή στην ηλεκτρονική πλατ-
φόρμα και υποβολή του προφίλ της επιχείρησης 

Σημειώστε:

ΓΙΑ ΤΗ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ ΣΕ ΑΥΤΕΣ ΤΙΣ ΕΚΔΗΛΩΣΕΙΣ 
ΚΑΙ ΤΙΣ ΑΠΑΙΤΟΥΜΕΝΕΣ ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΕΣ (on line εγ-

γραφή) ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΗΣΤΕ ΜΕ ΤΗΝ ΥΠΗΡΕΣΙΑ ΜΑΣ 
(τηλ.2103680772, leousi@acsmi.gr)

Προτάσεις 		
επιχειρηματικής 
συνεργασίας

Αρ. BRPL20131107004
Μια πολωνική εταιρεία η οποία ασχολείται με 
το εμπόριο  & την αντιπροσώπευση οίκων του 
εξωτερικού ( κυρίως από Ισπανία) στην πολω-

νική αγορά  αναζητά παραγωγούς προϊόντων 
υψηλής ποιότητας που ενδιαφέρονται για τη 
δραστηριοποίηση σε νέες αγορές. αγορών .    Η 
εταιρεία προσφέρει υπηρεσίες εμπορικής αντι-
προσώπευσης Επίσης, ενδιαφέρονται για συμ-
φωνίες με πιθανούς συνεργάτες για franchise 
και κοινοπραξία.

Αρ. 20120603009 BO
Σερβική εταιρεία που ειδικεύεται στην κατα-
σκευή μηχανημάτων και εξοπλισμού για τη βι-
ομηχανία τροφίμων , εξοπλισμού μεταφορών, 
μεταλλικών κατασκευών και άλλων προϊόντων 
επιθυμεί να είναι υπεργολάβος, και ενδιαφέρε-
ται για αμοιβαίες συμφωνίες παραγωγής.

ΒΙΟΤΕΧΝΙΚΑ  Θ Ε Μ Α Τ Α
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Αρ. BRRO20131008001
Ρουμανική εταιρεία που εξειδικεύεται στην 
παραγωγή υλικού για έπιπλα , αναζητά προμη-
θευτή/παραγωγό  για ένα συγκεκριμένο βερνίκι 
που θα δώσει μια απόχρωση αντίκας στα προϊ-
όντα της.

Αρ. BOTR20131126001
Μια τουρκική εταιρεία που ειδικεύεται στην 
κατασκευή χρωμάτων  βιομηχανικών, και ναυ-
τιλιακών ειδών (σκαφών αναψυχής) αναζητά 
διανομείς.

Για τα στοιχεία επικοινωνίας των παραπάνω, 
παρακαλούμε στείλτε μας μήνυμα στη διεύθυνση 
leousi@acsmi.gr

Ζητήσεις ελληνικών 
προϊόντων

(Πηγή Υπουργείο Εξωτερικών)

1.	 Η κορεατική επιχείρηση Keumyang 
International INC ενδιαφέρεται για εισα-
γωγή κρασιού. Οι ενδιαφερόμενοι μπορούν 
να επικοινωνήσουν μαζί τους ως εξής: 	
Mr. Shawn Park 				  
Τηλ. 82-2-2109-9255			 
Κινητό 82-10-7162-1701 			 
Φαξ. 82-2-2109-9290 			 
shpark@keumyang.com 				  
www.keumyang.com

2.	 Η ιταλική εταιρεία Global Star System 
S.r.l. ενδιαφέρεται για την αγορά χαρτιού 
φωτ/κού Α4. 				  
Τηλ. +39 339 50 24 498,  		
globalstarsystem@gmail.com

3.	 Η Κυπριακή εταιρία A&L LOIZOY 
TRADING LTD ενδιαφέρεται για εισα-
γωγή ειδών ένδυσης και υπόδησης. 	
Τηλ. +35725360380/ 25762240/ 99441135,  
lenosloizou@yahoo.gr 

4.	 Η Κροατική εταιρία Kisko Ενδιαφέρεται  
να εισάγει ελιές. 				  
Τηλ.+385 1 33 52 291, 			 
roko.vlasic1001@gmail.com 

5.	 Το  New York City Department of 
Transportation προκήρυξε Διαγωνισμό 
σχετικά με την ανάπτυξη ηλεκτρονικής 
πλατφόρμας για την αυτόματη πληρωμή 
σταύθμεσης οχημάτων στην πόλη της Νέας 
Υόρκης  www.nyc.gov/dot 

6.	 Η ουκρανική εταιρεία Rock-n-Roll ανα-
ζητεί συνεργασία στον κλάδο εμπορίας 
και διανομής παιδικών ρούχων, καθώς και 
προτείνει να αναλάβει εμπορική αντιπρο-
σώπευση των εν λόγω προϊόντων στην 
ουκρανική αγορά.  			 
Τηλ. +38 044 2285452, 				  
detskiystil@gmail.com

7.	 Η Τουρκική εταιρία  ALTEKS BOYA BASKI 
ORGU  ενδιαφέρεται  για αγορά μεταχειρι-
σμένων μηχανών ύφανσης: 		
Μάρκα:PICANOL 				  
Τύπος: Dobby 220εκ,  			 
Τηλ. +90 344 2351313, 				  
oalkap@alteksboya.com

8.	 Η Τουρκική εταιρία TEMUR Plastik ενδια-
φέρεται για: 				  
- πολυμερή (πολυπροπυλένια) 		
- μηχανολογικά πολυμερή (abs) 			 
- Scrap πλαστικού, 			 
Τηλ. +90 212 685 22 52 – 53,  			 
info@temurplastik.com
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Επιχειρηματικές 
ευκαιρίες στη 	
Διεθνή Έκθεση 		
Light & Building 	
2014

Την ευκαιρία να ενημερωθούν για τα τελευταία 
τεχνολογικά επιτεύγματα στους κλάδους της 
τεχνολογίας φωτισμού και της αρχιτεκτονικής 
κτιρίων θα έχουν οι επαγγελματοβιοτέχνες 
που θα παρευρεθούν στη Διεθνή Έκθεση Light 
& Building 2014, που θα λάβει χώρα από τις 30 
Μαρτίου έως τις 4 Απριλίου 2014, στην Φραν-
κφούρτη.   

Η Light & Building είναι η μεγαλύτερη εμπορική 
έκθεση στον κόσμο στους κλάδους της τεχνολο-
γίας φωτισμού και της αρχιτεκτονικής κτιρίων  
και  πραγματοποιείται κάθε δύο χρόνια. Σημει-
ώνεται ότι στην προηγούμενη έκθεση, το 2012, 
περίπου 2.300 εκθέτες έλαβαν μέρος ενώ πα-
ρευρέθηκαν 196.000 επισκέπτες.

Μάλιστα κατά την διάρκεια των εργασιών 
της, ο Γερμανικός οργανισμός Hessen Trade 
& Invest GmbH, μέλος του Γερμανικού Δικτύ-
ου ΕΕΝ διοργανώνει εκδήλωση Β2Β  επιχει-
ρηματικών συναντήσεων, σε ειδικά διαμορ-
φωμένο χώρο της Έκθεσης 3 & 4 Απριλίου 
2014. 

Γιατί να συμμετέχω;

Φωτισμός, ηλεκτρολογικό υλικό, ηλεκτρονικά 
συστήματα, αυτοματισμοί κτιρίων, σε συνδυα-
σμό με αρχιτεκτονικά συστήματα, θα αποτελέ-
σουν τον πυρήνα της Light+Building 2014, όπου 
και θα παρουσιαστεί πληθώρα προϊόντων, προ-
τάσεων και λύσεων που αφορούν όλο το φάσμα 
του κλάδου.

Η συμμετοχή στην εκδήλωση αποτελεί μία 
μοναδική ευκαιρία καθώς:

Επιχειρήσεις και οργανισμοί από ολόκληρο τον 
κόσμο  θα έχουν τη δυνατότητα να συμμετέχουν 
σε στοχευμένες και προγραμματισμένες συνα-
ντήσεις σύντομης διάρκειας (20 λεπτά) για να 
εξετάσουν δυνατότητες και προοπτικές συνερ-
γασίας.

Διαδικασία συμμετοχής

Οι ενδιαφερόμενοι καλούνται να δηλώσουν το 
ενδιαφέρον τους το αργότερο έως τις 7 Μαρτίου 
2013, στην υπηρεσία μας (leousi@acsmi.gr)

Η συμμετοχή στην εκδήλωση είναι δωρεάν.

ΒΙΟΤΕΧΝΙΚΑ  Θ Ε Μ Α Τ Α
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Online Φόρμες
www.acsmi.gr

Φόρμα Επιχειρηματικής Συνεργασίας

Ερωτηματολόγιο Ικανοποίησης από τις Υπηρεσίες του ΒΕΑ 

Link:  http://www.vea.gr/Portals/0/business_database_form.pdf 

Link:  http://www.vea.gr/Portals/0/acsmi_questionnaire.pdf 
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 Συνεντεύξεις

Στήριξη των τοπικών 
επιχειρήσεων

Συνέντευξη 				  
στην Αργυρώ Μαυρούλη

Στη δημιουργία Γραφείου Επιχειρηματικότητας 
(ΤΟΚ ΤΟC ΒΙΖ) προχώρησε ο Δήμος Αγίου Δημη-
τρίου Αττικής, στο πλαίσιο υλοποίησης του δι-
ακρατικού προγράμματος ΤΟΚ ΤΟC σε συνεργα-
σία με το Βιοτεχνικό Επιμελητήριο της Αθήνας.

Όπως επισημαίνει στη συνέντευξή της στα «Βι-
οτεχνικά Θέματα» η Δήμαρχος κα Μαρία Αν-
δρούτσου στόχος του Δήμου είναι η στήριξη 
της τοπικής επιχειρηματικότητας και ιδιαίτερα 
της διαδικασίας μεταβίβασης των επιχειρήσε-
ων μέσω των ψηφιακών 
εργαλείων που παρέχο-
νται από το συγκεκρι-
μένο πρόγραμμα.

Σημειώνεται ότι τα τε-
λευταία χρόνια της 
κρίσης το ποσοστό των 
επιχειρήσεων έχει μει-
ωθεί σημαντικά σχεδόν 
40 με 45% και μάλιστα 
αφορά όλους τους κλά-
δους δραστηριότητας. 

1. Το ΒΕΑ και ο Δή-
μος Αγίου Δημητρίου υπέγραψαν πρόσφατα 
πρωτόκολλο συνεργασίας για την ομαλή 
μεταβίβαση μικρομεσαίων επιχειρήσεων με 
στόχο την διάσωσή τους. Πείτε μας δυο λόγια 
για τη συνεργασία.
Πράγματι ο Δήμος Αγ. Δημητρίου προχώρησε 
στη δημιουργία Γραφείου Επιχειρηματικότητας 
(ΤΟΚ ΤΟC ΒΙΖ), στο πλαίσιο της υλοποίησης του 
διακρατικού προγράμματος ΤΟΚ ΤΟC υπογρά-
φοντας πρωτόκολλο συνεργασίας με το Βιοτε-
χνικό Επιμελητήριο της Αθήνας (Β.Ε.Α). 

Στόχος μας με τη συνέργεια αυτή είναι γενικά η 
στήριξη της τοπικής επιχειρηματικότητας και 
ιδιαίτερα - όπως αναφέρετε κι εσείς - η διαδικα-

σία μεταβίβασης των επιχειρήσεων μέσω των 
ψηφιακών εργαλείων που παρέχονται από το 
συγκεκριμένο πρόγραμμα.  Στο πλαίσιο της συ-
νεργασίας με το ΒΕΑ, σχεδιάζουμε να πραγματο-
ποιήσουμε από κοινού δράσεις για την προώθη-
ση καινοτόμων πολιτικών στήριξης της τοπικής 
επιχειρηματικότητας, όπως είναι η μεταβίβαση 
υγιών και ανταγωνιστικών επιχειρήσεων σε νέ-
ους που ενδιαφέρονται να τις συνεχίσουν.

2. Πως θα μπορούσε ο Δήμος του Αγίου 
Δημητρίου να συμβάλει στη διάσωση των 
μικρομεσαίων επιχειρήσεων της ευρύτερης 
περιοχής; Υπάρχουν ενεργά προγράμματα; 
Από την πλευρά μας ως Δήμος έχουμε προχωρή-
σει στην ανάπτυξη πρωτοποριακών δομών, οι 
οποίες λειτουργούν υποστηρικτικά στις μικρο-
μεσαίες επιχειρήσεις της πόλης και της ευρύτε-
ρης περιοχής. 

Εκτός από το εν λόγω πρόγραμμα με το ΒΕΑ, εδώ 
και λίγο καιρό έχει ξεκινήσει τη λειτουργία του 
στο Δήμο μας το Γραφείο Προστασίας και Υπο-
στήριξης Καταναλωτή σε συνεργασία με την Ε.Κ.
ΠΟΙ.ΖΩ. Το γραφείο αυτό έχει ως στόχο τη δω-
ρεάν παροχή νομικών συμβουλών προς όλους 
τους δημότες σε θέματα καταναλωτή και ειδικό-
τερα σε θέματα αντιμετώπισης της υπερχρέω-
σης των νοικοκυριών και των επιχειρήσεων που 
κινδυνεύουν να χάσουν την κατοικία τους ή την 
επαγγελματική τους στέγη.  

Επιπλέον στηρίζουμε θερμά την πρωτοβουλία 
επιχειρηματιών της πόλης μας και σε συνεργα-
σία μαζί τους δημιουργήσαμε την εκστρατεία 
«Πάμε Άγιο Δημήτριο! Στηρίζουμε την Τοπική 
Αγορά» με ενημερωτικό και επικοινωνιακό υλι-
κό (αφίσες, αυτοκόλλητα, flyer) με στόχο την 
παρακίνηση των δημοτών μας να προτιμούν τα 
καταστήματα της τοπικής αγοράς. Εκείνο που 
είναι πιο σημαντικό είναι οι ίδιοι οι δημότες-κα-
ταναλωτές να αναγνωρίζουν πως στα καταστή-
ματα με το σύμβολο της καμπάνιας μπορούν να 
επωφελούνται  πολλών προσφορών, δώρων και 
εκπτώσεων καθ’ όλη τη διάρκεια του χρόνου. 

Αντιλαμβάνεστε φυσικά πως η στήριξη του Δή-
μου μας προς τις μικρές και μεσαίες επιχειρή-
σεις μόνο σε τέτοιο επίπεδο μπορεί να παρέχε-
ται, καθώς η οικονομική κατάσταση της Ελλάδας 
και τα εξουθενωτικά μέτρα λιτότητας που μας 
έχουν επιβάλλει οι πολιτικές των Μνημονίων 
και των δανειστών έχουν αφυδατώσει τις τοπι-
κές αγορές.

ΒΙΟΤΕΧΝΙΚΑ  Θ Ε Μ Α Τ Α
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3. Πόσες επιχειρήσεις είναι εγγεγραμμένες 
στα μητρώα του Δήμου; Πως έχει διαμορφω-
θεί ο αριθμός τους τα τελευταία χρόνια της 
κρίσης; Ποια είναι τα σημαντικότερα προβλή-
ματα που αντιμετωπίζουν; 
Στα μητρώα του Δήμου μας είναι εγγεγραμμένα 
τα καταστήματα υγειονομικού ενδιαφέροντος 
που αδειοδοτούνται από το Δήμο. 

Τα τελευταία χρόνια της κρίσης το ποσοστό των 
επιχειρήσεων έχει μειωθεί σημαντικά σχεδόν 
40 με 45%, μείωση που αφορά όλους τους κλά-
δους δραστηριότητας. 

Στο Δήμο Αγ. Δημητρίου, όπως και σε ολόκληρη 
την Ελλάδα της κρίσης το κυριότερο πρόβλημα 
που αντιμετωπίζουν οι μικρές και μεσαίες επι-
χειρήσεις είναι η δραματική μείωση του τζίρου 
τους και συνεπώς εξ αυτού προέρχεται το πρό-
βλημα της ρευστότητας, αλλά και της μηδενικής 
στήριξης και χρηματοδότησης από τις ελληνι-
κές Τράπεζες.

4. Ποιες είναι οι κυριότερες παρεμβάσεις για 
την στήριξη των πολιτών του Δήμου όσον 
αφορά την κοινωνική πολιτική που ακολου-
θήσατε;
Προτεραιότητά μας αυτή την τετραετία που 
εκπνέει ήταν και είναι η στήριξη των δημοτών 
μας στις δύσκολες στιγμές που βιώνουν.  Όμως 
πιστεύω ακράδαντα πως η προτεραιότητα αυτή 
στα θέματα κοινωνικής μέριμνας και αλληλεγ-
γύης πρέπει να δίνεται πάντοτε με την ίδια 
συνέπεια όχι μόνο ως ανάγκη που επιτάσσει η 
δύσκολη περίοδος που διανύουμε, αλλά ως πρα-
κτική που προκύπτει από την εδραιωμένη αντίλη-
ψη πως οι Δήμοι οφείλουν πάντοτε να βρίσκονται 
με όλα τα δυνατά μέσα στο πλευρό των πολιτών 
τους.  

Στο Δήμο μας δημιουργήσαμε νέες δομές μέρι-
μνας αλλά και ενισχύσαμε τις ήδη υπάρχουσες.  
Έτσι αυτή τη στιγμή στο Δήμο Αγ. Δημητρίου λει-
τουργούν:

Κοινωνικό Παντοπωλείο, Κοινωνικό Συσσίτιο, 
Δημοτική Ιματιοθήκη, Κοινωνικό Φροντιστήριο, 
Δημοτικά Ιατρεία, Κοινωνικό Φαρμακείο, Βοήθεια 
στο Σπίτι, ΚΑΠΗ, Γραφείο Προστασίας Καταναλω-
τή, Τράπεζα Χρόνου και Γραφείο Διαμεσολάβησης.

5. Ποια ήταν τα σημαντικότερα προβλήματα- 
προκλήσεις που αντιμετωπίσατε;
Τα σημαντικότερα προβλήματα που αντιμετω-
πίσαμε ως νέα Δημοτική Αρχή ήταν οπωσδήποτε 
η προσαρμογή του Δήμου στο νέο θεσμικό καθε-
στώς του «Καλλικράτη». Επιπλέον η δραματικά 
αρνητική οικονομική συγκυρία την οποία βιώνει 
η Ελλάδα οδήγησε το Κράτος σε μια πλήρη πα-
ράλυση σε σχέση με την άσκηση κοινωνικής πο-
λιτικής, καθώς οι δομές του αντί να ενδυναμώ-
νονται με στόχο την αντιμετώπιση της τραγικής 
κατάστασης, συρρικνώθηκαν ακολουθώντας 
την πορεία της πολιτικής λιτότητας. Συνεπώς 
ο Δήμος Αγ. Δημητρίου, όπως και οι υπόλοιποι 
ΟΤΑ, κληθήκαν να υποκαταστήσουν ουσιαστικά 
την Κοινωνική  Πολιτική που οφείλει να ασκεί το 
κράτος και μάλιστα όταν η μείωση των πόρων 
που δίνονται στην Τοπική Αυτοδιοίκηση αγγίζει 
το 60%!

6. Θα είστε υποψήφια και στις επερχόμενες 
εκλογές. Ποιοι είναι οι στόχοι σας για την 
επόμενη τετραετία;
Στις επερχόμενες εκλογές εκπροσωπώ και πάλι 
την κίνηση πολιτών «ΑλλάΖΟΥΜΕ την πόλη» 
στην οποία και συμμετέχω ως επικεφαλής.  

Στο δικό μας συνδυασμό οι αποφάσεις και τα 
μελλοντικά πλάνα πραγματοποιούνται μέσα 
από συλλογικό προγραμματισμό και διαδικασί-
ες. Το προεκλογικό μας πρόγραμμά για την πε-
νταετία 2014-2019 σχεδιάζεται ακριβώς με αυ-
τόν τον τρόπο: συλλογικά και συμμετοχικά. 

Βασικοί μας στόχοι για την επόμενη πενταετία 
είναι η ολοκλήρωση των μεγάλων έργων για τα 
οποία έχουμε ήδη βάλει τις βάσεις (όπως αυτά 
του Ασυρμάτου αλλά και της ανάπλασης της 
πλατείας Παναγούλη), αλλά και η συνεχής βελ-
τίωση της ποιότητας της καθημερινής ζωής των 
πολιών του Δήμου μας. 

Και φυσικά, η συνέχιση του κοινωνικού μας 
έργου αποτελεί ζωτική προτεραιότητα και ο 
όποιος μελλοντικός σχεδιασμός θα πραγματο-
ποιηθεί με γνώμονα τον πολίτη και τις πραγμα-
τικές του ανάγκες, σε μια εποχή που η καθημε-
ρινότητα του καθενός μας σε πρακτικό επίπεδο 
γίνεται ολοένα και πιο δύσκολη.

 Συνεντεύξεις
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Αλλαγές στην 
αδειοδότηση 
επιχειρήσεων 
χαμηλής όχλησης 

Με απλή υπεύθυνη δήλωση θα είναι 
δυνατή η ίδρυση μικρών επιχειρήσεων 
χαμηλής όχλησης.

 
Στην της διαδικασίας αδειοδότησης κατηγο-
ρίας μικρών επιχειρήσεων χαμηλής όχλησης 
αναμένεται να προχωρήσει ο υπουργός Δι-
οικητικής Μεταρρύθμισης και Ηλεκτρονικής 
Διακυβέρνησης, Κυριάκος Μητσοτάκης, όπως 
ανακοίνωσε σε συνέντευξή του στο ΑΠΕ-ΜΠΕ.  

Συγκεκριμένα ο κ. Μητσοτάκης ανέφερε ότι 
«Για τις επιχειρήσεις αυτές θα αρκεί μια υπεύ-
θυνη δήλωση έναρξης δραστηριότητας στον 
δήμο προκειμένου οι επιχειρήσεις αυτές να 
αποκτήσουν άδεια λειτουργίας. Στη συνέχεια 
ο δήμος θα έχει την υποχρέωση σε ένα 20% 
αυτών των επιχειρήσεων να ελέγχει ότι η επι-
χείρηση αυτή είναι σύννομη. Αντιστρέφουμε 
δηλαδή τη διαδικασία της αδειοδότησης. θε-
ωρούμε ότι μία δήλωση του επιχειρηματία 
αρκεί για να ξεκινήσει αυτή τη δραστηριότη-
τα και στη συνέχεια θα πρέπει ο δήμος ή οι 
άλλες αρμόδιες αρχές να ελέγξουν τη νομιμό-
τητα της επιχείρησης. Σε πρώτη φάση, αυτή 
η διαφορετική διαδικασία αδειοδότησης θα 
ξεκινήσει με επιχειρήσεις χαμηλής όχλησης, 
όπως π.χ. καταστήματα τροφών, παντοπω-
λεία, ποτών, κομμωτήρια, αθλητικές σχολές 
κ.λπ. Θεωρούμε όμως ότι είναι μια πολύ ση-
μαντική κατάκτηση να μπορούμε επιτέλους 
να θεωρούμε a priori τον επιχειρηματία όχι 
ένοχο, όχι ύποπτο, αλλά να τον εμπιστευό-
μαστε και να τον ελέγχουμε δειγματοληπτικά 
στη συνέχεια».

Άρση κατασχέσεων 
ζητούν επαγγελματο-
βιοτέχνες και 
έμποροι
Με την αρωγή του 
Συνηγόρου του Πολίτη

Θετικές αντιδράσεις και προσωρινή ανακούφιση 
σε 350.000 οφειλέτες του Οργανισμού Ασφάλι-
σης Ελεύθερων Επαγγελματιών (ΟΑΕΕ), προκάλε-
σε το πόρισμα του Συνηγόρου του Πολίτη με τον 
πρόεδρο της ΓΣΕΒΕΕ να ζητά την αποποινικοποί-
ηση των οφειλών και τους εμπόρους με επιστολή 
τους προς τον υπουργό Εργασίας και τη διοίκηση 
του ασφαλιστικού ταμείου να ζητούν την άμεση 
λύση του προβλήματος.

ΓΣΕΒΕΕ
Ο πρόεδρος της ΓΣΕΒΕΕ Γιώργος Καββαθάς επι-
σημαίνει ότι «το πόρισμα επιβεβαιώνει με τον 
πιο κατηγορηματικό τρόπο όχι μόνο τα όσα έχει 
καταγγείλει η ΓΣΕΒΕΕ για τις απαράδεκτες και 
εξοντωτικές «ρυθμίσεις» του ΟΑΕΕ, αλλά είναι 
και στην ίδια κατεύθυνση με τα μέτρα που έχει 
προτείνει για τη βιωσιμότητα του Οργανισμού».

Θα πρέπει, τονίζει ο κ. Καββαθάς, η κυβέρνηση 
και η διοίκηση του ΟΑΕΕ να αντιληφθούν ότι ο 
ΟΑΕΕ είναι για να προστατεύει και να εξυπηρετεί 
τους ασφαλισμένους του και όχι για να τους εξο-
ντώνει και να τους ωθεί στον αφανισμό. Η ΓΣΕ-
ΒΕΕ προτείνει:

•	 Πάγωμα (κεφαλαιοποίηση των μέχρι σήμε-
ρα ασφαλιστικών εισφορών) δίνοντας στον 
οφειλέτη τη δυνατότητα να τα αποπληρώσει 
μετά την 1η.1.2016 και να εξεταστεί η δυνατό-
τητα μεταφοράς ασφαλιστικού χρόνου στο 
τέλος του ασφαλιστικού βίου.

•	 Αποπληρωμή των οφειλών σε πολλές δόσεις 
από 1ης.1.2016 σε συνάρτηση του εισοδήμα-
τος του οφειλέτη χωρίς επιβολή πρόσθετων 
τελών και προσαυξήσεων.

•	 Αποποινικοποίηση των οφειλών προς τον 
ΟΑΕΕ.

 Κλαδικά Ειδήσεις & Σχόλια
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ΕΣΕΕ 
Τη διαμαρτυρία του εμπορικού κόσμου μεταφέ-
ρει η Εθνική Συνομοσπονδία Ελληνικού Εμπορί-
ου (ΕΣΕΕ) στη διοίκηση του ΟΑΕΕ για την ένταση 
των εισπρακτικών πρακτικών του Οργανισμού.

Συγκεκριμένα, και με επιστολή της προς τον 
υπουργό Εργασίας, έχει γνωστοποιήσει ότι οι 
επιχειρήσεις που έχουν οφειλές στον ΟΑΕΕ είτε 
λαμβάνουν απειλητικά ειδοποιητήρια σε μαζική 
σε μαζική βάση είτε τους επιβάλλονται μέτρα κα-
τάσχεσης στα σπίτια, στα μαγαζιά, στα εμπορεύ-
ματα και στα πάγιά τους.

Για να συνεχίσει, ωστόσο, να υπάρχει ΟΑΕΕ πρέ-
πει, πρωτίστως, να συνεχίσουν να υπάρχουν επι-
χειρήσεις για να καταβάλλουν είτε τις τρέχουσες 
εισφορές είτε τις οφειλές τους. Η ΕΣΕΕ ζητεί να 
υπάρξει άμεση διακοπή της αποστολής ειδοποι-
ητηρίων, καθώς και αναστολή των κατασχέσεων 
για οφειλές των μικρών και μεσαίων εμπόρων 
τουλάχιστον για τους επόμενους τρεις μήνες.

Με το πόρισμα-καταπέλτη ο Συνήγορος του Πολί-
τη μιλά για την αύξηση των δόσεων μέχρι τουλά-
χιστον 100, ανάλογα με το ύψος της οφειλής και 
της οικονομικής δυνατότητας του ασφαλισμέ-
νου, ως συνέπεια της οικονομικής κατάρρευσης 
που έχει πλήξει τους βιοτέχνες, τους εμπόρους 
και τους ελεύθερους επαγγελματίες.

Ο Συνήγορος του Πολίτη
Στο πόρισμα-καταπέλτη για την κυβέρνηση, που 
έχει εκδώσει, κάνει λόγο για «συστημική διάστα-
ση του ζητήματος που απαιτεί ευρύτερες συνερ-
γασίες που άπτονται μεν των αρμοδιοτήτων της 
διοίκησης του ΟΑΕΕ, συνδέονται δε με λύσεις 
και ρυθμίσεις που αφορούν συναρμόδιες Γενι-
κές Γραμματείες και τα εποπτεύοντα υπουργεία 
Εργασίας, Κοινωνικής Ασφάλισης και Πρόνοιας, 
Οικονομικών και Υγείας».

Από το πλήθος θεμάτων που περιλαμβάνονται 
στις αναφορές των πολιτών ορισμένα έχουν ήδη 
αποτελέσει αντικείμενο συναντήσεων και συ-
νεργασίας με τα διευθυντικά στελέχη του ΟΑΕΕ.

Ο Συνήγορος ζητά ενιαία θεώρηση των προς 
ρύθμιση υποχρεώσεων των ασφαλισμένων ένα-
ντι του Δημοσίου για την επίτευξη ρεαλιστικών 
και εξυπηρετήσιμων ρυθμίσεων. Η ενιαία θεώρη-
ση των προς ρύθμιση υποχρεώσεων των ασφα-

λισμένων έναντι του Δημοσίου είναι αναγκαία 
για την επίτευξη ρεαλιστικών και εξυπηρετήσι-
μων ρυθμίσεων, ιδιαίτερα εν όψει της επικείμε-
νης διαχείρισης των ασφαλιστικών οφειλών των 
ασφαλιστικών οργανισμών ΙΚΑ-ΕΤΑΜ, ΟΑΕΕ, ΟΓΑ 
και ΕΤΑΑ από τις υπηρεσίες του ΚΕΑΟ.

Η πλειονότητα των αναφορών που έχει δεχθεί 
το τελευταίο διάστημα ο Συνήγορος του Πολίτη 
αφορά σε περιπτώσεις ασφαλισμένων του ΟΑΕΕ, 
οι οποίοι έχουν μεν τη βούληση να ανταποκρι-
θούν στις υποχρεώσεις τους, περιορίζονται δε 
από την οικονομική τους κατάσταση με βάση 
το φορολογητέο εισόδημά τους, τη ρευστότητά 
τους και την περιουσία τους. Οι εν λόγω ασφα-
λισμένοι υπήρξαν συνεπείς στις υποχρεώσεις 
τους απέναντι στο Δημόσιο και τον ασφαλιστικό 
τους φορέα, τα τελευταία όμως χρόνια υπήρξε 
σταδιακή μείωση έως και μηδενισμός του εισο-
δήματός τους.

Η επιχειρηματολογία των 
αρτοποιών για την ανάγκη 
ύπαρξης του φούρνου της 
γειτονιάς:

Ο ΟΟΣΑ 				 
προσπαθεί να βάλει το 	
κατεψυγμένο ψωμί 
στα σπίτια μας
Της Αργυρώς Μαυρούλη

Με αφανισμό απειλούνται τα παραδοσιακά αρ-
τοποιεία της χώρας σε περίπτωση που τεθούν σε 
εφαρμογή οι αλλαγές που περιλαμβάνει η έκθεση 
του ΟΟΣΑ, βάζοντας σε κίνδυνο 140.000 θέσεις 
απασχόλησης.    

Οι παρεμβάσεις που προωθούνται σε βασικές δια-
τάξεις του νόμου της αρτοποιίας έχουν προκαλέσει 
την αναστάτωση των βιοτεχνών του κλάδου που 
προσπαθούν να αντικρούσουν τα επιχειρήματα 
του υπουργείου Ανάπτυξης για την επιβίωση τους. 
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Η σημαντικότερη αλλαγή που προωθείται και 
πλήττει τους βιοτέχνες αρτοποιούς είναι αυτή 
που ορίζει ότι θα ονομάζονται «φούρνοι- αρ-
τοποιία» και οι εγκαταστάσεις περάτωσης 
έψησης (bake off). 
Η οικονομική επόπτρια του Βιοτεχνικού Επι-
μελητηρίου Αθήνας Κωνσταντίνα Μαρκάκη 
και ο γενικός γραμματέας της Συντεχνίας 
Αρτοποιών Αθηνών Προαστίων- Περιχώρων 
και μέλος του Διοικητικού Συμβουλίου του 
Επιμελητηρίου Ιωάννης Μάνος μιλούν στα 
«Βιοτεχνικά Θέματα» για την προσπάθεια 
των αρτοποιών να πείσουν την ηγεσία του 
υπουργείου Ανάπτυξης να πάψει με τις επι-
λογές της να ευνοεί την προώθηση στην αγο-
ρά της κατεψυγμένης ζύμης, αντί φρέσκου 
ψωμιού. 

«Η αλόγιστη εισαγωγή 
κατεψυγμένης ζύμης 
στη χώρα αναμένεται 
να πλήξει πέρα από 
τα παραδοσιακά αρ-
τοποιία, τον πρωτογε-
νή τομέα και την πα-
ραγωγή σιτηρών. Δεν 
πρέπει να θυσιαστεί η 
ονομασία «φούρνος» 
στο βωμό των πολυε-
θνικών που παράγουν 
κατεψυγμένο ψωμί. Ο 
φούρνος της γειτονιάς 
παράγει φρέσκο ψωμί 
από αρχαιότατων χρό-
νων» τονίζει η κα Μαρκάκη επισημαίνοντας ότι 
πρόκειται για προσπάθεια καπηλείας των αξιών 
που πρεσβεύουν εδώ και δεκαετίες τα παραδοσι-
ακά αρτοποιία. 

Η εξομοίωση αυτών των «εγκαταστάσεων περά-
τωσης έψησης» με την ονομασία «Φούρνος» που 
προτείνεται μέσω της έκθεσης του ΟΟΣΑ, παρα-
βιάζει τον νόμο 3526/07, όπως επισημαίνει ο κ. 
Μάνος, καθώς καλύπτει τα καταστήματα αυτά 
με έναν παραπλανητικό μανδύα, αφού οι κατα-
ναλωτές εδώ και χρόνια καταλαβαίνουν και ανα-
γνωρίζουν τους φούρνους ή αρτοποιεία σαν ταυ-
τόσημη και αδιαίρετη έννοια και επαγγελματική 
δραστηριότητα.

Άλλωστε, οι διαφορές επί της ουσίας και περιε-
χομένου επί των δυο διαφορετικών διαδικασιών 
δηλαδή α) εγκατάστασης περάτωσης έψησης και 

β) αρτοποιεία ή φούρ-
νοι, έχουν κριθεί και 
ξεκαθαριστεί και σε 
περαιτέρω νομικό επί-
πεδο στο παρελθόν. 

«Η εφαρμογή του δι-
καίου στην κοινωνίας 
μας ιδιαίτερα στη δύ-
σκολη αυτή εποχή εί-
ναι αναγκαίο να εφαρ-
μόζεται από όλες τις 
πλευρές. Η επιχειρη-
ματικότητα δεν μπορεί 
να ασκείται με συνεχείς 
κρατικίστικες παρεμ-
βάσεις υπέρ του ενός ή 
του άλλου. 

Εν προκειμένω υπάρχει ήδη νομικό πλαίσιο ξεκά-
θαρα και διασαφημένα επακριβώς ας αφήσουμε 
να ανταγωνιστεί  και να επιχειρήσει ο καθένας 
με τα πλεονεκτήματα του και ο καταναλωτής θα 
επιβραβεύσει τον καλύτερο. Είναι απαράδεκτο 
να βαπτιστούν «Φούρνοι» τα καταστήματα πε-
ράτωσης έψησης», επισημαίνει ο κ. Μάνος. 

Οι αρτοποιοί εκτιμούν ότι οι τελευταίες τροπο-
ποιήσεις που προωθούνται, κρύβουν σκοπιμό-
τητα, προκειμένου να δοθεί η δυνατότητα στα 
bake off των πολυκαταστημάτων που ψήνουν 
κατεψυγμένο, εισαγόμενο προϊόν να ονομάζο-
νται φούρνοι.

«Κατά την άποψη του κλάδου δεν συντρέχει κα-
νένας για να αλλάξει οτιδήποτε στην νομοθεσία 
για τα αρτοποιεία. Είναι ένας κλάδος μάλιστα 
που είναι απαραίτητο να ενισχυθεί, διότι εισφέ-
ρει σημαντικό στο εμπορικό πλεόνασμα της χώ-
ρας. 

Η εμπιστοσύνη του κόσμου προς τα βιοτεχνικά 
αρτοποιεία είναι συγκλονιστική, παρά την κατα-
συκοφάντηση του κλάδου μας από τον υπουργό 
Ανάπτυξης κ. Χατζηδάκη. Είναι στο πλευρό μας 
και σε πολλές περιπτώσεις σχολιάζουν σκωπτικά 
τις μεταρρυθμίσεις που επιθυμεί να προωθήσει 
το υπουργείο Ανάπτυξης μέσω της εφαρμογής 
της περίφημης έκθεσης του ΟΟΣΑ. 

Παρόλα αυτά εάν το υπουργείου Ανάπτυξης προ-
σπαθήσει να νομοθετήσει αλλαγές εις βάρος της 
βιοτεχνικής αρτοποιίας, καλούμε όλο τον κόσμο, 
τους συναδέλφους μας να μην το ξεχάσουν στις 
προσεχείς εκλογές», τονίζει ο κ. Μάνος. 

Τον κίνδυνο μόλυνσης των πολιτών από την ελλι-

Οικονομική επόπτρια
του Βιοτεχνικού

Επιμελητηρίου Αθήνας
Κωνσταντίνα Μαρκάκη

Γενικός γραμματέας της 
Συντεχνίας Αρτοποιών 

Αθηνών Προαστίων- 
Περιχώρων και μέλος του 
Διοικητικού Συμβουλίου 

του Επιμελητηρίου 
Ιωάννης Μάνος
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πή τήρηση των συνθηκών υγιεινής στους χώρους 
που παράγεται και φυλάσσεται η κατεψυγμένη 
ζύμη επισημαίνει η κα Μαρκάκη, τονίζοντας ότι 
είναι άγνωστο πόσες φορές η κατεψυγμένη ζύμη 
ψύχεται και αποψύχεται, αλλά και σε τι θερμο-
κρασίες, πριν καταλήξει στα ράφια του καταστή-
ματος που θα πουληθεί.  

Αρωγός η ΓΣΕΒΕΕ
Από την πλευρά του, ο πρόεδρος της Γενικής 
Συνομοσπονδίας Επαγγελματιών Βιοτεχνών 
Εμπόρων Ελλάδας (ΓΣΕΒΕΕ) Γιώργος Καββα-
θάς, ανέφερε ότι η βιοτεχνία αρτοποιών δέχε-
ται ισχυρό χτύπημα με τις αλλαγές που προω-
θούνται στην αρτοποιητική νομοθεσία. Όπως 
ανέφερε, η ΓΣΕΒΕΕ στηρίζει και ταυτίζεται με τις 
απόψεις της ομοσπονδίας αρτοποιών και θα συ-
νεχίσει τον αγώνα της με στόχο να αποτρέψει τη 
συρρίκνωση και τον αφανισμό των μικρομεσαί-
ων επιχειρήσεων.

Η απάντηση των αρτοποιών 

Ζύγισμα ψωμιού
Ως προς την αναγωγή στο κιλό οι αρτοποιοί δεν 
είναι αντίθετοι, καθώς ήδη συμβαίνει και απο-
δεικνύει για μια ακόμη φορά ότι το φθηνότερο 
ψωμί ο καταναλωτής το προμηθεύεται από το 
«Φούρνο της γειτονιάς» του. Ωστόσο, η πλήρης 
απελευθέρωση του βάρους δεν θα διευκολύ-
νει την σύγκριση τιμών μεταξύ των προϊόντων, 
αντίθετα με μια δυσανάλογη μείωση του βάρους 
έναντι της τιμής ο καταναλωτής είναι δυνατόν 
να παραπλανηθεί και να αγοράσει ακριβότερα 
το ψωμί του σε σχέση με την υφιστάμενη κατά-
σταση, ακόμα κι αν αναφέρεται η τιμή του κιλού 
στην ετικέτα. Σύμφωνα με την ευρωπαϊκά δεδο-
μένα,  παντού υπάρχουν προκαθορισμένα και 
συγκεκριμένα βάρη.  

Πώληση ψωμιού παντού
Η πλήρης απελευθέρωση των σημείων πώλησης 
του ψωμιού θα θέσει σε κίνδυνο την υγεία των 
καταναλωτών. Ήδη υπάρχει κίνδυνος επιμόλυν-
σης αφού δεν τηρούνται οι κανόνες υγιεινής και 
ασφάλειας των προϊόντων. Σύμφωνα με τους 
αρτοποιούς σε πολλά σημεία πώλησης εκτός 
των αρτοποιείων το ψωμί δεν είναι ούτε αερο-
στεγώς κλεισμένο. Μάλιστα έχουν παρατηρηθεί 

περιπτώσεις που παρανόμως πωλείται εντελώς 
ασυσκεύαστο. Οι αρτοποιοί επισημαίνουν ότι η 
έκθεση αυθαιρέτως προτείνει να πωλείται ψωμί 
ακόμη και στα περίπτερα επί του πεζοδρομίου, 
αλλά και στα κρεοπωλεία, όπου αναφέρει μάλι-
στα ότι «εάν δεν είναι δυνατόν να στηθεί εντός 
του κρεοπωλείου ξεχωριστός χώρος εργασίας 
ώστε να μπορεί η διαδικασίας πώλησης του ψω-
μιού να διεξάγεται ακόμη και στο κυρίως τραπέζι 
εργασίας του κρεοπωλείου» μαζί με κάθε είδους 
νωπά κρέατα. Σύμφωνα με τους αρτοποιούς, η 
έκθεση του ΟΟΣΑ δεν στερείται απλώς επιστη-
μονικής βάσης, αλλά στερείται και κάθε είδους 
λογικής. 

Εισφορά στα άλευρα
Παρ’ όλο που η έκθεση δέχεται ότι η εισφορά 
ανεβάζει το κόστος αγοράς του αλεύρου δεν 
υποστηρίζει ότι οι αρτοποιοί πρέπει να στα-
ματήσουν να πληρώνουν την επικουρική τους 
ασφάλιση. Άρα λοιπόν το κόστος θα μετακυ-
λιθεί ούτως ή άλλως στον καταναλωτή. Αυτό 
που ζητά η Έκθεση είναι να σταματήσουν να 
εισπράττονται οι εισφορές αυτές μέσω τρίτων, 
δηλ. από τους εγχώριους αλευρόμυλους. Και το 
στηρίζουν αυτό λέγοντας ότι δεν θα πρέπει οι 
μύλοι να ενεργούν ως φοροεισπράκτορες και 
να αναγκάζονται μάλιστα να αποδίδουν την ει-
σφορά αυτή προς το κράτος τον ίδιο μήνα που 
ο πελάτης τιμολογήθηκε. Παραγνωρίζουν όμως 
το γεγονός ότι το κάνουν αυτό και σε άλλες περι-
πτώσεις όπως ο ΦΠΑ. Δυστυχώς με την κατάστα-
ση που επικρατεί στην αγορά, εάν αποσυνδεθεί 
η πληρωμή μέσω της πρώτης ύλης τα έσοδα του 
Ταμείου θα μειωθούν δραματικά αφού και εμείς 
όπως και οι υπόλοιποι ασφαλισμένοι στην ΟΑΕΕ 
με πολύ μεγάλη δυσκολία ή και καθόλου ανταπο-
κρινόμαστε στις μέχρι τώρα εισφορές μας. Αυ-
τός λοιπόν είναι ο απόλυτος τρόπος είσπραξης 
που αποδίδει τα μέγιστα δυνατά αποτελέσματα 
καθώς σε διαφορετική περίπτωση το Ταμείο θα 
κλείσει και χιλιάδες συνταξιούχοι θα χάσουν 
την σύνταξή τους με ταυτόχρονη επιβάρυνση 
του κρατικού προϋπολογισμού. 

Απόθεμα σε αλεύρι
Η έκθεση προτείνει την κατάργηση της διάτα-
ξης που προβλέπει την δημιουργία αποθέματος 
αλευριού τριών ημερών το καλοκαίρι και επτά 
το χειμώνα. Οι αρτοποιοί επισημαίνουν ότι αυτό 
είναι αδύνατο καθώς οι αλευροβιομηχανίες δεν 
παραδίδουν αλεύρι σε καθημερινή βάση και 
έχουν τις περισσότερες φορές όριο της μικρότε-
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ρης παραγγελίας τα δέκα σακιά. Αυτό σημαίνει 
πρακτικά ότι η ίδια αγορά λειτουργεί με αποθέ-
ματα ασφαλείας μεγαλύτερα από αυτά που έχει 
θεσμοθετήσει η ίδια η Πολιτεία. Παράλληλα δε 
αυτό δεν αυξάνει το κόστος λειτουργίας όπως 
αντιθέτως υποστηρίζει η Έκθεση. Αυτός είναι ο 
τρόπος με τον οποίο γίνεται η χονδρική πώληση 
αλεύρων στην Ελλάδα. 

Εναρμόνιση παλιών επιχειρήσεων 
Σύμφωνα με τους αρτοποιούς όλες οι επιχει-
ρήσεις του κλάδου συμμορφώνονται σταδια-
κά με τις συνθήκες υγιεινής που έχουν τεθεί σε 
εφαρμογή με τους πρόσφατος υγειονομικούς 
κανονισμούς. Ωστόσο είναι αδύνατο τα παλιά 
αρτοποιία που έχουν εκδοθεί οι άδειές τους με 
παλαιότερους νόμους να αλλάξουν ξαφνικά τα 
κτηριοδομικά τους χαρακτηριστικά όπως ζητάει 
η Έκθεση. Οι αρτοποιοί απαντούν σε αυτό ότι θα 
σημάνει το τέλος πολλών αρτοποιιών. 

Έρευνα Mark 
Σύμφωνα με τα αποτελέσματα της Mark οι κατα-
ναλωτές ανάμεσα «στο φούρνο της γειτονιάς, το 
πρατήριο Άρτου και το super market που πουλά 
ψωμί» προτιμούν το φούρνο της γειτονίας σε 
ποσοστό 86,1%. Παράλληλα δε είναι απολύτως 
ευχαριστημένοι στις υπηρεσίες που τους παρέ-
χονται σε ποσοστό 92%. Σε μια ερώτηση μάλιστα 
ποιόν εμπιστεύεστε περισσότερο στην ποιότητα 
του ψωμιού που αγοράζετε η απάντηση ήταν 
υπέρ του φούρνου της γειτονιάς σε ποσοστό 
89,7% έναντι 3,7% του super market. 

Σύμφωνα με τους αρτοποιούς, είναι ξεκάθαρο 
ότι ο έλληνας καταναλωτής όχι μόνο διαχωρίζει 
σαφώς τα αρτοποιία και τους αρτοποιούς αλλά 
τους προτιμά κιόλας για την ποιότητα του ψω-
μιού που προσφέρουν. 

Παρά το γεγονός ότι η Έκθεση το ΟΟΣΑ ζητά 
να ονομάζονται αρτοποιία και τα πρατήρια άρ-
του με εγκαταστάσεις bake off, σύμφωνα με την 
ισχύουσα νομοθεσία η οποία είναι αντιγραφή 
της αντίστοιχης γαλλικής, «αρτοποιείο είναι το 
κατάστημα που ολοκληρώνεται στο εσωτερικό 
χώρο ο κύκλος παραγωγής προϊόντων αρτοποιί-
ας από την αγορά και την επεξεργασία των πρώ-
των υλών μέχρι την τελική έψηση αυτών και την 
πώλησή τους. 

Οι αρτοποιοί επίσης υποστηρίζουν ότι το ψωμί 
που παράγει ο φούρνος της γειτονίας δεν έχει 
ούτε στην παραγωγή αλλά ούτε και στα διατρο-

φικά στοιχεία καμία ομοιότητα με το ψωμί που 
προέρχεται από κατάψυξη και πωλείται σε άλλα 
σημεία πώλησης σύμφωνα με πληθώρα μελετών. 

Ακόμη από την πρωτογενή έρευνα της Mark φαίνε-
ται ότι σε ποσοστό 50,6% οι καταναλωτές δεν γνω-
ρίζουν εάν το ψωμί του super market είναι φρέσκο 
ή κατεψυγμένο. Στην ερώτηση όμως «θα αγοράζατε 
ψωμί που ψήνεται σε super market εάν γνωρίζατε 
ότι είναι κατεψυγμένο ή προψυμένο, η αρνητική 
απάντηση φθάνει στο 80,4%. Πρέπει λοιπόν σύμ-
φωνα με τους αρτοποιούς οι σημάνσεις που δια-
χωρίζουν το κατεψυγμένο ψωμί από το ψωμί του 
φούρνου της γειτονίας να γίνουν αυστηρότερες και 
σαφέστερες χωρίς να προκαλούν σύγχυση στον κα-
ταναλωτή δρώντας μάλιστα ενάντια στη σαφέστατη 
θέλησή του.
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«Ελληνικό Σήμα» για 
τους ενδιαφερόμενους 
επιχειρηματίες

Του Γιάννη Ε. Βερμισσώ

Στην ουρά… περιμένουν οι ελληνικές επιχειρή-
σεις για να ολοκληρώσουν οι αρμόδιοι τις διαδι-
κασίες ανάδειξης του «Σήματος Ελληνικού Προ-
ϊόντος» οι οποίες αν και είχαν από το καλοκαίρι 
δρομολογηθεί έπεσαν σε σκόπελο εξαιτίας της 
πρόθεσης και άλλων (περάν του υπ. Ανάπτυξης) 
κυβερνητικών παραγόντων να εμπλακούν με το 
θέμα χωρίς όμως αποτέλεσμα μέχρι σήμερα.
Τελικώς το υπουργείο Ανάπτυξης κινητοποιήθη-
κε εκ νέου και κατάφερε να φέρει τα πράγματα 
στην τελική ευθεία. Προκηρύχθηκε ο διαγωνι-
σμός, επιλέχθηκαν τρία επικρατέστερα σήματα 
τα οποία και ετέθησαν σε διαδικτυακή ψηφοφο-
ρία  (για 15 ημέρες ξεκινώντας από τις 14 Μαρτί-
ου) ώστε να μπορεί να ψηφίσει ο κάθε ενδιαφε-
ρόμενος στην ιστοσελίδα www.mindev.gov.gr και 
τελικώς να αναδειχθεί το επικρατέστερο. Να ση-
μειωθεί ότι η κινητοποίηση για την προβολή του 
διαγωνισμού ήταν σχεδόν ανύπαρκτη και δεν 
επικοινωνήθηκε όσο θα έπρεπε για να υπάρχει 
και μεγαλύτερη συμμετοχή οπότε και το αποτέ-
λεσμα να ήταν ίσως καλύτερο. Υπενθυμίζεται 
ότι ο διαγωνισμός για κατάθεση προτάσεων για 
το ελληνικό σήμα είχε ξεκινήσει από το καλοκαί-
ρι του 2013 όπου και πάλι δεν είχε γνωστοποιη-
θεί με αποτέλεσμα να υπάρχει ένδεια συμμετο-
χών (λιγότερες από 80).

ΕΝΔΙΑΦΕΡΟΝ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΩΝ
Παρά την αμελή τακτική του υπουργείου ως 
προς το άνοιγμα του διαγωνισμού σε ευρύτερα 
κοινά και την δημοσιοποίησή του το  ελληνικό 
σήμα κατά τις εκτιμήσεις και τα μέχρι σήμερα 
δεδομένα θα τύχει μεγάλης αποδοχής. Το ενδι-
αφέρον των επιχειρήσεων για να αποκτήσουν 
την ελληνική Brand και να την επικολλήσουν 

στα προϊόντα τους  είναι μεγάλο.  Και αυτό φαί-
νεται  από το γεγονός  ότι όλο αυτό το διάστημα 
(εδώ και 1,5 χρόνο) και χωρίς  ακόμα να έχει κα-
θοριστεί το «Σήμα», η μορφή που θα έχει, και τα 
άλλα χαρακτηριστικά του, ήδη έχουν σπεύσει 
να πάρουν σειρά για να το αποκτήσουν αρκετοί. 
Είναι και επιχειρήσεις αυτόνομες αλλά και κλά-
δοι δραστηριοτήτων. Βεβαίως και το υπουργείο 
έχει κινηθεί γρήγορα καθώς ήδη, από την αρμό-
δια επιτροπή  έχουν καθοριστεί και οι τυπικές 
προϋποθέσεις που χρειάζονται για να επικολ-
λήσουν το «Σήμα» στα προϊόντα τους επιχει-
ρήσεις του κλάδου των αλκοολούχων ποτών 
και του  γάλακτος.  Επίσης ενδιαφέρονται να 
αποκτήσουν ελληνικό σήμα μεγάλες επιχειρή-
σεις άρτοσκευασμάτων, επιχειρήσεις τροφίμων, 
λαϊκής τέχνης, πολλές ιχθυοκαλλιέργειες, επι-
χειρήσεις γεωργικών προϊόντων, παιχνιδιών, 
σκυροδέματος, Αγροτικοί Συνεταιρισμοί, μη αλ-
κοολούχα –χυμοί- αναψυκτικά και πολλές ακόμα 
περιπτώσεις. 

ΠΟΙΟΙ  ΚΕΡΔΙΖΟΥΝ ΑΠO ΤΗΝ 		
ΕΠΙΚΟΛΛΗΣΗ ΤΟΥ «ΣΗΜΑΤΟΣ»
Όπως αναφέρεται από την πολιτική ηγεσία του 
υπουργείου Ανάπτυξης με την επικόλληση του 
ΣΗΜΑΤΟΣ –εκτός από τις μεγάλες επιχειρήσεις 
και κλάδους που κάνουν και εξαγωγές- επιδιώ-
κεται να προωθηθούν  τα τοπικά προϊόντα και 
η τοπική επιχειρηματικότητα, μέρος της οποίας 
αποτελούν οι μικρές οικογενειακές επιχειρήσεις 
παραγωγών και μεταποιητών των ελληνικών 
προϊόντων. Το «σήμα» θα συμβάλλει αφενός στο 
να ξεχωρίζουν οι καταναλωτές τα ελληνικά προ-
ϊόντα και αφετέρου να εδραιωθεί και ένα κλίμα 
εμπιστοσύνης στα ελληνικά προϊόντα. Παράλ-
ληλα το σήμα θα συμβάλλει  και στην αποφυγή 
φαινομένων παραπλάνησης των καταναλωτών, 
στην προστασία των συμφερόντων των παρα-
γωγών από απομιμήσεις και αθέμιτο ανταγωνι-
σμό, καθώς και στην ενίσχυση της ανταγωνιστι-
κότητας των ελληνικών επιχειρήσεων. 

ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΑ ΑΠΟΚΤΗΣΗΣ ΣΗΜΑΤΟΣ
Οσον αφορά τη διαδικασία απόκτησης του σή-
ματος αυτή γίνεται ως εξής: Ο κάθε ενδιαφερό-
μενος κλάδος υποβάλει το αίτημά του στην ει-
δική Επιτροπή Ελληνικού  Σήματος  της οποίας 
πρόεδρος είναι ο Γενικός Γραμματέας Εμπορίου 
κ. Στέφανος Κομνηνός.  Η Επιτροπή (συμμετέ-
χουν ΟΠΕ, ΓΧΚ, Επιμελητήρια, ΟΒΙ, Εξαγωγείς, 

 Οικονομικά
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Υπουργεία, Πανεπιστήμια) εξετάζει τον κλά-
δο και εκδίδει κανονισμό ο οποίος περιγράφει 
τους όρους και τις προϋποθέσεις που πρέπει 
να πληρούν οι επιχειρήσεις του συγκεκριμένου 
κλάδου ώστε να αποκτήσουν το «Σήμα Ελληνι-
κού Προϊόντος». Αυτό σημαίνει ότι για κάθε πε-
ρίπτωση κλάδου προϊόντων εκδίδεται και δια-
φορετικός κανονισμός που καθορίζει ποια είναι 
τα στοιχεία που προσδίδουν «ελληνικότητα» 
και αποτελούν προστιθέμενη αξία.  Επίσης σε 
κάθε κανονισμό αναφέρεται ποιος είναι ο φορέ-
ας που θα αποδίδει το σήμα στις επιχειρήσεις 
αφού πρώτα τις ελέγξει. Πληροφορίες για το Ελ-
ληνικό Σήμα υπάρχουν στην ηλεκτρονική διεύ-
θυνση (www.gge.gov.gr). 

ΠΡΟΥΠΟΘΕΣΕΙΣ ΓΙΑ ΑΠΟΚΤΗΣΗ ΣΗΜΑΤΟΣ 
Σύμφωνα με τις γενικές αρχές που θέτει ο ν. 
4072/2012, τα προϊόντα και οι υπηρεσίες θα πρέ-
πει να πληρούν τις προδιαγραφές που θέτουν οι 
διεθνείς, κοινοτικές και εθνικές διατάξεις σχετι-
κά με τα χαρακτηριστικά, τις επισημάνσεις, την 
ασφάλεια και προστασία του καταναλωτή. Επί-
σης, θα πρέπει από την παραγωγή ή την επεξερ-
γασία τους να προκύπτει εγχώρια προστιθέμε-
νη αξία.

Ειδικότερα, εφόσον πρόκειται για φυσικά προϊό-
ντα (αγροτικά, κτηνοτροφικά προϊόντα, πρώτες 
ύλες), ως βασικό κριτήριο για την απονομή του 
Σήματος ορίζεται η παραγωγή ή εκτροφή ή η συ-
γκομιδή, ανάλογα  με το προϊόν, στην Ελληνική 
Επικράτεια.

Στα μεταποιημένα φυσικά προϊόντα, για την 
απονομή του σήματος, πρέπει ποσοστό της 
μάζας των συστατικών τους ή της μάζας της 
βασικής πρώτης ύλης που χρησιμοποιείται να 
προέρχεται από την Ελλάδα. Με τον κανονισμό 
απονομής καθορίζεται, για κάθε κατηγορία προ-
ϊόντος, συγκεκριμένα το ποσοστό επί της μάζας 
του κάθε επί μέρους συστατικού ή της βασικής 
πρώτης ύλης.

Για τα λοιπά (βιομηχανικά - βιοτεχνικά) προϊό-
ντα και υπηρεσίες, ως βασικό κριτήριο απονο-
μής ορίζεται το ποσοστό του κόστους παρα-
γωγής που πραγματοποιείται στην Ελληνική 
Επικράτεια, όπως αυτό εξειδικεύεται με τον κα-
νονισμό απονομής για κάθε προϊόν ή υπηρεσία.

Εξαιρέσεις από τα κριτήρια αυτά μπορεί να προ-
βλεφθούν στις ακόλουθες περιπτώσεις:

1.	 για πρώτες ύλες που δεν υπάρχουν ή δεν εί-
ναι δυνατόν να παραχθούν στην Ελληνική 
Επικράτεια ή οι οποίες παράγονται σε μη 
επαρκείς ποσότητες,

2.	 για προϊόντα, η ελληνικότητα των οποίων 
συνίσταται στον παραδοσιακό ή τον ιδιαί-
τερο τρόπο παρασκευής και επεξεργασίας 
τους,

3.	 εφόσον παρουσιάζεται έλλειψη σε συγκε-
κριμένη πρώτη ύλη, που οφείλεται σε αντι-
κειμενικά, έκτακτα και εξαιρετικά γεγονότα, 
όπως ενδεικτικά φυσικές καταστροφές ή κα-
κές καιρικές συνθήκες. 

ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΑ-ΚΟΣΤΟΣ ΚΑΙ ΑΙΤΗΣΕΙΣ 	
ΕΝΔΙΑΦΕΡΟΜΕΝΩΝ
Ο κάθε ενδιαφερόμενος να πάρει ελληνικό σήμα 
υποβάλλει αίτηση - υπεύθυνη δήλωση, έντυπα 
ή ηλεκτρονικά, στον φορέα που είναι κατά περί-
πτωση αρμόδιος σύμφωνα με τον εκάστοτε Κα-
νονισμό Απονομής. 

Πέραν της αίτησης, ο αιτών πρέπει να καταβά-
λει και τέλος απονομής το ύψος του οποίου ορί-
ζεται κάθε φορά στον Κανονισμό Απονομής.

Η αίτηση - υπεύθυνη δήλωση πρέπει να πε-
ριέχει:

α) Για φυσικά πρόσωπα, το ονοματεπώνυμο, το 
επάγγελμα και τη διεύθυνση του αιτούντος, ενώ 
για νομικά πρόσωπα, τη μορφή, την επωνυμία 
και το διακριτικό τίτλο αυτών, την έδρα και τον 
νόμιμο εκπρόσωπο τους, 

Αν την απονομή του Σήματος αιτείται προσωπι-
κή εταιρεία, η δήλωση αυτή αφορά, πέραν από 
τον νόμιμο εκπρόσωπο ή τον διαχειριστή της, 
και τους εταίρους της.

β) Τα προϊόντα ή τις υπηρεσίες τις οποίες πρό-
κειται το Σήμα να διακρίνει.

γ) Δήλωση ότι τα προϊόντα ή οι υπηρεσίες πλη-
ρούν τις προδιαγραφές του Κανονισμού

δ) Δήλωση ότι πέραν του Κανονισμού, τα προϊό-
ντα και οι υπηρεσίες πληρούν τις προδιαγραφές 
που τάσσονται από την Ελληνική, Ευρωπαϊκή 
και Διεθνή Νομοθεσία, ιδίως όσον αφορά την 
παραγωγή, τυποποίηση και διανομή τους, την 
υγιεινή και την ασφάλεια αυτών κατά τη χρήση 
και ανάλωση τους.

ε) Δήλωση ότι ο αιτών δεν έχει καταδικαστεί 
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αμετάκλητα την τελευταία τριετία για παρα-
βίαση της νομοθεσίας περί διανοητικής ιδιο-
κτησίας, της αγορανομικής νομοθεσίας και της 
ειδικότερης νομοθεσίας που αφορά στο προϊ-
όν ή στην υπηρεσία για την οποία αιτείται την 
απονομή του Σήματος. Το κόστος απονομής του 
σήματος είναι από μηδενικό έως συμβολικό (δε-
κάδες ευρώ).

Έρευνα της Global Trust

Στο αναρρωτήριο 	
μέχρι νεωτέρας ελλη-
νικές επιχειρήσεις 
και οικονομία

Του Γιάννη Ε. Βερμισσώ

Στο αναρρωτήριο θα παραμείνει για κάποια 
ακόμα έτη η ελληνική οικονομία, πρόβλεψη δυ-
σοίωνη  μεν,  αλλά πραγματική δε. Δύσκολη επί-
σης θα είναι και η ανάκαμψη των επιχειρήσεων 
οι οποίες θα βιώσουν προβλήματα  για δύο του-
λάχιστον έτη. Ωστόσο για κάποιες τοπικές οικο-
νομίες υπάρχει  ελπίδα και λύσεις. Τα στοιχεία 
αυτά καταγράφονται σε έρευνα και ανάλυση  
που πραγματοποίησε  η εταιρεία χρηματοοικο-
νομικών υπηρεσιών Global Trust ΑΕΠΕΥ η οποία 
δραστηριοποιείται 25 έτη και επί σειρά ετών 
προκρίνεται στην πρώτη θέση στον κλάδο της 
βάσει του κύκλου εργασιών της.

Λιγότερες επιχειρήσεις και λιγότερα σημεία 
πώλησης , χωρίς ανάκαμψη των πωλήσεων και 
περιορισμό  των βασικών μεγεθών  σχεδόν σε 
όλους τους κλάδους είναι ένα από τα βασικά συ-
μπεράσματα της μελέτης η οποία περιλαμβάνει 
και εκτιμήσεις για το μέλλον της επιχειρηματι-
κότητας. 

Η έρευνα βασίζεται  στα οικονομικά στοιχεία 
841 Ανωνύμων Εταιρειών της Κρήτης η οποία 
ως περιοχή παρουσιάζει παράλληλη ανάπτυξη 
πρωτογενούς, δευτερογενούς και τριτογενούς 
τομέα κάτι το οποίο  αναδεικνύεται ως σωτήρι-
ος λύση απέναντι στην κρίση η οποία στην πε-
νταετία 2008-2013 προκάλεσε μείωση κατά 25% 
στο ΑΕΠ της χώρας. 

Όπως αναφέρει ο  κ. Δαμιανάκης ιδιοκτήτης της 
Global Trust, η οικονομία την Κρήτης μπορεί να 
αποτελέσει παράδειγμα καθώς εμφανίζει δρα-
στηριότητα στον πρωτογενή τομέα (παράγει),  
στον δευτερογενή (έχει βιοτεχνίες και βιομηχα-
νίες) και στον τριτογενή (υπηρεσίες τουρισμού 
κυρίως) και αυτός είναι ο κύριος λόγος που 
επλήγη ηπιότερα από την κρίση και θα βγει επί-
σης ταχύτερα από άλλες περιοχές».

ΜΑΥΡΟ ΕΠΙΧΕΙΡΗΜΑΤΙΚΟ  ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝ
Από τα συμπεράσματα  της μελέτης που εκπο-
νήθηκε από όλη την επιστημονική ομάδα της  
Global Trust προκύπτει ότι:  την περίοδο 2008 
– 2012 δημιουργήθηκε ένα πολύ  δυσμενές περι-
βάλλον για την επιχειρηματική δραστηριότητα.

Τι συνέβη: επήλθε  μείωση του Ακαθάριστου 
Εθνικού Προϊόντος (ΑΕΠ) 25% και αναμένεται να 
σταθεροποιηθεί κάτω από 180 δις ευρώ, αδυνα-
μία χρηματοδότησης από τις αγορές του δημό-
σιου χρέους και προσφυγή στην Τρόικα.  Ακόμα 
προκλήθηκε: αύξηση της ανεργίας από 9% σε 
28% το 2013, μείωση νέων χρηματοδοτήσεων 
από τις Ελληνικές τράπεζες προς τα νοικοκυριά 
και τις επιχειρήσεις με αύξηση των επιτοκίων 
δανεισμού, υψηλό μη διαχειρίσιμο δημόσιο 
χρέος, υψηλά ελλείμματα στον κρατικό προϋ-
πολογισμό, σημαντικά ελλείμματα στο ισοζύγιο 
τρεχουσών συναλλαγών, κίνδυνος χρεωκοπίας 
και εξόδου από την Ευρωζώνη της χώρας. Όλα 
αυτά σε συνδυασμό με την σημαντική αύξηση 
των φόρων  δημιούργησαν δυσμενές επιχειρη-
ματικό περιβάλλον.

ΟΙΚΟΝΟΜΙΑ KAI ΠΩΛΗΣΕΙΣ
Από τα οικονομικά στοιχεία των Κρητικών επι-
χειρήσεων προκύπτει ότι οι πωλήσεις την εξε-
ταζόμενη περίοδο 2008 – 2012 εμφάνισαν συνο-
λική μείωση 13,2%. Τα κέρδη προ αποσβέσεων 
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και φόρων επιδεινώθηκαν και από 241,1 εκα-
τομμύρια Ευρώ το 2008 μειώθηκαν στα  85,6 
εκατομμύρια Ευρώ το 2012, (υποχώρηση 65%) 
Βέβαια χωρίς τα στοιχεία των δύο ναυτιλιακών 
εταιρειών Μινωικών και ΑΝΕΚ η μείωση περιο-
ρίζεται σε 28%.  Αν υπολογιστούν οι  αποσβέ-
σεις και εξεταστούν  τα κέρδη προ φόρων, το 
2012 συγκεντρωτικά καταγράφηκαν ζημίες 143 
εκατομμυρίων Ευρώ και χωρίς τις δύο ναυτιλι-
ακές εταιρείες ζημίες 50 εκατομμύρια Ευρώ από 
30 εκατομμύρια Ευρώ κέρδη το 2008. 

Οι τριάντα μεγαλύτερες από πλευράς κύκλου 
εργασιών ΑΕ χωρίς τις δύο ναυτιλιακές είχαν 
συνολικά κέρδη προ φόρων 21 εκατομμύρια και 
οι υπόλοιπες 811 εταιρείες ζημίες 71 εκατομμύ-
ρια Ευρώ. 

Η μείωση των πωλήσεων με σημαντική αύξηση 
των ζημιογόνων αποτελεσμάτων, συνδυάστηκε 
με αύξηση των συνολικών υποχρεώσεων χωρίς 
τις ναυτιλιακές από 2.947,7 σε 3.344,3 εκατομ-
μύρια Ευρώ. 

«Η πραγματικότητα είναι λίγο χειρότερη» εκτιμά 
ο κ. Δαμιανάκης διότι όπως εξηγεί « τα στοιχεία 
στηρίζονται στις εταιρείες που δημοσίευσαν το 
2012 ισολογισμούς άρα δεν εμπεριέχονται όσες 
ΑΕ έκλεισαν πριν και οι άλλες νομικές μορφές 
όπως Ο.Ε., ΕΠΕ και ατομικές επιχειρήσεις που 
είναι μικρότερες συνήθως σε μέγεθος και επη-
ρεάστηκαν περισσότερο αρνητικά από την οικο-
νομική κρίση από τις Α.Ε.».

ΑΝΑ ΚΛΑΔΟ
ΤΟΥΡΙΣΜΟΣ: Το 2012 ο τομέας του τουρισμού 
αύξησε σημαντικά σε σχέση με το 2008, την συμ-
μετοχή του στην κρητική οικονομία. Στο συνο-
λικό κύκλο εργασιών των 841 Α.Ε., η τουριστική 
δραστηριότητα αύξησε σημαντικά το μερίδιο 
της από 18,5% σε 25%, στα συνολικά αποτελέ-
σματα προ φόρων και αποσβέσεων από 29% σε 
91,6%, αυξάνοντας κατά 11 εκατομμύρια ευρώ 
τα κέρδη. Αν ληφθεί υπόψη ότι η συμμετοχή 
του στα συνολικά ίδια κεφάλαια και ενεργητικό 
ήταν αντίστοιχα 45,7% και 40,5% βγαίνει αβία-
στα το συμπέρασμα ότι ο κλάδος του τουρισμού 
ήταν ο κερδισμένος της τελευταίας πενταετίας 
γιατί είχε ικανοποιητική αύξηση των μεγεθών 
του ενώ οι άλλοι κλάδοι είχαν μείωση. Είναι χα-
ρακτηριστική η αύξηση του κύκλου εργασιών 
από 589,1 εκατομμύρια Ευρώ σε 706,8 εκατομ-
μύρια Ευρώ. 

ΒΙΟΤΕΧΝΙΑ ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΑ: Ο τομέας αυτός της 
μεταποίησης είχε επιδείνωση των βασικών του 
μεγεθών. Υπήρξε μείωση στον κύκλο εργασιών 
κατά 10,9%, μείωση στα κέρδη προ φόρων και 
αποσβέσεων 38%, σημαντική μείωση κατά 85% 
στα κέρδη προ φόρων, και αύξηση κατά 11,3 % 
τις συνολικές υποχρεώσεις. Η συμμετοχή του 
σημαντική στην τοπική οικονομία καθώς έχει το 
25% των συνολικών πωλήσεων. 

ΕΜΠΟΡΙΟ: Οι πωλήσεις μειώθηκαν κατά 23,3% 
από 982,2 εκατομμύρια ευρώ στα 753,7, από 
37,3 εκατομμύρια ευρώ κέρδη προ φόρων και 
αποσβέσεων σε 7,8 και κέρδη προ φόρων από 
17,2 εκατομμύρια ευρώ σε ζημίες 13,9. Η μείωση 
των πωλήσεων είχε ως αποτέλεσμα μείωση και 
των συνολικών υποχρεώσεων με μικρότερους 
όμως ρυθμούς κατά 16,7% από 611,6 σε 509,3 
εκατομμύρια ευρώ. Υπάρχουν σημαντικές δι-
αφοροποιήσεις: το εμπόριο ειδών ρουχισμού, 
καλλωπισμού είχε πτώση μέχρι και 40% έναντι 
των τροφίμων που η μείωση ανήλθε στο 15%. 
Αν και η συμμετοχή του κλάδου του εμπορίου 
στις συνολικές πωλήσεις, μειώθηκε από 34% σε 
26,6%, παραμένει να είναι σημαντική η συμβολή 
του στην τοπική οικονομία.

ΚAΤΑΣΚΕΥΕΣ ΑΚΙΝΗΤΗ ΠΕΡΙΟΥΣΙΑ: Ο τομέας 
επηρεάστηκε έντονα και μειώθηκαν οι αγορα-
πωλησίες ακινήτων. Η αγορά εξοχικής κατοικίας 
από αλλοδαπούς που αποτελούσε δυναμικό το-
μέα ανάπτυξης, σχεδόν μηδενίστηκε λόγω του 
κινδύνου πτώχευσης της χώρας και αδυναμίας 
χρηματοδότησης των υποψήφιων αγοραστών. 
Υπήρξε μείωση του κύκλου εργασιών κατά 47,6% 
από 250,8 σε 131,5 εκατομμύρια ευρώ και από 
8,7 εκατομμύρια Ευρώ κέρδη προ φόρων το 
2008 «γύρισε» σε ζημίες 11,3 εκατομμύρια Ευρώ 
το 2012, με αύξηση των συνολικών υποχρεώσε-
ων κατά 31εκατομμύρια ευρώ από 345 σε 376 
εκατομμύρια ευρώ. Υπήρξε σημαντική μείωση 
της συμμετοχής του κλάδου ακινήτων στο συνο-
λικό κύκλο εργασιών από 8% σε 4,6% που αν λη-
φθούν υπόψη οι έμμεσες επιπτώσεις και στους 
υπόλοιπους κλάδους, χωρίς αμφιβολία ήταν ο 
αρνητικός πρωταγωνιστής στην εξεταζόμενη 
πενταετία.

ΜΕΣΑ ΜΑΖΙΚΗΣ ΜΕΤΑΦΟΡΑΣ: Ο κλάδος επλή-
γη από την ύφεση στα εισοδήματα των πολιτών. 
Οι πωλήσεις μειώθηκαν 20,7%, τα αποτελέσμα-
τα προ φόρων και αποσβέσεων από 32,6 εκα-
τομμύρια ευρώ κέρδη, «γύρισαν» σε ζημίες 62,5 
εκατομμυρίων ευρώ.
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ΥΠΗΡΕΣΙΕΣ: Ο κλάδος διατήρησε τα ίδια επίπε-
δα κύκλου εργασιών και αποτελεσμάτων προ 
φόρων με αύξηση των κερδών προ φόρων και 
αποσβέσεων με σημαντική όμως αύξηση των 
υποχρεώσεων του από 107,9 εκατομμύρια Ευρώ 
σε 173,5 εκατομμύρια Ευρώ. Η συμμετοχή του το 
2012 στον συνολικό κύκλο εργασιών ήταν 4,6% 
με αύξηση της συμμετοχής του στα συνολικά 
κέρδη προ φόρων, από ζημίες 2,2 εκατομμυρίων 
ευρώ σε κέρδη 0,6 εκατομμύρια Ευρώ.

ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΙΣ ΚΑΙ ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΟΙΚΟΝΟΜΙΑ
«Τα επόμενα τουλάχιστον τρία χρόνια το περι-
βάλλον για τις επιχειρήσεις θα παραμείνει αρ-
νητικό ενώ η οικονομία της Ελλάδας δε θα εμφα-
νίσει ανάπτυξη». Αυτό εκτιμά ο κ.  Δαμιανάκης 
και αναφέρει τα εξής:  Η Ευρωπαϊκή οικονομία 
που επηρεάζει σημαντικά την Ελληνική, είναι 
σε διαδικασία σταδιακής μείωσης του δημόσιου 
χρέους, με περιοριστική δημοσιονομική πολιτι-
κή που δημιουργεί στασιμότητα και διατήρηση 
χαμηλών ρυθμών ανάπτυξης για τα επόμενα 
χρόνια. Για την Ελληνική οικονομία  θα ολοκλη-
ρωθεί η φάση ύφεσης το 2013 όμως θα παραμεί-
νει σε φάση σταθεροποίησης χωρίς ουσιαστι-
κή ανάπτυξη για τα επόμενα τουλάχιστον τρία 
χρόνια και το περιβάλλον για τις επιχειρήσεις 
θα παραμείνει αρνητικό, πιο συγκεκριμένα:

•	 Το 2013 καταγράφεται περαιτέρω μείωση 
του ΑΕΠ κατά 4-5% που σημαίνει ότι από το 
2008 το ΑΕΠ μειώθηκε κατά 25% συνολικά. 
Το 2014 και 2015 θα είναι χρονιές δημοσι-
ονομικής σταθεροποίησης με πολύ μικρή 
μεταβολή του ΑΕΠ και θα υπάρξει μικρή 
ανάπτυξη σε συγκεκριμένους τομείς με λί-
γες μεγάλες κατά βάση ιδιωτικές επενδύσεις 
από το εξωτερικό με μικρή προστιθέμενη 
αξία στην Ελληνική οικονομία. 

•	 Η ανεργία θα παραμείνει σε πολύ υψηλά 
επίπεδα άνω του 25%, μεγάλο ποσοστό των 
εργαζομένων θα κινείται σε μηνιαία εισοδή-
ματα κάτω των 800€ που σε συνδυασμό με 
τις χαμηλές συντάξεις και την υψηλή φορο-
λογία, θα μειώσουν περαιτέρω την αγορα-
στική δύναμη των καταναλωτών. 

•	 Το δημόσιο χρέος σε επίπεδα άνω του 160% 

είναι μη διαχειρίσιμο, συνεχίζει να αποτελεί 
σοβαρή αβεβαιότητα για την οικονομία και 
είναι πολύ πιθανή αναδιάρθρωσή του.

•	 Τα περιορισμένα πρωτογενή πλεονάσματα 
από το 2014 και μετά που όμως δεν οφείλο-
νται στην καλή διαχείριση των δημόσιων 
δαπανών και στην ανάπτυξη αλλά στους 
συνεχείς φόρους, στην σημαντική μείωση 
των δημόσιων επενδύσεων, στην στάση 
πληρωμών προς τους προμηθευτές και στην 
οριζόντια, χωρίς ποιοτικά στοιχεία, μείωση 
δημόσιων δαπανών.

•	 Οι τράπεζες θα συνεχίσουν την αυστηρή και 
περιοριστική πολιτική χορηγήσεων προς τις 
επιχειρήσεις και τα νοικοκυριά με πιθανή 
σταδιακή αλλαγή πολιτικής το 2016.

•	 Ενώ λοιπόν, επισημαίνει ο κ. Δαμιανάκης, 
«διαφαίνεται σταθεροποίηση και σημάδια 
θετικά, όσο αφορά τα δημοσιονομικά με-
γέθη έστω και χωρίς να συνοδεύονται από 
στρατηγική ανάπτυξης, στην πραγματική 
οικονομία και τις επιχειρήσεις, το περιβάλ-
λον που καλούνται να λειτουργήσουν οι 
επιχειρήσεις θα χειροτερέψει έστω και με 
μικρότερους ρυθμούς από τα προηγούμενα 
χρόνια με πιθανό έτος σταθεροποίησης το 
2015. Θα υπάρξει περαιτέρω συγκέντρωση 
του κύκλου εργασιών σε λιγότερες επιχειρή-
σεις ανά κλάδο στην λογική του τραπεζικού, 
τα σημεία λιανικής πώλησης θα μειωθούν 
περεταίρω τουλάχιστον κατά 20%.».

ΑΜΥΝΑ ΚΑΙ ΠΑΡΑΔΕΙΓΜΑ ΑΠO 		
ΤΗΝ ΚΡΗΤΙΚΗ ΟΙΚΟΝΟΜΙΑ
Για την κρητική οικονομία ο κ. Δαμιανάκης τονί-
ζει πώς οι προβλέψεις -βάσει των στοιχείων της 
μελέτης- είναι πώς λόγω κυρίως του τουρισμού, 
της γεωργίας και κτηνοτροφίας αλλά και του 
δυναμισμού αρκετών βιοτεχνικών και βιομηχα-
νικών μονάδων με ποιοτικά προϊόντα, θα διαφο-
ροποιηθεί θετικά από την υπόλοιπη Ελλάδα και 
οι επιπτώσεις από την οικονομική κρίση είναι 
μικρότερες. Το 2013 καταγράφεται περαιτέρω 
μείωση του συνολικού κύκλου εργασιών και των 
αποτελεσμάτων προ φόρων και αποσβέσεων 
αλλά με μικρότερους ρυθμούς από τα προηγού-
μενα χρόνια. Όσον αφορά τα αποτελέσματα προ 
φόρων αυξάνονται οι ζημίες λόγω μείωσης του 
μικτού περιθωρίου κέρδους και αύξησης του 
χρηματοοικονομικού κόστους. Το 2014 θα είναι 
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χρονιά σταθεροποίησης και θα δημιουργηθούν 
οι προϋποθέσεις για μικρή ανάκαμψη από το 
2015 και μετά.

Οι αλλαγές στον 
ΚΦΑΣ συνοπτικά

Σύμφωνα με ανακοίνωση του Υπουργείου Οικο-
νομικών, «το σχέδιο (για τον ΚΦΑΣ), με τις απα-
ραίτητες νομοτεχνικές βελτιώσεις θα τεθεί πολύ 
σύντομα σε διαβούλευση και έχει δομηθεί με 
βάση τις προβλέψεις των σχετικών Οδηγιών της 
Ευρωπαϊκής Ένωσης και τις βέλτιστες διεθνείς 
πρακτικές, προκειμένου να αποτελέσει το νέο 
Κώδικα Φορολογικής Απεικόνισης Συναλλαγών 
και να εκσυγχρονίσει το λογιστικό μας δίκαιο».

Συγκεκριμένα, σύμφωνα με το υπουργείο, «οι 
προτεινόμενες ρυθμίσεις σηματοδοτούν τη με-
τάβαση από ένα λεπτομερέστατο τυπολατρικό 
νομοθετικό πλαίσιο σε ένα φιλικότερο φορολο-
γικό περιβάλλον, το οποίο βασίζεται στην εμπι-
στοσύνη του κράτους προς τον πολίτη και δίνει 
έμφαση στη διευκόλυνση της επιχειρηματικότη-
τας».

Ως βασική αρχή εισάγεται η απαίτηση ο φορο-
λογούμενος να τεκμηριώνει τις συναλλαγές και 
τα γεγονότα που τον αφορούν, έτσι ώστε να δια-
σφαλίζεται η διενέργεια ελέγχου.

1. Σε αυτό το πλαίσιο, καταργούνται:

•	 Οι σχετικές (λεπτομερείς) ρυθμίσεις για τη 
διακίνηση αγαθών (δελτία αποστολής),

•	 πολλές άλλες ειδικές διατάξεις τήρησης ει-
δικών βιβλίων και έκδοσης στοιχείων.

•	 Ο έλεγχος της διακίνησης αλλάζει μορφή 
και μπορεί να γίνει διαμέσου απλής κατα-
γραφής των πραγματικών περιστατικών σε 
συνδυασμό με τη διασταύρωση των στοιχεί-
ων που υποχρεωτικά καταγράφουν οι συ-
ναλλασσόμενοι.

•	 Όλες οι παραπάνω παρεμβάσεις γίνονται σε 
πλήρη ευθυγράμμιση με τα προβλεπόμενα 
από την Ευρωπαϊκή Νομοθεσία.

3. Επιπλέον, καταργείται:

•	 Η σήμανση (με φυσικά ή ηλεκτρονικά μέσα) 
βιβλίων και στοιχείων διακίνησης ή πώλη-
σης με εξαίρεση τις αποδείξεις λιανικής για 
ένα μεταβατικό στάδιο.

4. Στη λιανική πώληση, διατηρείται το σημερι-
νό σύστημα ρυθμίσεων (φορολογικές ταμειακές 
μηχανές ή σήμανση εκδιδόμενων αποδείξεων) 
για να γίνει δυνατή η ασφαλής μετάβαση σε ένα 
νέο πιο λειτουργικό σύστημα ρυθμίσεων. Κατά 
τα λοιπά το καθεστώς έκδοσης αποδείξεων 
μένει κατά βάση ως έχει. Οι ρυθμίσεις εκείνες 
που καθίστανται απαραίτητες για τη μετάβαση 
θα προκύψουν μέσα από μελέτη της διεθνούς 
πρακτικής και με δεδομένη την ελληνική εμπει-
ρία σε επόμενο στάδιο.

5. Στη χονδρική πώληση απλοποιούνται οι 
ρυθμίσεις περί έκδοσης τιμολογίων.

Τα τιμολόγια μπορεί να εκδίδονται είτε σε έντυ-
πη είτε σε ηλεκτρονική μορφή και είναι στην 
απόλυτη διακριτική ευχέρεια των συναλλασσό-
μενων να επιλέξουν τον τρόπο που θα συναλ-
λάσσονται μεταξύ τους.

Είναι ευθύνη του φορολογούμενου η διασφά-
λιση της αυθεντικότητας και της ακεραιότητας 
των τιμολογίων, επιλέγοντας τις κατάλληλες δι-
κλίδες, σύμφωνα με τις προβλέψεις της Οδηγίας 
2006/112 της ΕΕ.

Ως προς το ηλεκτρονικό τιμολόγιο, ενδεικτικά 
παραδείγματα δικλίδων ασφαλείας είναι η προ-
ηγμένη ηλεκτρονική υπογραφή και η ηλεκτρονι-
κή ανταλλαγή δεδομένων, ή άλλος πρόσφορος 
τρόπος που θα επιλέξουν οι συναλλασσόμενοι.

6. Τέλος, η αναβάθμιση των φορολογικών 
μηχανισμών (φορολογικών ταμειακών μηχα-
νών και ΕΑΦΔΣΣ) διατηρείται και καθίσταται 
προαιρετική.

Η υποχρέωση αποστολής online αναλυτικών 
στοιχείων ανά συναλλαγή δεν θα υλοποιηθεί 
προς το παρόν. Το προσχέδιο νόμου έρχεται 
να υιοθετήσει την Οδηγία 2013/34, δηλαδή της 
(ενοποιημένης) λογιστικής οδηγίας της Ε.Ε. με 
κυριότερο στόχο την μείωση του κόστους συμ-
μόρφωσης των επιχειρήσεων που λειτουργούν 
στην χώρα αναιρώντας, την πολυπλοκότητα 
του σημερινού συστήματος, με παράλληλη βελ-
τίωση της αξιοπιστίας των λογιστικών πληρο-
φοριών. Όπως προβλέπεται και από την οδηγία, 
τα όρια μεγέθους των επιχειρήσεων αλλάζουν 
και ταξινομούνται με βάση το μέγεθός τους.

ΒΙΟΤΕΧΝΙΚΑ  Θ Ε Μ Α Τ Α
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Φορολογικός οδηγός

Έρχεται χαράτσι για 
ελεύθερους επαγγελ-
ματίες και μικρομε-
σαίους
Περισσότερους φόρους για περίπου 
1.000.000 ελεύθερους επαγγελματίες 
και μικρομεσαίους επιτηδευματίες 
φέρνουν οι φετινές φορολογικές 
δηλώσεις. Οι φορολογούμενοι αυτοί, 
εξαιτίας των φορολογικών ανατρο-
πών που έχουν επέλθει, θα κληθούν 
να πληρώσουν μεγάλα ποσά φόρου 
για τα εισοδήματα που απέκτησαν το 
2013.

Η κατάργηση του αφορολογήτου ορίου των 
5.000 ευρώ, η κατάργηση όλων των φοροαπαλ-
λαγών και η επιβολή φόρου 26% από το πρώτο 
ευρώ του ετησίου εισοδήματος που προβλέπει 
το νέο φορολογικό σύστημα εκτινάσσει στα ύψη 
τη φορολογική επιβάρυνση εκατοντάδων χιλιά-
δων επαγγελματιών.

Οι μεγαλύτερες φοροεπιβαρύνσεις προκύ-
πτουν για τους ελεύθερους επαγγελματίες και 
τις μικρομεσαίες επιχειρήσεις με εισοδήματα 
έως 55.000 ευρώ ενώ ακόμη και όσοι είχαν ζη-
μιές ή μηδενικά εισοδήματα το 2013 θα φορολο-
γηθούν φέτος για ετήσια «καθαρά κέρδη» ύψους 
πολύ μεγαλύτερου των 3.000 ευρώ αφού η εφο-
ρία θα προσδιορίσει τα καθαρά φορολογητέα ει-
σοδήματα τους με βάση τα τεκμήρια διαβίωσης 
και θα επιβάλλει φόρο με συντελεστή 26%.

Το νέο φορολογικό καθεστώς που ενεργο-
ποιείται με την υποβολή των φορολογικών 
δηλώσεων για τους ελεύθερους επαγγελ-
ματίες και μικρομεσαίους επιτηδευματίες 
προβλέπει:

1.	 Κατάργηση του αφορολογήτου ορίου των 
5.000 ευρώ και των πρόσθετων αφορολογή-

των ορίων εισοδήματος που κλιμακώνονται 
ανάλογα με τον αριθμό των προστατευομέ-
νων παιδιών.

2.	 Επιβολή φόρου 26% από το πρώτο ευρώ 
στο σύνολο του ετησίου εισοδήματος που 
προέρχεται από επιχειρηματική δραστηρι-
ότητα (από ατομική εμπορική επιχείρηση, 
ατομική επιχείρηση παροχής υπηρεσιών ή 
ελευθέριο επάγγελμα), εφόσον το εισόδημα 
αυτό δεν υπερβαίνει τις 50.000 ευρώ. Εάν το 
εισόδημα υπερβαίνει τις 50.000 ευρώ, τότε 
το τμήμα του εισοδήματος μέχρι το επίπε-
δο των 50.000 ευρώ θα φορολογείται με 26% 
και το τμήμα του εισοδήματος πάνω από το 
επίπεδο των 50.000 ευρώ θα φορολογείται 
με 33%. Οι συντελεστές μειώνονται κατά 
ποσοστό 40% για τα κέρδη που προκύπτουν 
από δραστηριότητες που ασκούνται σε νη-
σιά με πληθυσμό σύμφωνα την τελευταία 
απογραφή κάτω των 3.100 κατοίκων.

3.	 Με τη νέα φορολογική κλίμακα προκύπτουν 
μεγάλες φοροεπιβαρύνσεις για τους επαγ-
γελματίες με εισοδήματα έως 55.000 ευρώ 
ενώ όσοι έχουν μεγαλύτερα εισοδήματα θα 
διαπιστώσουν μείωση της φορολογικής επι-
βάρυνσης σε σχέση με πέρυσι.

4.	 Μικρότερη φορολογική επιβάρυνση για 
νέους επαγγελματίες που έκαναν έναρξη 
εργασιών από την 1η Ιανουαρίου 2013 και 
μετά. Για τους νέους επιτηδευματίες, κατά 
τα τρία πρώτα έτη άσκησης της δραστηριό-
τητάς τους, θα ισχύει μειωμένος φόρος στο 
13% για τα πρώτα 10.000 ευρώ του ετησίου 
εισοδήματος. Τα επιπλέον 40.000 ευρώ θα 
φορολογούνται με συντελεστή 26% και για 
το τμήμα του εισοδήματος που υπερβαίνει 
τις 50.000 ευρώ θα επιβάλλεται φόρος 33%. 
Οι νέοι επαγγελματίες απαλλάσσονται από 
το τέλος επιτηδεύματος των 650 ευρώ για 
τα πρώτα πέντε χρόνια της επιχειρηματικής 
δραστηριότητάς τους.

5.	 Με την κλίμακα των μισθωτών θα φορο-
λογηθούν οι μισθωτοί που αμείβονται με 
«μπλοκάκι» χωρίς να έχουν το δικαίωμα να 
εκπέσουν καμία δαπάνη.

6.	 Διατήρηση των «τσουχτερών» τεκμηρίων δι-
αβίωσης, τα οποία προσδιορίζουν τεκμαρτά 
εισοδήματα μεγαλύτερα των 5.700 ευρώ για 
όλους ανεξαιρέτως τους αυτοαπασχολού-
μενους που διαθέτουν μια κατοικία ή δια-
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μένουν σε μισθωμένη κατοικία και έχουν κι 
ένα ΙΧ αυτοκίνητο. Για κάθε φορολογούμενο 
το ελάχιστο τεκμήριο ανέρχεται σε 2.500 - 
3.000 ευρώ. Το ποσό αυτό, προσαυξάνεται 
με επιπλέον 1.200 – 3.200 ευρώ για κάθε δι-
αμέρισμα από 30 τ.μ. έως 80 τ.μ. στο οποίο 
διαμένει και με επιπλέον 2.000- 4.000 ευρώ 
για κάθε ΙΧ αυτοκίνητο κυβισμού μέχρι 
1.200 κ.εκ. που κατέχει. Για διαμερίσματα 
μεγαλύτερα των 80 τ.μ., για μονοκατοικίες, 
καθώς επίσης και για ΙΧ άνω των 1.200 κυ-
βικών εκατοστών τα τεκμήρια είναι ακόμη 
μεγαλύτερα και τα συνολικά ετήσια εισοδή-
ματα που προσδιορίζουν υπερβαίνουν τις 
10.000 ευρώ στις περισσότερες περιπτώ-
σεις. Έτσι ακόμη και όσοι αυτοαπασχολού-
μενοι έβαλαν ή πρόκειται να βάλουν λουκέ-
το στις επιχειρήσεις τους, ή είχαν ζημιά από 
την άσκηση των δραστηριοτήτων τους, θα 
φορολογηθούν φέτος για ετήσια «καθαρά 
κέρδη» ύψους πολύ μεγαλύτερου των 3.000 
ευρώ αφού η εφορία θα προσδιορίσει τα 
καθαρά φορολογητέα εισοδήματα τους με 
βάση τα τεκμήρια διαβίωσης και θα επιβάλ-
λει φόρο με συντελεστή 26%.

7.	 Κατάργηση όλων των φοροαπαλλαγών που 
μέχρι σήμερα οδηγούσαν σε μείωση του φό-
ρου (ενοίκια, ιατρικά έξοδα, στεγαστικό δά-
νειο, δίδακτρα κλπ).

8.	 Οι ασφαλιστικές εισφορές εκπίπτουν εξ 
ολοκλήρου από τα ακαθάριστα έσοδα των 
ελεύθερων επαγγελματιών και ατομικών 
επιχειρήσεων.

9.	 Κατάργηση του μέτρου συλλογής αποδείξε-
ων για την κάλυψη του 25% του εισοδήμα-
τός τους.

10.	 Διατηρείται η ειδική εισφορά αλληλεγγύης 
με συντελεστές 1% - 4% στα εισοδήματα άνω 
των 12.000 ευρώ.

11.	 Στο ποσό του φόρου υπολογίζεται προκατα-
βολή φόρου για το επόμενο έτος με συντε-
λεστή 55%.

12.	 Εκτός από το βασικό έντυπο Ε1 της φορολο-
γικής δήλωσης οι επιτηδευματίες συμπλη-
ρώνουν και συνυποβάλλουν το έντυπο Ε3 
με βάση το οποίο προσδιορίζονται τα καθα-
ρά κέρδη.

13.	 Οι σύζυγοι συμπληρώνουν ξεχωριστά έντυ-
πα Ε3 αν και οι δύο είναι υπόχρεοι στην υπο-

βολή του, λόγω επαγγέλματος.

14.	 Οι επιτηδευματίες θα έχουν και φέτος τη δυ-
νατότητα να ακολουθήσουν τη διαδικασία 
της «αυτοπεραίωσης» δηλαδή να κλείσουν 
χωρίς έλεγχο την χρήση του 2013. Όσοι πε-
ραιώνουν με τη διαδικασία του αυτοελέγ-
χου υφίσταται υποχρέωση υπογραφής των 
δηλώσεών τους από λογιστή φοροτεχνικό, 
ανεξάρτητα από το ύψος των ακαθάριστων 
εσόδων τους.

15.	 Για τους φορολογούμενους με αναπηρία 
67% και άνω προβλέπεται έκπτωση φόρου 
200 ευρώ.

16.	 Οι φορολογικές δηλώσεις υποβάλλονται 
αποκλειστικά ηλεκτρονικά από τις 20 Μαρ-
τίου έως τις 30 Ιουνίου 2014.

17.	 Παραμένει το τέλος επιτηδεύματος 650 ευρώ 
για ατομικές εμπορικές επιχειρήσεις και 
ελεύθερους επαγγελματίες. Για κάθε υποκα-
τάστημα το τέλος επιτηδεύματος ανέρχεται 
σε 600 ευρώ. Τέλος επιτηδεύματος 500 ευρώ 
θα καταβάλλουν μισθωτοί που αμείβονται 
με «μπλοκάκι» εφόσον έχουν έγγραφη σύμ-
βαση με μέχρι 3 εργοδότες φυσικά ή/ και νο-
μικά πρόσωπα, ή το 75% των ακαθάριστων 
εσόδων τους προέρχεται από 1 εργοδότη 
φυσικό ή/ και νομικό πρόσωπο.

Οι επαγγελματικές δαπάνες το «κλειδί» για 
μείωση της φορολογικής επιβάρυνσης
Τα επαγγελματικά έξοδα που θα εμφανίσουν 
στην εφορία οι ελεύθεροι επαγγελματίες και 
επιτηδευματίες αποτελούν το «κλειδί» για τη 
μείωση της φορολογικής τους επιβάρυνσης.

Κάθε επαγγελματίας μπορεί να μειώσει το κέρ-
δος του, μέσω των δαπανών που έχει καταχωρή-
σει στα βιβλία του με την προϋπόθεση βέβαια 
ότι δεν θα πέσει στην «τσιμπίδα» των τεκμηρί-
ων γιατί τότε δεν θα γλιτώσει το φόρο 26% ακό-
μη και αν έχει ζημιές στην επιχείρηση του.

Βασική αρχή για την αναγνώριση της δαπάνης 
είναι να υπάρχει το ανάλογο παραστατικό (τιμο-
λόγιο, λογαριασμός κλπ).

Τα βασικότερα έξοδα που αναγνωρίζει η 
εφορία είναι τα εξής:

1. Ασφαλιστικές εισφορές ( Ο.Α.Ε.Ε.- ΤΣΜΕΔΕ 
κ.λ.π).
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2. Τα ενοίκια του καταστήματος ή του γραφείου 
και οι δαπάνες ΔΕΗ, ΟΤΕ, ΕΥΔΑΠ κ.λ.π. Αν ο επαγ-
γελματίας έχει έδρα το σπίτι του τότε θα μπορεί 
να εκπίπτει τα έξοδα αυτής της κατηγορίας, κατ’ 
αναλογία όμως, τα οποία είναι συνήθως το 1/3 
του συνολικού εξόδου.

3. Κινητό τηλέφωνο. Ως έξοδο λογίζεται το 50% 
του συνολικού εξόδου και έως των αριθμό εργα-
ζομένων που απασχολεί η επιχείρηση.

4. Δαπάνες για Ι.Χ αυτοκίνητο. Ο ελεύθερος 
επαγγελματίας μπορεί να εκπίπτει δαπάνες 
όπως βενζίνες, service κ.λ.π, βέβαια δεν θα μπο-
ρεί να εκπίπτει το Φ.Π.Α των δαπανών και δεν θα 
υπολογίζεται η δαπάνη ανάλογα με τα κυβικά 
του αυτοκινήτου. Εάν το αυτοκίνητο είναι έως 
1.600 κ.εκ θα χάνει το 30% της δαπάνης, ενώ εάν 
είναι πάνω από 1.600 κ.εκ δεν θα αναγνωρίζεται 
το 65% της δαπάνης. Όλα αυτά ισχύουν ακόμη 
και αν το αυτοκίνητο είναι μισθωμένο ή ο επαγ-
γελματίας το έχει στην κατοχή του μέσω χρημα-
τοδοτικής μίσθωσης (leasing).

5. Δαπάνες για δίκυκλα εκπίπτουν στο σύνολό 
τους.

6. Δαπάνες ταξιδιού: Εάν ο επαγγελματίας έχει 
κάποιο πελάτη ή προμηθευτή στο εξωτερικό ή 
σε άλλη πόλη της Ελλάδος θα μπορεί να περνάει 
στα έξοδά του, τα έξοδα του ταξιδιού.

7. Αγορές πάγιων. Η δαπάνη για αγορά πάγιου 
περιουσιακού στοιχείου (Η/Υ , laptop, αυτοκίνη-
το, φωτοτυπικό μηχάνημα κ.λ.π) της επιχείρη-
σης εκπίπτει από τα έξοδα της επιχείρησης. Βέ-
βαια εδώ ισχύει η διαδικασία των αποσβέσεων, 
η οποία ποικίλει ανάλογα με το είδος του πά-
γιου, όμως ο νόμος δίνει το δικαίωμα στην επι-
χείρηση εάν το πάγιο είναι αξίας έως 1.500 ευρώ 
να μπορεί να γίνεται ολική απόσβεση μέσα στην 
χρονιά.

8. Άλλα έξοδα: Γραφική ύλη, χαρτικά, έξοδα απο-
στολής εγγράφων, έξοδα μετακίνησης, αναλώ-
σιμα, μισθοδοσία και έξοδα εργοδοτικών εισφο-
ρών και γενικά οποιαδήποτε έξοδα μπορούν να 
χαρακτηριστούν ως βασικά έξοδα της επιχείρη-
σης που είναι προς το συμφέρον αυτής.

Ανά τρίμηνο η 		
υποβολή συγκεντρω-
τικών καταστάσεων 

Συγκεντρωτικές καταστάσεις για τα έσοδα και 
τα έξοδα ανά τρίμηνο και όχι κάθε μήνα θα υπο-
βάλουν φέτος οι επιχειρήσεις και οι ελεύθεροι 
επαγγελματίες. Οι πρώτες καταστάσεις για το 
τρίμηνο Ιανουαρίου - Μαρτίου 2014 θα υποβλη-
θούν μέχρι τις 31 Μαΐου 2014.

Οι αλλαγές στο σύστημα υποβολής των συγκε-
ντρωτικών καταστάσεων πελατών – προμηθευ-
τών αναμένεται να καθοριστούν με απόφαση 
του γενικού γραμματέα Δημοσίων Εσόδων Χάρη 
Θεοχάρη, η οποία αναμένεται να εκδοθεί τις 
επόμενες ημέρες.

Σύμφωνα με την απόφαση, ειδικά για φέτος οι 
συγκεντρωτικές καταστάσεις τόσο για τα έσοδα 
όσο και τα έξοδα θα υποβάλλονται ηλεκτρονικά 
από όλους, ανεξάρτητα από τα βιβλία που τη-
ρούν ανά τρίμηνο μέχρι την τελευταία ημέρα 
του επομένου μήνα από το τέλος του τριμήνου 
που αφορούν. Κατά την πρώτη εφαρμογή του 
μέτρου θα υπάρξει μια μεγαλύτερη περίοδος 
προσαρμογής.

Αυτό σημαίνει ότι οι φορολογούμενοι θα έχουν 
τη δυνατότητα να υποβάλουν τις συγκεντρω-
τικές του πρώτου τριμήνου Ιανουαρίου ? Μαρ-
τίου μέχρι τις 31 Μαΐου αντί για 30 Απριλίου. 
Μετά η υποβολή των καταστάσεων θα γίνεται 
ανά τρίμηνο, δηλαδή τα στοιχεία για τις συναλ-
λαγές Απριλίου-Ιουνίου θα υποβληθούν μέχρι 
31 Ιουλίου, οι συγκεντρωτικές Ιουλίου - Σεπτεμ-
βρίου μέχρι 30 Οκτωβρίου, τα στοιχεία για τις 
συναλλαγές Οκτωβρίου - Δεκεμβρίου μέχρι 31 
Ιανουαρίου 2015.

Η υποβολή των συγκεντρωτικών καταστάσεων 
ανά τρίμηνο θα ισχύσει μόνο για φέτος από το 
2015 θα υποβάλλονται ανά μήνα.

Κάθε κατάσταση θα περιέχει συγκεντρωτικά 
στοιχεία εκδοθέντων και ληφθέντων τιμολογί-
ων και συγκεντρωτικά στοιχεία λιανικών πωλή-
σεων και δαπανών.

Πιο συγκεκριμένα, κάθε εγγραφή με τιμολόγια 
περιέχει: ΑΦΜ αντισυμβαλλόμενου, περίοδο 
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που αφορά, πλήθος τιμολογίων, καθαρή αξία, 
ΦΠΑ, ενώ οι εγγραφές λιανικών συναλλαγών 
και δαπανών είναι παρόμοιες, χωρίς ΑΦΜ αντι-
συμβαλλόμενου. Θα υποβάλλονται όλες οι συ-
ναλλαγές ανεξαρτήτως αξίας.

Εν τω μεταξύ με δυο εγκυκλίους του υπουργεί-
ου Οικονομικών καθορίζονται τα εξής:

•	 Δεν ισχύει από την 1η Ιανουαρίου 2014 η 
υποχρέωση των συμβολαιογράφων να αρ-
νηθούν τη σύνταξη συμβολαίων για μεταβι-
βάσεις ακινήτων, αν δεν προσκομιστεί νωρί-
τερα πιστοποιητικό του προϊσταμένου της 
αρμόδιας ΔΟΥ από το οποίο να προκύπτει 
ότι τα μισθώματα του ακινήτου που μετα-
βιβάζεται ή υποθηκεύεται δηλώθηκαν στη 
φορολογία εισοδήματος την τελευταία διε-
τία πριν από τη μεταβίβαση ή την εγγραφή 
της υποθήκης.

•	 Οι αγρότες οι οποίοι κατά τη διάρκεια του 
2013 πραγματοποίησαν εισπράξεις μεγαλύ-
τερες των 15.000 ευρώ από την πώληση των 
προϊόντων τους ή την παροχή αγροτικών 
υπηρεσιών, καθώς και όσοι αγρότες έλαβαν 
το 2013 ποσά ενιαίων ενισχύσεων μεγαλύ-
τερα των 5.000 ευρώ υποχρεούνται από 
φέτος να εκδίδουν φορολογικά στοιχεία όχι 
όμως και να τηρούν βιβλία, εκτός αν ασκούν 
παράλληλα και άλλη δραστηριότητα για την 
οποία είναι υπόχρεοι τήρησης βιβλίων.

Παράταση έναν μήνα 
για τον φόρο Μισθω-
τών Υπηρεσιών 

Την παράταση κατά ένα μήνα της προθεσμίας 
για την υποβολή οριστικής δήλωσης απόδοσης 
Φόρου Μισθωτών Υπηρεσιών προβλέπει από-
φαση του γενικού γραμματέα Δημοσίων Εσόδων 
Χάρη Θεοχάρη.

Σύμφωνα με την απόφαση:

Η προθεσμία υποβολής των οριστικών δηλώσε-
ων απόδοσης φόρου μισθωτών υπηρεσιών που 
λήγει την 31η Μαρτίου 2014 παρατείνεται μέχρι 
και την 30ή Απριλίου 2014, των οριστικών δη-

λώσεων από ελευθέρια επαγγέλματα λήγει την 
30ή Απριλίου 2014 και των οριστικών δηλώσε-
ων εισοδημάτων από εμπορικές επιχειρήσεις 
εκπνέει την 30ή Μαΐου 2014.

Οι αρχικές οριστικές εμπρόθεσμες και εκπρόθε-
σμες δηλώσεις απόδοσης φόρου μισθωτών υπη-
ρεσιών (ΦΜΥ Έντυπο Ε7-Φ-01.015) οικονομικού 
έτους 2014 και ανεξάρτητα αν προκύπτει ή όχι 
ποσό φόρου για απόδοση υποβάλλονται και ο 
τυχόν φόρος αποδίδεται αποκλειστικά και μόνο 
με τη χρήση ηλεκτρονικής μεθόδου επικοινωνί-
ας μέσω διαδικτύου, στον δικτυακό τόπο www.
gsis.gr, ανεξάρτητα αν ο υπόχρεος είναι επιτη-
δευματίας ή όχι και ανεξάρτητα από την κατη-
γορία βιβλίων του ΚΦΑΣ που τηρούνται και από 
τον τρόπο ενημέρωσής τους (μηχανογραφικά ή 

χειρόγραφα). Με τη δήλωση αυτή υποχρεωτικά 
υποβάλλεται και το σύνολο των στοιχείων που 
προβλέπεται να περιλαμβάνονται στις εκδιδό-
μενες βεβαιώσεις αποδοχών ή συντάξεων.

Οι τροποποιητικές οριστικές δηλώσεις ΦΜΥ 
υποβάλλονται αποκλειστικά στις αρμόδιες ΔΟΥ, 
σε δύο αντίτυπα, συνοδευόμενα υποχρεωτικά 
με μαγνητικό μέσο, το οποίο περιέχει το σύνολο 
των στοιχείων που προβλέπεται να περιλαμβά-
νονται στις εκδιδόμενες βεβαιώσεις αποδοχών 
ή συντάξεων, καθώς και το σύνολο των λοιπών 
στοιχείων του Εντύπου Ε7.

ΒΙΟΤΕΧΝΙΚΑ  Θ Ε Μ Α Τ Α

//  ΙΑΝΟΥΑΡΙΟΣ-ΦΕΒΡΟΥΑΡΙΟΣ 201437



OAEE: 
Επίδομα ανεργίας 
στους συνεπείς 
ασφαλισμένους

Την επέκταση της καταβολής του επιδόματος 
ανεργίας και σε όσους ελεύθερους επαγγελμα-
τίες έχουν διακόψει την δραστηριότητα τους, 
αλλά έχουν ρυθμίσει τις οφειλόμενες ασφα-
λιστικές τους εισφορές ή τυχόν οφειλές από 
οποιαδήποτε αιτία και είναι ενήμεροι με τους 
όρους της ρύθμισης προβλέπει εγκύκλιος που 
εξέδωσε ο Οργανισμός Ασφάλισης Ελευθέρων 
Επαγγελματιών. 

Αναλυτικότερα η εγκύκλιος του ΟΑΕΕ 	
αναφέρει τα εξής:

Σύμφωνα και με τις νέες ρυθμίσεις:
Δικαιούχοι είναι οι ελεύθεροι επαγγελματίες 
και αυτοτελώς απασχολούμενοι, ασφαλισμέ-
νοι στους φορείς Ο.Α.Ε.Ε. και Ε.Τ.Α.Π. – Μ.Μ.Ε., 
οι οποίοι διακόπτουν αποδεδειγμένα το επάγ-
γελμά τους, δεν αυτοαπασχολούνται, δεν ανα-
λαμβάνουν μισθωτή απασχόληση και δεν λαμ-
βάνουν σύνταξη από οποιαδήποτε αιτία από 
φορέα κύριας ασφάλισης, τον ΟΓΑ, το ΝΑΤ, ή το 
Δημόσιο, ή φορέα κύριας ασφάλισης της αλλο-
δαπής και έχουν καταβάλλει την ειδική εισφο-
ρά της παρ. 2 του άρθρου 44 του ν.3986/2011, 
όπως αντικαταστάθηκε με το άρθρο 50 του 
ν.4144/2013.

ΠΡΟΫΠΟΘΕΣΕΙΣ ΠΟΥ ΣΧΕΤΙΖΟΝΤΑΙ ΜΕ 	
ΤΗΝ ΑΣΦΑΛΙΣΗ ΤΟΥ ΔΙΚΑΙΟΥΧΟΥ ΣΤΟΝ ΟΑΕΕ

1. Πραγματοποίηση σε κάθε περίπτωση τουλά-
χιστον τριών (3) ετών συνεχούς ή διακεκομμέ-
νης ασφάλισης στον ΟΑΕΕ κατά την διακοπή του 
επαγγέλματος, με αντίστοιχη καταβολή της ει-
δικής εισφοράς. Ειδικότερα:

•	 Ασφαλισμένοι την 1-1-2011, οι οποίοι διέκο-
ψαν την επαγγελματική τους δραστηριότη-
τα μετά την 1-1-2012 θα πρέπει να έχουν κα-
ταβάλλει εισφορές στον Ειδικό Λογαριασμό 

Ανεργίας για ένα (1) τουλάχιστον έτος.

•	 Ασφαλισμένοι την 1-1-2011, οι οποίοι διέκο-
ψαν την επαγγελματική τους δραστηριότη-
τα μετά την 1-1-2013 θα πρέπει να έχουν κα-
ταβάλλει εισφορές στον Ειδικό Λογαριασμό 
Ανεργίας για δύο (2) τουλάχιστον έτη.

•	 Ασφαλισμένοι, οι οποίοι διακόπτουν την 
επαγγελματική τους δραστηριότητα από 
1-1-2014 και εφεξής θα πρέπει να έχουν κα-
ταβάλλει εισφορές στον Ειδικό Λογαριασμό 
Ανεργίας για τρία (3) τουλάχιστον έτη.

Οι προαναφερθείσες ελάχιστες προϋποθέ-
σεις καταβολής του βοηθήματος ισχύουν και 
για τους ασφαλισμένους, οι οποίοι διέκοψαν 
τη δραστηριότητά τους πριν την 1-1-2011 και 
επαναδραστηριοποιήθηκαν εκ νέου μετά την 
ημερομηνία αυτή. Στις περιπτώσεις αυτές ο 
απαιτούμενος χρόνος καταβολής της ειδικής 
εισφοράς προσδιορίζεται από την ημερομηνία 
επανέναρξης της δραστηριότητας.

2. Αποδεδειγμένη διακοπή του επαγγέλματος 
από την 1-1-2012 και εφεξής για 3 τουλάχιστον 
μήνες πριν τη λήψη του βοηθήματος.

3. Ο δικαιούχος να μην έχει υπαχθεί στην προ-
αιρετική ασφάλιση του ΟΑΕΕ ή άλλου φορέα 
μετά τη διακοπή του επαγγέλματος και να μην 
έχει υποβάλλει αίτηση για συνταξιοδότηση για 
οποιαδήποτε αιτία σε οποιοδήποτε φορέα της 
ημεδαπής ή αλλοδαπής.

4. Ο δικαιούχος να έχει εξοφλήσει ή ρυθμίσει 
τις οφειλόμενες ασφαλιστικές εισφορές ή τυχόν 
οφειλές από οποιαδήποτε αιτία προς τον ΟΑΕΕ 
και να είναι ενήμερος με τους όρους της ρύθμι-
σης.

ΥΨΟΣ ΒΟΗΘΗΜΑΤΟΣ ΚΑΙ ΔΙΑΡΚΕΙΑ 		
ΚΑΤΑΒΟΛΗΣ ΤΟΥ

Καταβάλλεται για χρονικό διάστημα τουλάχι-
στον τριών (3) μηνών και ανέρχεται στο ποσό 
των 360 ευρώ μηνιαίως.

Η διάρκεια καταβολής του βοηθήματος και το 
χορηγούμενο ποσό καθορίζονται από το συνο-
λικό χρόνο ασφάλισης ως εξής:

Στην περίπτωση χορήγησης βοηθήματος πλέον 
της μιας φοράς εξετάζεται κάθε φορά η συνδρο-
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μή των απαιτούμενων νόμιμων προϋποθέσεων.
Χρόνος ασφάλισης που υπολογίστηκε για την 
καταβολή του βοηθήματος δεν λαμβάνεται υπό-
ψη για την επαναχορήγησή του.

ΥΠΟΒΟΛΗ ΑΙΤΗΣΗΣ ΓΙΑ ΧΟΡΗΓΗΣΗ 		
ΒΟΗΘΗΜΑΤΟΣ

Η αίτηση για τη λήψη του βοηθήματος ασφαλι-
σμένων του ΟΑΕΕ υποβάλλεται στην αρμόδια 
υπηρεσία του ΟΑΕΔ εντός ανατρεπτικής προθε-
σμίας τριών ( 3) μηνών από την ημερομηνία έκ-
δοσης της απόφασης διαγραφής από τα μητρώα 
του Οργανισμού (ΟΑΕΕ).

ΠΙΣΤΟΠΟΙΗΣΗ ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΩΝ 		
ΣΤΟΙΧΕΙΩΝ ΑΣΦΑΛΙΣΜΕΝΩΝ ΤΟΥ ΟΑΕΕ

Για την εξέταση από τον ΟΑΕΔ της συνδρομής ή 
μη των νόμιμων προϋποθέσεων καταβολής του 
βοηθήματος στους ασφαλισμένους του ΟΑΕΕ 
απαιτείται η έκδοση βεβαίωσης, με την οποία 
πιστοποιείται η διακοπή του επαγγέλματος, ο 
χρόνος ασφάλισης και η μη ύπαρξη οφειλής ή 
η ρύθμιση αυτής. Στη βεβαίωση αυτή αναφέρο-
νται:

Τα ατομικά στοιχεία του ασφαλισμένου (Όνομα, 
Επώνυμο, Πατρώνυμο, ΑΦΜ, ΑΜΚΑ, διεύθυνση 
κατοικίας).

Τα ασφαλιστικά στοιχεία του ασφαλισμένου:

•	 Ο ενιαίος αριθμός μητρώου (Ε.Α.Μ.)

•	 Η έναρξη ασφάλισης

•	 Η δραστηριότητα για την οποία ασφαλίστη-
κε

•	 Η ημερομηνία διαγραφής από τα Μητρώα 
ασφαλισμένων

•	 Τα στοιχεία απόφασης διαγραφής του ασφα-
λισμένου από τα μητρώα ΟΑΕΕ μετά την εγ-
γραφή του (αριθμός πρωτοκόλλου και ημε-
ρομηνία έκδοσης της απόφασης διαγραφής)

•	 Η διάρκεια ασφαλιστικής σχέσης από την 
εγγραφή μέχρι τη διαγραφή από τα Μητρώα 
ασφαλισμένων (από …….. έως…..)

•	 Ο συνολικός χρόνος ασφάλισης από την εγ-
γραφή του μέχρι τη διαγραφή του (έτη, μή-
νες).

Σε περίπτωση επανεγγραφής αναφέρονται 
επιπρόσθετα:

•	 Η ημερομηνία επανεγγραφής στα Μητρώα 
ασφαλισμένων

•	 Η δραστηριότητα για την οποία ασφαλίστη-
κε

•	 Τα στοιχεία απόφασης διαγραφής του από 
τα μητρώα ασφαλισμένων μετά την επανεγ-
γραφή του (αριθμός πρωτοκόλλου και ημε-
ρομηνία έκδοσης της απόφασης διαγραφής)

Στην ίδια βεβαίωση πιστοποιούνται επίσης:

•	 Το χρονικό διάστημα για το οποίο έχει κα-
ταβάλλει εισφορά στον Ειδικό Λογαριασμό 
Ανεργίας (από …….. έως…..), ήτοι …… έτη και 
…..μήνες.

•	 Η εξόφληση ή η ρύθμιση των οφειλομένων 
ασφαλιστικών εισφορών και τυχόν οφει-
λών από οποιαδήποτε στον Οργανισμό αι-
τία. Στην περίπτωση ρύθμισης των οφειλών 
πιστοποιείται ότι είναι ενήμερος με τους 
όρους της ρύθμισης καθώς και το χρονικό 
διάστημα για το οποίο είναι ενήμερος.

•	 Η συνέχιση ή μη της ασφάλισής του στον 
ΟΑΕΕ προαιρετικά σε οποιοδήποτε κλάδο 
μετά τη διακοπή του επαγγέλματος.

•	 Η υποβολή ή μη στον ΟΑΕΕ αίτησης για συ-
νταξιοδότηση για οποιαδήποτε αιτία.

Για τη χορήγηση της ως άνω βεβαίωσης απαιτεί-
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ται η υποβολή αίτησης.

Επισημαίνεται ότι τα στοιχεία που πιστοποιού-
νται με τη βεβαίωση πρέπει να είναι σύμφωνα 
με τα ασφαλιστικά στοιχεία του προσώπου, το 
οποίο αφορά.

ΕΝΕΡΓΕΙΕΣ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΩΝ ΤΜΗΜΑΤΩΝ ΟΑΕΕ

1. Τα περιφερειακά τμήματα του ΟΑΕΕ οφείλουν 
να διεκπεραιώνουν άμεσα τα αιτήματα διαγρα-
φής των ασφαλισμένων καθώς και τα αιτήμα-
τα χορήγησης της προβλεπομένης από την αρ. 
Φ.80000/8285/253/26-03-2013 Υπουργική από-
φαση, όπως τροποποιήθηκε και ισχύει, βεβαίω-
σης για χρήση στον ΟΑΕΔ.

2.α. Σε κάθε Περιφερειακό Τμήμα ο πιστοποι-
ημένος στο σύστημα «ARIS INFO» χρήστης θα 
καταχωρεί αυθημερόν τα στοιχεία της εκδοθη-
σομένης βεβαίωσης (αριθμός πρωτοκόλλου/
ημερομηνία έκδοσης) και επιλέγει ένα από τα 
πεδία «ΕΞΟΦΛΗΣΗ», «ΡΥΘΜΙΣΗ» στο πρόγραμμα 
«ΒΟΗΘΗΜΑ ΑΝΕΡΓΙΑΣ».
Επισημαίνεται ότι στο σύστημα «ARIS INFO» 
δεν καταχωρούνται οι βεβαιώσεις με τις οποίες 
πιστοποιείται ότι ο αιτών εξακολουθεί να είναι 
ενήμερος με τους όρους της ρύθμισης (βλ.υπό-
δειγμα).

β. Αντίγραφα της βεβαίωσης τίθενται στον ατο-
μικό φάκελο του ασφαλισμένου και σε ειδικό 
κλασέρ που θα τηρείται για το σκοπό αυτό.

3. Σε περίπτωση επανεγγραφής ασφαλισμένου 
στον οποίο έχει χορηγηθεί βεβαίωση αποστέλ-
λεται ενημερωτικό έγγραφο στον ΟΑΕΔ.

4. Με την υποβολή αίτησης συνταξιοδότησης 
σε περιφερειακό τμήμα του ΟΑΕΕ ελέγχεται από 
το σύστημα «ARIS INFO» η χορήγηση ή μη βε-
βαίωσης για χρήση στον ΟΑΕΔ στον υποψήφιο 
συνταξιούχο. Το αποτέλεσμα του ελέγχου βε-
βαιώνεται στο σώμα της αίτησης. Στην περίπτω-
ση που από τον έλεγχο προκύψει ότι έχει χορη-
γηθεί βεβαίωση, ενημερώνεται άμεσα ο ΟΑΕΔ 
σχετικά με την υποβολή του συνταξιοδοτικού 
αιτήματος.

Πως μπορείτε 
να μειώσετε τις 
ασφαλιστικές 
εισφορές στον 
ΟΑΕΕ

Επιλογή χαμηλότερων κατηγοριών 

Μείωση εισφορών έως και 1.200 ευρώ το χρόνο 
μπορούν να πετύχουν οι ελεύθεροι επαγγελ-
ματίες επιλέγοντας χαμηλότερη κατηγορία για 
την ασφάλιση τους. Ήδη, σύμφωνα με επίσημα 
στοιχεία, μέχρι τώρα σε μείωση εισφορών προ-
χώρησαν 161.400 ελεύθεροι επαγγελματίες, κά-
νοντας χρήση της Υπουργικής Απόφασης που 
τους δίνει την δυνατότητα να «κατέβουν» στις 
αμέσως δυο προηγούμενες ασφαλιστικές κατη-
γορίες πληρώνοντας λιγότερα ασφάλιστρα. Οι 
συγκεκριμένοι ελεύθεροι επαγγελματίες πλη-
ρώνουν μεν λιγότερες εισφορές, αλλά τις πλη-
ρώνουν ανελλιπώς κάθε μήνα, διαφορετικά θα 
χάσουν τα ευεργετήματα της ρύθμισης και θα 
υποχρεωθούν να ξαναπάνε στην ακριβότερη 
σχετική κατηγορία, που ενδεχομένως να μην 
μπορούν να ανταποκριθούν. Σύμφωνα με επί-
σημα στοιχεία του ΟΑΕΕ, από τους 161.400 ελεύ-
θερους επαγγελματίες που επιλέξει χαμηλότε-
ρη ασφαλιστική κατηγορία, οι 31.400 κατέβηκαν 
μια κατηγορία και οι 130.000 επαγγελματίες 
κατέβηκαν δυο κατηγορίες. Σύμφωνα με πληρο-
φορίες, η ηγεσία αναμένεται να επεκτείνει την 
εφαρμογή του μέτρου και πέραν του 2014. 

Προϋπόθεση   
Βασική προϋπόθεση για την επιλογή κατάτα-
ξης τους σε χαμηλότερη κατηγορία είναι α) να 
μη χρωστούν εισφορές και β) να έχουν ρυθμίσει 
τις οφειλές τους και να παραμένουν εντός ρύθ-
μισης καταβάλλοντας τις μηνιαίες δόσεις τους 
χωρίς να δημιουργούν νέα χρέη. 
Το μέτρο θεσπίστηκε το 2012, ενώ ,ε νεότερη 
Υπουργική απόφαση τον Μάιο του 2013 δόθηκε 
και δεύτερη ευκαιρία επανένταξης στη ρύθμιση 
αυτή για όσους είχαν κάνει μεν την επιλογή κα-
τώτερης ασφαλιστικής κατηγορίας, αλλά για λό-
γους αδυναμίας σταμάτησαν να καταβάλλουν 
τις μειωμένες εισφορές.

 Ασφαλιστικά

40



Ετσι, και μετά την απόφαση της «δεύτερης ευ-
καιρίας», ο αριθμός των ελευθέρων επαγγελμα-
τιών αυξήθηκε σημαντικά, με αποτέλεσμα τον 
Ιανουάριο του 2014 να έχουν μειώσει τις εισφο-
ρές  τους 161.400 που σήμερα έχουν χαμηλώσει 
τις εισφορές τους είτε ρυθμίζοντας παράλληλα 
και τυχόν ληξιπρόθεσμες (μέχρι 31/12/2012) ει-
σφορές είτε χωρίς να έχουν κάνει ρύθμιση.
Το μέτρο λήγει όμως στις 31/12/2014, που σημαί-
νει οτι τα οφέλη περιορίζονται για όσους θελή-
σουν από εδώ και πέρα να πετύχουν μείωση των 
εισφορών τους, εφόσον μέχρι σήμερα δεν έχει 
υπάρχει παράταση της ρύθμισης. 

Παραδείγματα

•	 Ασφαλισμένος στον ΟΑΕΕ μετά την 
1η/1/1993, στην 7η κατηγορία καταβάλει 
τρέχουσα μηνιαία εισφορά 430,25 ευρώ, 
επιλέγοντας την 5η κατηγορία η μηνιαία ει-
σφορά είναι 372 ευρώ. Το μηνιαίο του όφε-
λος θα είναι 58,25 ευρώ. 

•	 Ασφαλισμένος στον ΟΑΕΕ πριν την 
1η/1/1993, στην 12η κατηγορία καταβάλει 
τρέχουσα μηνιαία εισφορά 556,31 ευρώ, 
επιλέγοντας τη 10η η μηνιαία εισφορά είναι 
507 ευρώ. Το μηνιαίο του όφελος θα είναι 
49,31 ευρώ.

Συνεχίζεται 			 
το έργο του ΚΕΑΟ

Της Αργυρώς Μαυρούλη

Στο δόκανο του Κέντρου Είσπραξης Ασφαλι-
στικών Οφειλών κινδυνεύουν να πιαστούν το 
επόμενο διάστημα χιλιάδες εργοδότες που 
οφείλουν στα ασφαλιστικά ταμεία. Σύμφωνα με 
έγκυρες πληροφορίες, μέσω της Γενικής Γραμ-
ματείας Πληροφοριακών Συστημάτων, είναι 
έτοιμος ο μηχανισμός που θα δίνει την δυνα-
τότητα στην ηγεσία του υπουργείου Εργασίας 
με το πάτημα ενός κουμπιού να διασταυρώνει 
τα περιουσιακά στοιχεία των οφειλετών και να 
προχωρά άμεσα σε κατασχέσεις της κινητής και 
της ακίνητης περιουσίας τους. 

Τα συναρμόδια υπουργεία Οικονομικών, Εργα-
σίας και η Γ.Γ.Π.Σ. βάζουν τις τελευταίες πινε-
λιές στον τρόπο διασύνδεσης του Κ.Ε.Α.Ο. με 
τη Γ.Γ.Π.Σ. που θα περιλαμβάνει όλα τα κανάλια 
επικοινωνίας που λειτουργούν μέχρι σήμερα 
μεταξύ του ΟΠΣ-ΙΚΑ και του TAXISNET (Γ.Γ.Π.Σ.) 
όπως ανταλλαγή αρχείων, υπηρεσίες διαδικτύ-
ου κλπ. 

Στη συνέχεια η διοίκηση του Κέντρου θα έχει 
την δυνατότητα να παρακολουθεί τα περιουσι-
ακά στοιχεία των οφειλετών, και εφόσον υπάρ-
χουν ληξιπρόθεσμες μη ρυθμισμένες οφειλές 
να προβαίνει σε κατασχέσεις μέχρι το ύψος της 
οφειλής. 

Οι πληροφορίες που κρίνεται απαραίτητο να 
αντληθούν από την ΓΓΠΣ είναι:

•	 Στοιχεία μητρώου φυσικών και νομικών 
προσώπων  (επιτηδευματιών και μη) καθώς 
των υπευθύνων τους. 

•	 Περιουσιακή κατάσταση οφειλετών όπως 
προκύπτει από την υποβολή  δηλώσεων 
στοιχείων ακινήτων (Ε9) στο Ολοκληρωμένο 
Πληροφοριακό Σύστημα Περιουσιολογίου 
(Στοιχεία κτισμάτων, οικοπέδων, αντικειμε-
νικές αξίες).

•	 Στοιχεία δηλώσεων φορολογίας εισοδήμα-
τος φυσικών και νομικών προσώπων.

•	 Στοιχεία οχημάτων, σκαφών κλπ.

•	 Στοιχεία δηλώσεων Φόρου Μισθωτών Υπη-
ρεσιών  (προσωρινές και οριστικές δηλώ-
σεις).

•	 Στοιχεία δηλώσεων Φόρου Προστιθέμενης 
Αξίας (περιοδικές και εκκαθαριστικές δηλώ-
σεις).  

Συγκεκριμένα συμφωνήθηκε η άμεση έναρξη 
της συνεργασίας μεταξύ των φορέων για όλα τα 
παραπάνω θέματα, καθώς και για την υλοποίη-
ση των δράσεων που αφορούν την μνημονική 
απαίτηση ανάπτυξης ενός πλαισίου για τον συ-
ντονισμό και την ενοποίηση στην είσπραξη λη-
ξιπρόθεσμων φόρων και εισφορών κοινωνικής 
ασφάλισης.

Στόχος της παρέμβασης αυτής είναι να διαπι-
στωθεί, εάν η καθυστέρηση καταβολής περίπου 
13,5 δισ. ευρώ ληξιπρόθεσμων ασφαλιστικών 
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εισφορών οφείλεται σε πραγματική αδυναμία 
των επιχειρηματιών κι όχι λόγω εισφοροαποφυ-
γής. Περίπου 7,5 δισ. ευρώ είναι οι οφειλές προς 
το ΙΚΑ και 6 δισ. προς τον ΟΑΕΕ, όπου οι «ανε-
νεργοί» ασφαλισμένοι ξεπερνούν τις 320.000. 

Την ίδια στιγμή, οι τρεις μεγαλύτεροι ασφαλι-
στικοί φορείς ΙΚΑ, ΟΑΕΕ και ΟΓΑ αναμένεται να 
εμφανίσουν έλλειμμα 1,6 δισ. ευρώ το 2014, ενώ 
τα οικονομικά τους δεδομένα θα επιβαρυνθούν 
τουλάχιστον κατά 500 εκατ. ευρώ, λόγω της πε-
ραιτέρω μείωσης των ασφαλιστικών εισφορών 
κατά 3.9 μονάδες. 

Σε παραγωγική λειτουργία έχουν τεθεί οι ηλε-
κτρονικές υπηρεσίες «Ηλεκτρονική Ειδοποίηση 
Τακτοποίησης Οφειλών» και «Πίνακας Χρεών 
Εργοδότη» του Κέντρου.

Στην παρούσα φάση υλοποιούνται:

•	 Διαδικτυακή υπηρεσία για τον υπολογισμό 
στοιχείων ρύθμισης, όπως αριθμό δόσεων, 
ποσό δόσης, εναλλακτικά σενάρια υπολογι-
σμού κλπ. 

•	 Διαδικτυακή εφαρμογή για την ηλεκτρονική 
συναλλαγή με τον οφειλέτη, που θα περι-
λαμβάνει την αίτηση ρύθμισης (λειτουργεί 
ήδη για οφειλέτες του ΙΚΑ-ΕΤΑΜ), ολοκλη-
ρωμένη διαδικασία υπαγωγής σε ρύθμιση 
χωρίς να απαιτείται παρουσία στην Περι-
φερειακή Υπηρεσία και πληρωμή οφειλών 
στην Τράπεζα.

•	 Ηλεκτρονική υπηρεσία για πιστοποίηση των 
οφειλετών που δεν έχουν πρόσβαση στις 
ηλεκτρονικές υπηρεσίες μέσω διασύνδεσης 
με την ΓΓΠΣ για χρήση του κλειδαρίθμο. 

Προβλήματα στην λειτουργία του ΚΕΑΟ 
Παρά τις εκ διαμέτρου αντίθετες δηλώσεις στο 
Κέντρο Είσπραξης Ασφαλιστικών Οφειλών μέ-
χρι τώρα δεν έχει ολοκληρωθεί η μεταφορά 
των βεβαιωμένων και μη ρυθμισμένων οφειλών 
προς τον ΟΑΕΕ που ξεπερνούν τα 10.000 ευρώ, 
ενώ όσον αφορά τις οφειλές σε ΟΓΑ και ΕΤΑΑ 
ακόμη το Κέντρο βρίσκεται σε διαπραγματεύ-
σεις με τις διοικήσεις των ταμείων για να απο-
σταλούν όλα τα απαιτούμενα στοιχεία. 

Συγκεκριμένα από τον ΟΑΕΕ έχουν μεταφερθεί 
μόλις 6.148 οφειλέτες με συνολικό ποσό οφει-
λής περίπου 248 εκατ. ευρώ, ενώ για τον ΟΓΑ και 
το ΕΤΑΑ έχουν ολοκληρωθεί οι τεχνικές προδι-
αγραφές για τα αρχεία οφειλετών που θα στα-
λούν στο ΚΕΑΟ για την ένταξη των οφειλετών 
στο ενιαίο ηλεκτρονικό μητρώο οφειλετών. 
Παράλληλα, υπάρχουν αρκετά προβλήματα και 
στην στελέχωση του με καταρτισμένο προσωπι-
κό.   

Όσον αφορά τους οφειλέτες του ΙΚΑ με μη ενερ-
γή ρύθμιση, καταγεγραμμένοι στα μητρώα του 
Κέντρου είναι 68.401 με συνολικό ποσό οφειλής 
3,6 δισ. ευρώ. Σημειώνεται ότι κατά την διάρ-
κεια των τεσσάρων μηνών λειτουργίας του, το 
ΚΕΑΟ απέστειλε 87.259 ατομικές ειδοποιήσεις 
για κατασχέσεις και προχώρησε σε 3.265 κατα-
σχέσεις κινητής και σε 463 κατασχέσεις ακίνη-
της περιουσίας.

Υποχρεωτική 	
ασφάλιση στον ΟΑΕΕ

Της Αργυρώς Μαυρούλη

Στον Οργανισμό Ασφάλισης Ελευθέρων Επαγ-
γελματιών θα ασφαλίζονται πλέον όλοι οι νέοι, 
για πρώτη φορά από την 1/1/1993, αυτοαπα-
σχολούμενοι και παράλληλα ασφαλισμένοι στο 
IKA καθώς και όσοι ελεύθεροι επαγγελματίες 
δραστηριοποιηθούν ή «μεταφέρουν» την έδρα 
τους σε περιοχές κάτω των 2.000 κατοίκων (για 
να πληρώνουν χαμηλότερα ασφάλιστρα στον 
OΓA).

Σύμφωνα με έγκυρες πληροφορίες, η ηγεσία 
του υπουργείου Εργασίας Κοινωνικής Ασφάλι-
σης και Πρόνοιας αναμένεται να επιβάλει την 
υποχρεωτική ασφάλιση στον OAEE, προκειμέ-
νου να διευρύνει την ασφαλιστική βάση του 
Οργανισμού και τα έσοδα του χωρίς, ωστόσο, να 
ανατρέπει... αναδρομικά το καθεστώς το οποίο 
έχουν έως σήμερα οι δύο παραπάνω κατηγορίες 
ασφαλισμένων. 

Συγκεκριμένα:
H υποχρεωτική ασφάλιση στον OAEE των ελεύ-
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θερων επαγγελματιών σε περιοχές κάτω των 
2.000 κατοίκων θα επιβάλλεται για όσους δρα-
στηριοποιηθούν ή μεταφέρουν την έδρα τους 
μετά τη ψήφιση της νομοθετικής διάταξης (δεν 
«θίγονται» όσοι είχαν κάνει έναρξη ή μετέφεραν 
την έδρα πριν από τη ψήφιση). H «μεταφορά» 
από το IKA στον OAEE των «νέων» ασφαλισμέ-
νων θα γίνεται με τη λήξη της εξαίρεσης που 
τους είχε δοθεί (δηλαδή κατά την υποβολή νέου 
αιτήματος εξαίρεσης).

Για την εξασφάλιση των εσόδων, την παρακο-
λούθηση και την αύξηση της εισπραξιμότητας 
των εισφορών, με την ίδια νομοθετική ρύθμι-
ση καθιερώνεται και η μηνιαία πληρωμή των 
ασφαλίστρων στον OAEE (αντί της διμηνιαίας).

H πλήρης νομοθετική ρύθμιση έχει ως εξής:
ΓIA TOYΣ EΛEYΘEPOYΣ EΠAΓΓEΛMATIEΣ
«Eπαγγελματίες, βιοτέχνες, έμποροι, με έδρα 
της ασκούμενης δραστηριότητας σε πόλεις, 
χωριά ή οικισμούς κάτω των 2.000 κατοίκων ή 
κάτω των 1.000 κατοίκων στους νομούς Aττι-
κής, Bοιωτίας, Eύβοιας, Kορινθίας, Aχαΐας και 
Θεσσαλονίκης και μόνιμοι κάτοικοι νησιών με 
πληθυσμό κάτω των 3.100 κατοίκων, σύμφωνα 
με την τελευταία απογραφή του μόνιμου πληθυ-
σμού πριν από την έναρξη επαγγέλματος, υπά-
γονται στην υποχρεωτική ασφάλιση του OAEE, 
ανεξάρτητα από την παράλληλη άσκηση ή μη 
αγροτικής δραστηριότητας.

Oι διατάξεις του παρόντος άρθρου εφαρμόζο-
νται στα πρόσωπα τα οποία προβαίνουν στην 
έναρξη της επαγγελματικής, εμπορικής ή βιοτε-
χνικής δραστηριότητάς τους από τη δημοσίευ-
ση του παρόντος νόμου και μετά. Oι διατάξεις 
του παρόντος δεν καταλαμβάνουν τα πρόσωπα 
των οποίων η δραστηριότητα άρχισε πριν από 
τη δημοσίευση του παρόντος νόμου, το ασφα-
λιστικό καθεστώς των οποίων εξακολουθεί να 
διέπεται από τις διατάξεις του άρθρου 9 του ν. 
3050/2002 καθώς και της παρ. 11 του άρθρου 7 
του ν. 3232/2004, όπως ισχύουν μετά την αντι-
κατάστασή τους με την παρ. 1 του άρθρου 17 
και τις παραγράφους 7 και 8 του άρθρου 18 του 
ν. 3144/2003, την παρ. 2 του άρθρου 17 του ν. 
3232/2004, την παρ. 3 του άρθρου 47 και την 
παρ 2 του άρθρου 53 του ν. 3518/2006, τη συ-
μπλήρωσή τους με τις διατάξεις του άρθρου 46 
του ν. 3518/2006, την αντικατάστασή τους με τις 
διατάξεις των παρ.1 έως 10 του άρθρου 25 του 
ν. 3846/2010, του άρθρου 53 του ν. 3996/2011, 

του άρθρου 32 παρ. 4 του ν. 4075/2012, καθώς 
και τα πρόσωπα που εμπίπτουν στις διατάξεις 
του άρθρου 58 του ν. 4144/2013. Πρόσωπα που 
έχουν έναρξη δραστηριότητας πριν από τη δη-
μοσίευση του παρόντος νόμου και μεταφέρουν 
την έδρα της επιχείρησής τους μετά την έναρξη 
ισχύος του παρόντος από περιοχές υποχρεωτι-
κής ασφάλισης στις προαναφερθείσες περιοχές 
καταλαμβάνονται από τις διατάξεις του παρό-
ντος.

ΓIA TOYΣ NEOYΣ ΔIΠΛOAΠAΣXOΛOYMENOYΣ»
«Στο τέλος της παρ. 2 του άρθρου 39 του ν. 
2084/1992 όπως ισχύει, προστίθεται διάταξη 
ως εξής: Σε περίπτωση που προκύπτει υποχρε-
ωτική ασφάλιση στο IKA-ETAM και στον OAEE, 
ο ασφαλισμένος υπάγεται υποχρεωτικά στον 
OAEE, για το σύνολο του χρόνου της παράλ-
ληλης απασχόλησης, χωρίς δικαίωμα επιλογής 
ασφαλιστικού οργανισμού, εφόσον ο χρόνος 
ασφάλισης στο IKA-ETAM υπολείπεται των ει-
κοσιπέντε (25) ημερών ασφάλισης ανά μήνα. 
Πρόσωπα που εξαιρέθηκαν από την υποχρεω-
τική ασφάλιση του IKA-ETAM ή του OAEE με τις 
διατάξεις του άρθρου 39 του ν. 2084/1992, όπως 
αυτές ίσχυσαν μέχρι τη συμπλήρωσή τους από 
τις διατάξεις του παρόντος, επανεξετάζονται 
με τις διατάξεις του νόμου αυτού μετά τη λήξη 
της χορηγηθείσας εξαίρεσής τους. Eκκρεμείς αι-
τήσεις - ενστάσεις ενώπιον των αρμοδίων διοι-
κητικών οργάνων που κρίνονται μετά τη δημο-
σίευση του παρόντος νόμου αντιμετωπίζονται 
σύμφωνα με τις διατάξεις του πρώτου εδαφίου 
της παραγράφου αυτής. Oι διατάξεις της παρού-
σας παραγράφου ισχύουν από τη δημοσίευση 
του παρόντος νόμου».

ΓIA TIΣ EIΣΦOPEΣ
«H παρ. 2 του άρθρου 15 του Π.Δ. 258/2005 περί 
Kαταστατικού του O.A.E.E. (A’ 316) όπως ισχύει, 
αντικαθίσταται ως εξής: Oι εισφορές καταβάλ-
λονται από τους υπόχρεους ασφαλισμένους 
μηνιαίως και μέχρι το τέλος του επόμενου μήνα 
εκείνου στον οποίο ανάγονται, διαφορετικά 
από την πρώτη ημέρα του μεθεπόμενου μήνα 
καθίστανται καθυστερούμενες και υπόκεινται 
σε επιβαρύνσεις, σύμφωνα με τις ισχύουσες 
κάθε φορά διατάξεις. Mε απόφαση του υπουρ-
γού Eργασίας, Kοινωνικής Aσφάλισης και Πρό-
νοιας και ύστερα από γνώμη του Δ.Σ. του OAEE 
καθορίζονται ο χρόνος έναρξης και κάθε ανα-
γκαία λεπτομέρεια για την εφαρμογή της παρα-
γράφου αυτής».

ΒΙΟΤΕΧΝΙΚΑ  Θ Ε Μ Α Τ Α
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 Εργασιακά

Αποζημίωση λόγω 
συνταξιοδότησης

Με την απόφαση 170/2013 ο Άρειος Πάγος ξεκα-
θαρίζει τι ισχύει σε περίπτωση που αποχώρη-
σης εργαζομένου από την εργασία με σκοπό τη 
συνταξιοδότηση. 

Σύμφωνα με την απόφαση ο εργαζόμενος απο-
χωρώντας από την εργασία του με την συγκα-
τάθεση του εργοδότη, δικαιούνται το ήμισυ της 
οριζόμενης από το νόμο  αποζημίωσης για την 
περίπτωση της απροειδοποίητης καταγγελίας 
της σύμβασης εργασίας. 

Η αποζημίωση αυτή υπολογίζεται για συμβά-
σεις αορίστου χρόνου. Σε όλες τις περιπτώσεις, 
οι μεν επικουρικά ασφαλισμένοι λαμβάνουν τα 
40%, οι δε μη επικουρικά ασφαλισμένοι τα 50% 
της αποζημίωσης.

Άρειος Πάγος: 
Πώς υπολογίζεται 
το ωρομίσθιο

Στον καθορισμό της διαδικασίας ορισμού 
του ωρομίσθιου προχώρησε ο Άρειος Πάγος, 
προκειμένου με αυτό τον τρόπο να υπολογίζο-
νται οι αξιώσεις του μισθωτού, για την παροχή 
εργασίας κατά τη νύκτα, τις Κυριακές και τις 
αργίες, αλλά (και) για την υπερωριακή εργασία.

Συγκεκριμένα, με την απόφασή του αρ. 462/2013 
ο Άρειος Πάγος αποφάσισε ότι για την εξεύρεση 
διαιρούνται τα 6/25 του μηνιαίου, συμφωνημέ-
νου ή νόμιμου, μισθού του με τον αριθμό 40. 
Αυτό , συνάγεται από το άρθρο 6 της Ε.Γ.Σ.Σ.Ε. 
από 14.2.1984, που καθόρισε στον αριθμό αυτό 
τις ώρες εργασίας εβδομαδιαίως, και όταν το με 
την ατομική σύμβαση συμφωνηθέν εβδομαδι-
αίο ωράριο εργασίας ανέρχεται σε μεγαλύτερο 
αριθμό ωρών. Από τις κείμενες διατάξεις σαφώς 
συνάγεται και ότι, όταν το συμφωνηθέν ή το νό-
μιμο ωράριο, είναι μικρότερο των 40 ωρών, τότε 

για τον υπολογισμό του ωρομισθίου λαμβάνε-
ται υπόψη το μικρότερο ωράριο.

Εξάλλου, η παράγραφος 1 του άρθρου 1 Ν. 
435/1976 ορίζει ότι «μισθωτοί, απασχολούμε-
νοι νομίμως, πέραν των δι’ εκάστην κατηγορί-
αν επιτρεπομένων ανωτάτων χρονικών ορίων 
διαρκείας της ημερησίας εργασίας, δικαιούνται 
αμοιβής δι’ εκάστην ώραν τοιαύτης απασχολή-
σεως, ίσης προς το καταβαλλόμενον ωρομίσθι-
ον, ηυξημένον ...» κατά τα ποσοστά, που η ίδια 
διάταξη αναφέρει.

Καταργήθηκε 
η θεώρηση της 
βεβαίωσης 
εργοδότη

Δεν θεωρείται πλέον η βεβαιώση εργοδότη από 
το ΙΚΑ αφού πλέον δεν χρησιμοποιούνται από 
τους ασφαλισμένους για λήψη παροχών αλλά 
και με τις αλλαγές που έχουν επέλθει στην υπο-
βολή ΑΠΔ που γίνεται πλέον σε μηνιαία βάση, 
σύμφωνα με εγκύκλιο του Ιδρύματος.

Το ΙΚΑ σε εγκύκλιο του αναφέρει ότι πλέον δεν 
θεωρείται το έντυπο Βεβαίωση Εργοδότη από 
τις οικονομικές υπηρεσίες των υποκαταστημά-
των αφού η διαδικασία έχει καταργηθεί με προη-
γούμενο έγγραφο της Διοίκησης του Ιδρύματος. 

Η εγκύκλιος εκδόθηκε αφού διαπιστώθηκε ότι 
μερικές Υπηρεσίες Εσόδων των Υποκαταστημά-
των Παραρτημάτων τού ΙΚΑ-ΕΤΑΜ εξακολου-
θούν να θεωρούν το έντυπο «Βεβαίωση Εργοδό-
τη» . Συγκεκριμένα η κατάργηση της διαδικασίας 
θεώρησης των Βεβαιώσεων Εργοδότη από τις 
αρμόδιες Υπηρεσίες των Υποκαταστημάτων και 
ο ανασχεδιασμός της διαδικασίας χρήσης των 
Βεβαιώσεων Εργοδότη, επήλθε αφού έχουν 
εκλείψει οι λόγοι οι οποίοι επέβαλαν τη χρήση 
τους με την λειτουργία του πληροφοριακού συ-
στήματος του ΙΚΑ σε όλα τα Υποκαταστήματα/
Παραρτήματα, αφού η έκδοση Ατομικού Λογα-
ριασμού του ασφαλισμένου εκδίδεται ηλεκτρο-
νικά, αλλά καθώς και μέσω της διαδικτυακής πύ-
λης του ΙΚΑ-ΕΤΑΜ από πιστοποιημένους φορείς 
όπως ΟΑΕΔ, Ο.Ε.Ε κ.λ.π.
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27 3ΚΑΡΑΜΠΙΝΑΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ του ΓΡΗΓΟΡΙΟΥ 	 ΕΠΙΠΛΟΠΟΙΟΣ 	 ΡΟΔΑΝΘΗΣ 5, ΑΧΑΡΝΕΣ(ΛΟΥΤΡΟ) 13671	 2102444521-2, 6945410609 	 2102444522 	 epiplakapaoe@hotmail.com

28 3ΚΑΡΤΕΛΙΑΣ ΑΝΤΩΝΙΟΣ του ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΥ 	 ΕΡΓΑΣΤ.ΠΛΑΣΤΙΚΩΝ & ΜΕΤΑΛ. ΑΝΤ/ΝΩΝ 	 Β.ΗΠΕΙΡΟΥ 28, ΠΕΡΙΣΤΕΡΙ 12135	 2105722112,2105757327,6974026060 	 2105740641 	 kartel@a-kartelias.gr

29 3ΚΑΥΚΑΛΑΣ ΕΜΜΑΝΟΥΗΛ του ΠΑΥΛΟΥ 	 ΗΛΕΚΤΡΟΛΟΓΟΣ 	 ΑΡΙΣΤΟΤΕΛΟΥΣ 160Β, ΑΘΗΝΑ 11251	 2108671555, 6944412677 	 2108671537 	 manoskafkalas@hotmail.com

30 3ΚΙΟΣΕΦΙΔΗΣ ΣΑΒΒΑΣ του ΧΑΡΑΛΑΜΠΟΥ 	 ΕΠΕΞΕΡΓΑΣΙΑ ΥΑΛΟΠΙΝΑΚΩΝ 	 ΤΑΤΟΪΟΥ 353, ΑΧΑΡΧΝΑΙ 13677	 2108071055, 6972719803 	 2108000004 	 info@dimglass.gr

31 3ΚΟΥΖΟΥΠΗΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ του ΑΝΤΩΝΙΟΥ 	 ΑΡΓΥΡΟΧΡΥΣΟΧΟΟΣ 	 ΠΑΡΝΑΣΣΟΥ 2, ΑΘΗΝΑ 10561	 2103228018, 6944398857 	 2103223448 	 dkouzoupis@kouzoupis.gr

32 3ΚΥΡΛΑΚΗΣ ΣΤΕΦΑΝΟΣ του ΕΥΑΓΓΕΛΟΥ 	 ΦΑΝΟΠΟΙΟΣ 	 Μ. ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΥ 307 & ΑΡΝΗΣ 10, Α. ΛΙΟΣΙΑ 13341	 2102482721, 6977230625 	 2102482721 	 kyrlakis-stef@hotmail.gr

33 3ΛΑΜΠΡΙΝΟΥΔΗΣ ΑΝΤΩΝΙΟΣ του ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΥ 	 ΣΥΝΕΡΓΕΙΟ ΑΥΤΟΚΙΝΗΤΩΝ 	 Λ. ΒΟΥΛΙΑΓΜΕΝΗΣ 602, ΑΡΓΥΡΟΥΠΟΛΗ 16452	 2109942594(101), 6945431601 	 2109941658 	 motor1@otenet.gr

34 3ΛΙΑΜΕΤΗΣ ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ του ΣΩΚΡΑΤΗ 	 ΑΝΑΚΥΚΛΩΣΗ 	 ΣΟΥΛΙΟΥ 23	 2109912011 	 2109950212	 info@ecoscrap.gr

35 3ΜΑΝΟΣ ΙΩΑΝΝΗΣ του ΔΗΜΗΤΡΙΟΥ 	 ΑΡΤΟΠΟΙΕΙΟ 	 ΑΝΔΡΙΑΝΟΥΠΟΛΕΩΣ 22, Ν. ΣΜΥΡΝΗ 17124	 2109346278, 6937665253 	 2109314473, 2103621530

36 3ΜΑΡΚΑΚΗ ΚΩΝ/ΝΑ του ΣΤΑΥΡΟΥ 	  ΠΟΙΟΣ 	 ΦΑΙΔΡΙΑΔΩΝ 60, ΚΥΨΕΛΗ 11364	 2108617815, 6947379529 	 2108649992 	 markaki_ntina@hotmail.com

37 3ΜΑΡΤΣΑΚΗΣ ΙΩΑΝΝΗΣ του ΑΝΤΩΝΙΟΥ 	 ΗΛΕΚΤΡΟΛΟΓΟΣ 	 ΓΥΜΝΑΣΤΗΡΙΟΥ 25, ΗΛΙΟΥΠΟΛΗ 16346	 2109966772, 6976078362 		  yannis@martsakis.gr

38 3ΜΕΛΙΔΗΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ του ΧΑΡΙΤΩΝΑ 	 ΥΦΑΝΤΟΥΡΓΕΙΟ 	 ΕΡΓΑΣΙΑΣ 9, Ν. ΙΩΝΙΑ 14234	 2102774023, 6936945030 	 2102774023

39 3ΜΙΧΟΠΟΥΛΟΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ του ΧΑΡΑΛΑΜΠΟΥ 	 ΑΡΓΥΡΟΧΡΥΣΟΧΟΟΣ 	 ΘΗΣΕΩΣ 12-14, ΑΘΗΝΑ 10562	 2103232016, 6976672296 	 2103318061 	 dim.micho@gmail.com

40 3ΜΙΧΟΥ AIΚΑΤ. του ΠΑΝAΓΙΩΤΗ 	 ΑΛΟΥΜΙΝΟΚΑΤΑΣΚΕΥΕΣ 	 ΛΑΣΙΘΙΟΥ 2, Κ.ΜΥΛΟΣ ΑΧΑΡΝΑΙ 13671	 2102383980, 2102383981, 2102317721, 6936587897 	 2102317722 	 terinamichou@gmail.com

41 3ΝΥΚΤΕΡΙΔΗΣ ΕΥΑΓΓΕΛΟΣ του ΣΤΥΛΙΑΝΟΥ 	 ΤΑΠΗΤΟΚΑΘΑΡΙΣΤΗΡΙΟ 	 ΦΡΑΓΚΟΚΛΗΣΙΑΣ 70, ΜΑΡΟΥΣΙ 15125	 2106819655, 2106846696, 2106814756, 6948069011 	 2106824133 	 nikteridis@gmail.com

42 3ΠΑΠΑΖΗΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ του ΕΥΘΥΜΙΟΥ 	 ΣΥΝΕΡΓΕΙΟ ΑΥΤ/ΤΩΝ 	 ΑΛΑΜΑΝΑΣ 14, ΚΟΛΩΝΟΣ 10441	 2105145000, 6974140781

43 3ΠΑΥΛΟΥ ΓΕΩΡΓΙΟΣ του ΑΘΑΝΑΣΙΟΥ 	 ΕΚΔΟΣΕΙΣ 	 Λ. ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑΣ 212, ΑΧΑΡΝΑΙ 13671	 2102381515, 6974963903, 6981193046 	 2102381517 	 george_pavlou@yahoo.com

44 3ΠΡΟΓΟΥΛΑΚΗΣ ΙΩΣΗΦ του ΓΕΩΡΓΙΟΥ 	 ΑΡΓΥΡΟΧΟΪΑ 	 ΜΙΧ. ΒΟΔΑ 156, ΑΘΗΝΑ 10446	 2108629551, 6932654664 	 2108629551

45 3ΡΑΒΑΝΗΣ ΠΑΥΛΟΣ του ΘΕΟΦΙΛΟΥ	 ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΒΕΑ ΚΑΛΤΣΟΠΟΙΟΣ 	 ΙΩΛΚΟΥ 5, Ν. ΙΩΝΙΑ 14234	 2102798505, 2102753668, 6944320487 	 2102758868 	 ravanisp@acsmi.gr

46 3ΡΗΝΑΣ ΕΥΑΓΓΕΛΟΣ του ΓΕΩΡΓΙΟΥ 	 ΠΛΕΚΤΑ ΕΝΔΥΜΑΤΑ 	 ΦΙΛΑΔΕΛΦΕΙΑΣ 207-209, ΑΧΑΡΝΑΙ 13671	 2102317187, 2102317000, 6973485805 	 2102317001 	 info@rinas.gr

47 3ΡΟΥΣΑΝΙΔΗΣ ΠΑΥΛΟΣ του ΙΩΣΗΦ-ΓΕΩΡΓΙΟΥ 	 ΧΡΥΣΟΧΟΟΣ 	 ΛΕΚΚΑ 26, ΑΘΗΝΑ 10562	 2103228272, 6974504406 	 2103231716 	 rousanid@yahoo.gr

48 3ΡΟΥΣΑΝΙΔΗΣ ΠΡΟΔΡΟΜΟΣ του ΔΗΜΗΤΡΙΟΥ 	 ΧΡΥΣΟΧΟΟΣ 	 ΛΕΚΚΑ 26, ΑΘΗΝΑ 10562 	 2103228272, 6937070988 	 2103231716 	 rousanid@yahoo.gr

49 3ΣΓΟΥΡΟΣ ΔΙΟΝΥΣΙΟΣ του ΓΕΩΡΓΙΟΥ 	 ΚΟΜΜΩΤΗΡΙΟ 	 ΕΛΒΕΤΙΑΣ 19, ΑΓΙΑ ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ 15342 	 2106016122, 6939727796 		  hairday@otenet.gr

50 3ΣΕΡΜΠΕΝΙΑΔΗΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ του ΠΑΝΑΓΙΩΤΗ 	 ΚΑΤΑΣΚΕΥΗ ΠΡΟΚΑΤ/ΝΩΝ ΣΠΙΤΙΩΝ 	 20οΧΛΜ. Λ. ΛΑΥΡΙΟΥ, ΠΑΙΑΝΙΑ 19002 	 2106393913, 6944343909 	 2106395054 	 info@americanhouse.gr

51 3ΣΗΦΑΚΗΣ ΕΜΜΑΝΟΥΗΛ του ΝΙΚΟΛΑΟΥ 	 ΥΑΛΟΠΙΝΑΚΕΣ 	 ΔΑΜΟΚΛΕΟΥΣ 10, ΠΕΡΙΣΤΕΡΙ 12131 	 2105766409, 6932394114 	 2105713818 	 manolis@sifakisglass.gr

52 3ΣΙΓΑΛΑΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ του ΕΥΘΥΜΙΟΥ 	 ΚΑΤΑΣΚΕΥΗ ΚΛΙΜΑΤΙΣΤΙΚΩΝ 	 ΑΣΚΛΗΠΙΟΥ 36, ΚΑΛΛΙΘΕΑ 17674 	 2109402100 	 2109402500 	 gsigalas@zss.gr

53 3ΣΥΡΓΑΝΙΔΗΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ του ΧΑΡΑΛΑΜΠΟΥ	 ΚΟΜΜΩΤΗΡΙΟ	 ΙΩΝΙΑΣ 47, Ν. ΣΜΥΡΝΗ 17121	 2109350325 		  xarikos.giorgos@hotmail.com

54 3ΤΖΑΝΙΚΟΣ ΣΠΥΡΙΔΩΝ του ΜΑΡΙΝΟΥ 	 ΗΛΕΚΤΡΟΛΟΓΟΣ 	 ΔΗΜΗΤΡΙΟΥ ΤΣΟΥΡΗ 9, ΣΠΑΤΑ 19004 	 2106666428, 6932427114 	 2106030498 	 info@electrodomi.gr

55 3ΤΖΙΒΑΣ ΑΓΓΕΛΟΣ του ΣΩΚΡΑΤΗ 	 ΤΑΠΗΤΟΚΑΘΑΡΙΣΤΗΡΙΟ 	 ΧΑΛΚΙΔΟΣ 65, ΛΥΚΟΒΡΥΣΗ ΑΤΤΙΚΗΣ 14123 	 2102810252,2102810613,6944961022 	 2102824037 	 tzivas@otenet.gr

56 3ΤΣΑΤΣΟΣ ΔΗΜΗΤΡΗΣ του ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΥ 	 ΝΗΜΑΤΑ 	 Δ. ΘΕΟΔΩΡΑ 8, ΜΕΤΑΜΟΡΦΩΣΗ 14451	 2102833804, 6932544175 	 2102846978 	 violastex@ath.forthnet.gr

57 3ΤΣΙΡΜΠΑΣ ΗΛΙΑΣ του ΓΕΩΡΓΙΟΥ 	 ΒΟΤΑΝΑ 	 ΕΒΡΟΥ 100, ΑΜΠΕΛΟΚΗΠΟΙ 11527 	 2107786442, 6932206251, 6974111908 	 2107716166 	 info@finoherbs.gr

58 3ΤΣΟΥΚΑΛΑΣ ΣΩΤΗΡΗΣ του ΘΕΟΔΩΡΟΥ 	 ΑΝΕΛΚΥΣΤΗΡΕΣ 	 ΦΙΛΙΚΗΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑΣ 1, ΖΕΦΥΡΙ 13461 	 2102383137, 6944295762 	 2102315903

59 3ΦΟΥΝΤΑΣ ΔΗΜΗΤΡΗΣ του ΧΡΗΣΤΟΥ 	 ΓΥΨΙΝΑ 	 ΣΥΡΡΑΚΟΥ 5, ΑΓΙΟΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ 173 41 	 2109347385, 6942982174 	 2109324143 	 info@greekclassicart.com

60 3ΦΩΤΕΛΗΣ ΛΟΥΚΑΣ του ΓΕΩΡΓΙΟΥ 	 ΧΗΜΙΚΑ 	 Λ. ΚΑΡΑΜΑΝΛΗ 213, ΑΧΑΡΝΑΙ 13677 	 2102460609 	 2109324143 	 info@dalcochem.gr

61 3ΧΑΤΖΗΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΙΔΗΣ ΜΙΧΑΗΛ του ΙΩΑΝΝΟΥ 	 ΦΑΝΟΠΟΙΙΑ- ΒΑΦΕΣ 	 ΑΝΘΕΩΝ 5, ΠΕΡΙΣΤΕΡΙ 12137 	 2105019051, 6972221304, 6942681718 	 2105019051 	 hatzis@acsmi.gr
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Δωρεάν Υπηρεσίες 
του ΒΕΑ προς τα 
μέλη του

•	 Παροχή ενημέρωσης σχετικά με άδειες 
λειτουργίας, επαγγελματική στέγη, πιστο-
ποίηση προϊόντων-υπηρεσιών, ενεργειακή 
περιβαλλοντική αξιολόγηση, εναλλακτική 
διαχείριση κ.α. σε συνεργασία με Μηχανο-
λόγο-Μηχανικό. Για περισσότερες πληροφο-
ρίες και ραντεβού στο 210-3680875. 

•	 Παροχή ενημέρωσης σε συνταξιοδοτικά 
και ασφαλιστικά θέματα από τον συνεργά-
τη και εξειδικευμένο σύμβουλο κ. Γιώργο 
Ρωμανιά. Για περισσότερες πληροφορίες 
και ραντεβού στο 210-3680875.

•	 Παροχή νομικών συμβουλών για εξειδι-
κευμένα θέματα που αφορούν επαγγελματι-
κά και κλαδικά προβλήματα, εκτός εκείνων 
που απαιτούν δικαστική διεκδίκηση, από 
εξωτερικό συνεργάτη-δικηγορικό γραφείο. 
Για περισσότερες πληροφορίες  στο τηλέ-
φωνο 210-3680764.  

•	 Πρόγραμμα παροχών υγείας με ειδικές 
εκπτώσεις σε συμβεβλημένα Ιδιωτικά Ιατρι-
κά Κέντρα. Για περισσότερες πληροφορίες  
στο τηλέφωνο 210-3680764.  

•	 Προσφορά από το ταξιδιωτικό πρακτορείο 
KEMEN HELLAS προς τα μέλη του Επιμελη-
τηρίου, για το πρόγραμμα του κοινωνικού 
τουρισμού μέχρι 31/12/2014 με τη συμμε-
τοχή 100 τουριστικών καταλυμάτων στην 
Ελλάδα 1,2,3 & 4 αστέρων. Για περισσότερες 
πληροφορίες  στο τηλέφωνο 2103680870. 

Παροχή ηλεκτρονικών υπηρεσιών
μέσω του «Portal» 

•	 Ηλεκτρονικό πιστοποιητικό για ΔΟΥ. Για πε-
ρισσότερες πληροφορίες στο 210-3680745- 749

•	 Ηλεκτρονική προεγγραφή στα μητρώα 
του ΒΕΑ για κάθε νέα ατομική επιχείρηση 
δίχως αυτοπρόσωπη παρουσία. Για περισ-
σότερες πληροφορίες στο 210-3680745-749

•	 Προβολή  της ηλεκτρονικής σελίδας της 
επιχείρησης μέσω του portal του ΒΕΑ δηλώ-
νοντας τα στοιχεία επικοινωνίας. Για περισ-
σότερες πληροφορίες στο 210-3680761.

•	 Χορήγηση ηλεκτρονικής θυρίδας (email).
Για περισσότερες πληροφορίες στο τηλέφω-
νο 210-3680888.

Τι προσφέρει το ΒΕΑ 
στα μέλη του

•	 Το Βιοτεχνικό Επιμελητήριο της Αθήνας εκ-
φράζει τα συμφέροντα των Μικρομεσαίων 
Επιχειρήσεων 800 περίπου, επαγγελμάτων 
και επιχειρηματικών δραστηριοτήτων.

•	 Μεσολαβεί μεταξύ των επιχειρήσεων-με-
λών του και της πολιτείας και προωθεί τα 
συμφέροντά τους, με σκοπό την ανάληψη 
από την πολιτεία των ανάλογων πολιτικών.

•	 Παράλληλα, αναδεικνύει τα προβλήματα 
των διάφορων κατηγοριών επιχειρήσεων 
που εκπροσωπεί, και φροντίζει για την ορ-
θολογικότερη αντιμετώπισή τους.

Στόχος βασικός του Επιμελητηρίου είναι η 
στήριξη της επιχειρηματικότητας.
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Το ΒΕΑ για τη λειτουργία του χρησιμοποιεί:

α) Τα κανάλια άμεσης επικοινωνίας και ενη-
μέρωσης που έχει αναπτύξει με τις με τις 
πρωτοβάθμιες , δευτεροβάθμιες και τριτο-
βάθμιες συλλογικές οργανώσεις,

β) Τα ευρωπαϊκά δίκτυα στα οποία μετέχει.

γ) τις επίσημες εκπροσωπήσεις σε θεσμικά 
όργανα, οργανώσεις, εθνικές και διεθνείς. 

Αναλυτικότερα, το ΒΕΑ:

•	 Παρακολουθεί τις πολιτικές για τις ΜΜΕ και 
συμετέχει σε διαβουλεύσεις, συμβουλεύει 
την πολιτεία και γνωμοδοτεί για τις νομο-
παρασκευαστικές δράσεις

•	 Διαμορφώνει τις θέσεις και τις απόψεις του 
βιοτεχνικού κόσμου σε διάφορα θέματα 
(ασφαλιστικό, φορολογικό, χρηματοδότη-
ση, χωροταξικό κλπ) μέσα από τεκμηριωμέ-
νες μελέτες και έρευνες.

•	 Πληροφορεί τα μέλη του με το ηλεκτρονικό 
περιοδικό του «Βιοτεχνικά Θέματα» και την 
ιστοσελίδα του www.acsmi.gr

•	 Πραγματοποιεί  προγράμματα εκπαίδευσης  
για τα μέλη του όπως: 

•	 Τεχνικών Ασφαλείας
•	 Αξιοποίηση προγραμμάτων των ΛΑΕΚ
•	 Εξ αποστάσεως  εκπαίδευσης σε συνερ-

γασία με το Οικονομικό Πανεπιστήμιο 
Πειραιά. 

Στηρίζει την εξωστρέφεια των
επιχειρήσεων–μελών του.

•	 Με την συμμετοχή του σε προγράμματα της Ε.Ε.

•	 Με συμβουλευτικές υπηρεσίες,

•	 Με δίκτυα αναζήτησης συνεργατών με 
Επιμελητήρια του εξωτερικού που έχει 
αναπτύξει.

•	 Με μερική κάλυψη εξόδων μελών του σε 
διεθνείς εκθέσεις.

•	 Με οργάνωση ενημερωτικών εκδηλώσεων 
για αγορές του εξωτερικού

•	 Με οργάνωση προγραμμάτων επιχειρημα-
τικών συναντήσεων Ελλήνων και ξένων 
επιχειρηματιών 

Παροτρύνει τις επιχειρήσεις-μέλη του να εισέλ-
θουν στους χώρους της σύγχρονης νέας τεχνο-
λογίας (παρέχοντας υπηρεσίες internet κ.α.)

Μη διστάσετε:

•	 Να επισκεφθείτε τα γραφεία μας	
Ακαδημίας 18. 				  
Ώρες λειτουργίας για το κοινό: 	
8:00-14.30 (Τετάρτη απόγευμα έως 16:00),

•	 Να επισκεφθείτε την ιστοσελίδα μας: 	
www.acsmi.gr

•	 Να επικοινωνήσετε τηλεφωνικά ή		
ηλεκτρονικά μαζί μας,			 
Τηλ. 210-3680700 				  
Email: info@acsmi.gr
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ΤΙΜΟΚΑΤΑΛΟΓΟΣ ΚΑΤΑΧΩΡΙΣΕΙΣ
ΔΙΑΦΗΜΙΣΕΩΝ ΣΤΟ ΠΕΡΙΟΔΙΚΟ
«ΒΙΟΤΕΧΝΙΚΑ ΘΕΜΑΤΑ» 

Ισχύει από 01/01/2014 μέχρι 31/12/2014

Διαφημιστείτε στο διμηνιαίο Ηλεκτρονικό Περιοδικό
«ΒΙΟΤΕΧΝΙΚΑ ΘΕΜΑΤΑ» του ΒΙΟΤΕΧΝΙΚΟΥ ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΟΥ ΑΘΗΝΑΣ.

Το διαφημιστικό μήνυμά σας μπορεί να διαβαστεί διαδικτυακά από όλους τους 
επισκέπτες διότι το e-περιοδικό βρίσκεται αναρτημένο στην ιστοσελίδα του ΒΕΑ. 
ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ: τηλ: 3680870-3680761 fax: 2103635292 email: tm_typou@acsmi.gr

1) Για μη μέλη ΒΕΑ
Καταχωρίσεις Τιμές
Εσωτερική ολοσέλιδη	 Μισή σελίδα
1.600 €			   800 €
Οπισθόφυλλο		  Κεντρικό σαλόνι
3.500 € 			  2.100 €
Β’ εξώφυλλο		  Γ ́ εξώφυλλο 
2.100 € 			   1.750 €

2) Για μέλη του ΒΕΑ
Καταχωρίσεις Τιμές
Εσωτερική ολοσέλιδη	 Μισή σελίδα
800 €			   400 €
Οπισθόφυλλο		  Κεντρικό σαλόνι
1.600 € 			  1.200 €
Β’ εξώφυλλο		  Γ ́ εξώφυλλο 
1.200 € 			  960 €

ΕΚΠΤΩΣΕΙΣ

•	 Πάνω από τρεις καταχωρίσεις παρέχεται έκπτωση της τάξης 10%.

•	 Πάνω από έξι καταχωρίσεις παρέχεται έκπτωση της τάξης 10% και 
δυνατότητα μίας επιπλέον καταχώρισης με έκπτωση 99%.

•	 Οι παραπάνω τιμές επιβαρύνονται με ΦΠΑ 23% και αγγελιόσημο 20%

•	 Η εξόφληση θα γίνεται πριν από κάθε καταχώριση με την έκδοση του 
τιμολογίου.

•	 Όλες οι καταχωρίσεις θα είναι τετραχρωμία.

•	 Σε περίπτωση τροποποίησης τιμοκαταλόγου οι ήδη συμφωνημένες 
διαδοχικές καταχωρίσεις θα συνεχίσουν με τις τιμές του προηγούμε-
νου τιμοκαταλόγου, εφόσον έχει εκτελεστεί το 50% των καταχωρίσε-
ων, άλλως θα συνεχίσουν με τις τιμές του νέου τιμοκαταλόγου.

•	 Σε περίπτωση έγκρισης της Διοικητικής Επιτροπής του ΒΕΑ για δια-
φημιστική καταχώριση των εταιρειών που συμμετέχει, θα παρέχεται 
έκπτωση 99%.

•	 Με απόφαση της Δ.Ε. παρέχεται έκπτωση 99,9% στην εταιρεία 
«teleΝet Δίκτυο τηλεματικής ΒΕΑ» που συμμετέχει το BEA, για μια ολο-
σέλιδη διαφημιστική καταχώρηση για ένα χρόνο-συγκεκριμένα για 
6 τεύχη του διμηνιαίου περιοδικού ΒΕΑ από «Μαΐου-Ιουνίου 2013» 
μέχρι « Μαρτίου-Απριλίου 2014».
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Το έργο του δικτύου υλοποιείται από μια κοινοπραξία 
Οργανισμών, κατανεμημένων σε όλην την επικράτεια, 
οι οποίοι δραστηριοποιούνται σε θέματα Καινοτομίας, 
Μεταφοράς τεχνολογίας και Διεθνούς συνεργασίας.

Παρεχόμενες υπηρεσίες:

1.	 Πληροφόρηση, ανατροφοδότηση και υπηρεσίες 	
διεθνούς επιχειρηματικής συνεργασίας

2.	 Υπηρεσίες καινοτομίας και μεταφοράς τεχνολογίας

3.	 Ενθάρρυνση της συμμετοχής των μικρομεσαίων 	
επιχειρήσεων στο Ευρωπαϊκό Πρόγραμμα Πλαίσιο 	
για την Έρευνα και την Τεχνολογική Ανάπτυξη 		
(7ο Κοινοτικό Πλαίσιο).

•	 Αν αναζητάτε επιχειρήσεις του εξωτερικού 		
για συνεργασία

•	 Αν θέλετε να ενημερωθείτε για διεθνείς εκθέσεις, 
εμπορικές αποστολές και εκδηλώσεις επιχειρηματικής 
συνεργασίας

•	 Αν ενδιαφέρεστε για κοινοτική νομοθεσία, διεθνείς 
δημόσιους διαγωνισμούς, πρότυπα , πατέντες κ.ά

•	 Αν ενδιαφέρεστε για προκηρύξεις 			 
προγραμμάτων της Ε.Ε.

Επικοινωνήστε με την υπηρεσία μας,
τηλ.: 210 3680772
email: leousi@acsmi.gr

http://www.acsmi.gov.gr/EnterpriseEuropeNet- work/index.html

Στην Ελλάδα λειτουργεί ένα Εθνικό Δίκτυο 
αποτελούμενο από τους ακόλουθους 	
φορείς-εταίρους:

•	 Εθνικό Κέντρο Τεκμηρίωσης (ΕΚΤ), Αθήνα
•	 Δίκτυο ΠΡΑΞΗ /Ίδρυμα Τεχνολογίας και 

Έρευνας
•	 Σύνδεσμος Βιομηχανιών Θεσσαλίας & 

Κεντρικής Ελλάδας
•	 Βιοτεχνικό Επιμελητήριο Αθηνών (ΒΕΑ)
•	 Επιμελητήριο Αρκαδίας
•	 Επιμελητήριο Ιωαννίνων
•	 Επιμελητήριο Καβάλας
•	 ΣΕΒ
•	 ΣΒΒΕ - Σύνδεσμος Βιομηχανιών Βορείου 

Ελλάδος
•	 Επιμελητήριο Ηρακλείου
•	 ΕΒΕΤΑΜ Α.Ε. - Εταιρεία Βιομηχανικής 

Έρευνας, Τεχνολογικής Ανάπτυξης και 
Εργαστηριακών Δοκιμών, Πιστοποίησης 
και Ποιότητας Α.Ε.

•	 ΑΝΚΟ - Αναπτυξιακή Δυτ. Μακεδονίας Α.Ε.

Το Enterprise Europe Network Hellas 
είναι ένα δίκτυο ολοκληρωμένης επι-
χειρηματικής υποστήριξης στην Ελλά-
δα αποτελούμενο από βιομηχανικούς 
συνδέσμους, ερευνητικά και τεχνολογικά 
ιδρύματα, εμπορικά και βιομηχανικά 
επιμελητήρια και καταξιωμένους φορείς 
στο χώρο της καινοτομίας και των μικρο-
μεσαίων επιχειρήσεων (ΜΜΕ).

Enterprise Europe Network Hellas
   Τ ο  Δ ί κτ υο  γ ια  τη ν  υποστή ριξη  τω ν  Ελλη ν ικώ ν  Μ Μ Ε
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